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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP, Jk.i. 'V

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.

hová a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, II. hlnizö-utcsa 1. sz. 
hová az előfizetési pénzek küldendők.

A ml harezunk.
Milyen fájdalmas arczpirulással, vég­

letes elkeseredéssel kell fogadniuk a pár­
huzamot, melyet az osztrák és magyar kép­
viselőtestületek között minden újabb alka­
lom a keleti kérdés tárgyalásában terem­
teni szokott 1 1 logy an hányják azt szemünkre, 
a kik másutt a jog és igazság iránt még 
érzékkel bírnak és épen a mi támogatá­
sunkba bíztak, micsoda megvetéssel beszél­
nek rólunk mindenütt körülöttünk, legye­
nek akár barátaink, akár ellenségeink 1 Ott 
tulnan olyan népek, melyek századokon át 
az absolutismus és bürokratia fegyelme 
alatt állottak, melyeknek semmi életérde- 
kök a keleti kérdésben érintve nincs, me- 

■K nem is helyeztek magokat oly kirívó 
ellentétbe az elfogadott külügyi politikával ! 
Most ők parlamenti képviselőik hangján 
menvdörgő netovábbal kiáltanak a hata­
lom birtokosai felé, képviselőik síkra szál

..tetszéssel a többség padjain“ „élénk he­
lyesléssel“ „nagy derültséggel“ mint az a 
parlamenti tanácskozások naplójában meg­
örökítve van. — az ördögimádásnak legvaló­
dibb képe a jelen században. És hiába szól 
az események érezhangja, hiába hat hoz­
zájuk a nemzetnek jajkiáltása. De hiába 
omlik össze saját rendszerüknek főtámasza 
is, megy el a pénzügyminiszter, teljes ma- 
thematikai igazságul odaállítva, hogy a 
követett rendszer ámítás és romlás, s már 
a legközelebbi számszerinti következései­
ben szertelen pusztulásnak kútfeje ! — Mit 
jelent ez nekik, mihelyest az első megzava­
rodás után meggyőződnek, hogy még nem 
vesztek el a „konezok“, van kilátás zsák­
mányra, hogy bár végső szükségben, ször­
nyű veszedelemben a haza, de sem szük­
ség, sem veszedelem nem fenyegeti saját 
javukat! Mindez valósággal egy souverain 
nemzeti többség működése, parlamenti 
rend és házszabályok szerint. És ha han-ianak, hogy megvédelmezzék az alkotmá- - „ ____ __________

nyos jogot, a fenyegetett anyagi érdekeket I adsz az örök erkölcsnek, felzudulsz a 
és az állami lét jövőjét. És velők szemben szervezett alávalóság ellen, mi egyebet tet-
a magyar nép, melynek legnagyobb törté- ! m*nt yéteítél a parlameníaris rend el- 
neti dicsősége, hogy örökkön alkotmányos ! ^en’ meosérted a nemzeti souverainitást!
szabadságát védelmezte, mely a keleti kér- j Mégis, a kiben még él az erkölcsi ön-
;l',‘s , . rniuden fordulatában az élethalál \ tudat, kiben még megmaradt a köteles- 
kérdeset latja fölirva magara nézve, mely \ ségérzet, mit tegyen egyebet, minthogy 
annyi tüntetésben, hangos esküben, kép- j °tt a maga helyén küzd je az örök har-
vibeloi programm és kormányzati kijelentés > C°L melyet az igazság a hazugsággal, a
kőtelező ígéreteiben irta elő az ő egyhangú j kötelesség a bűnnel, az élet a halállal 
akaratai. Most e nemzetnek képviselete ] viv! Sohasem a vélemények különbsége 
vakon szegődik egy hongyilkos politika j vagy becsületes meggyőződések ellentéte 
ízolgalata ia, nj omorultul megtagadja saját : ez • Ti alkothattok szabályokat, törvénye- 
alkotmany os jogosultságát, ünnepélyes szén- í két, harcz marad ez. melyben nincs kibé- 
tesitessel járul a legrútabb ámítás és a | külés és nincs türelem, melynek le

tarnak fel, melytől elakad a hazafiasság 
szava. Lelkiismeretünkre lidéreznyomás 
nehezül, mert nem rettenetes, igazán ret­
tenetes e a romlottságnak tökélye és az 
elaljasuláy teljessége, mely nemzetünk ve­
zérlő erejévé vált ? Még nyomorult hivat

-gezudarabb csalás müvéhez, melyet kor- * kell folynia saját törvényei szerint. Ne- 
manyzat valaha csak végrehajtott." j künk szembe kell szállarmnk a hazugság

A, Pok?]i világot j gal, a bűnnel, nagy, igen nagy munkát kel
teljesítenünk, s a ki csak egy porszemmé 
járulhat hozzá, isten nevében tegye meg ? 
Ki akarja elhallgattatni azt, ki nem tarto­
zik semmiféle igazolt képviselői listába, de 
kinek nevében szólhatnak, csak mindnyájan

^ „ ------------- a souverain képviselő urak, — ki fojthatja
hozassa! élnek a parlament többségére és j el a kinzott nemzet szavát, hogy min- 
a választókerületek törvényes nyilatkozá- j den házszabály ellenére belekiáltsa a pár­
ára! Hiszen iszonyodva kell kérdeznünk, i lamentbe, mit Robespiere fuldokolva kiál-

miként van az, hogy az ilyen parlamenti 
többség a mi választási törvényeink és kor­
mánybefolyás mellett is lehetővé vált. Mi­
csoda végtelen rothadás bontotta szét a 
nemzetnek értelmiségét s vagvonosabb 
osztályait, melyek közéletünk döntő ténye­
zőit képezik, és a parlamenti többség ösz- 
szealkotását meghatározzák ? Micsoda ret­
tenetes hanyatlás vett erőt a társadalmon, 
melynek százados dicső hagyományok szol­
gáltak a legfenségesebb politikai és er­
kölcsi neveléssel, melynek mai művelődé­
séért hősök és lángelmék hosszú sora fára­
dott a jelen századnak viharaiban ? Vájjon 
a szellemi munka roppant összegéből, a 
végtelen erkölcsi újjászületésből, semmi, 
épen semmi sem jutott-e a jelen nemzedék 
örökségébe, vezérlő köreink öntudatából 
kiveszett-e, minden nemesebb rugó, ér­
telmiségünk működéséből kihalt-e teljesen 
lélek ? A nemzetnek életfája már csak 
méreggyümölcsöket képes-e termelni, a 
több. utolsó gyökérszáláig nincs-e benne 
egyéb méregnél, kigőzölgése és árnyéka 
is, mint az indiai upásfáé, halálos méreg ?

Félre a hivatkozással a parlamenti 
többségre és a benne képviselt nemzeti 
öntudatra ! A legvégzetesebb betegség az a 
nemzet életszervezetében, melynek annál 
gyorsabban kell a gyászos véghez vezet­
ni6- mcrí.,az nagy válságai erőszak­
kal zuuitják reá a bomlasztó erőket. Par 
lamenti többség! Hogyan lehessen ezt jel­
lemezni a parlamentek nyelvén, hogyan 
vele megférni a társadalmi tisztesség kor­
eai között! Napról napra heves jelenetek 
házban, a méltatlankodás kitörései az el­
lenzék oldalán, a szabályszerű rend megin­
gása, a növekvő elkeseredés és gyűlölet, 
£s ki panaszkodhatik rajta? Melyik becsü­
letes lélek győzheti le undorát annyi al­
jasság láttára, melyik hazafi hallgassa tü­
relemmel az istenkáromlást, mely a nem­
zet vesztére esküszik ! Oh, ott ülnek ők 
összeszoritott sorokban, mint parlamenti 
többség, és nincs bennök egyetlen politikai 
elv, mely eljárásukat vezérelje, nem a leg­
kisebb hit, nem a meggyőződés egy szik­
tája, nyegle kalandorok, szerencse va­
dászok minden faja, összeválogatva a 
joiniszterek _ kegyéből vagy hivatalhaj- 
:‘asz atyafiságok protectiójából, és meg- 
hjva a nemzet sorsának intézésére. Ott 
'tlnek, mint Belial élő fiai, a nemzet lát- 
iató átkai, a haza iszonyú válságai kö­

zött nem gondolva egyébre csak a leg­
gonoszabb önzésnek vagy a legostobább 
hiúságnak kielégítésére. Eljárnak épen par­
lamenti rend és házszabályok szerint; 
“gyeinek az ő nagy mesterökre, kinek aj­
kain dől a cynicus hazugság és az alá- 
?aló kétszínűség és jutalmazzák mindezt

tott a végzetes thermidori napon : Gyilko­
sok elnöke, gazemberek gyűlése meg fog­
tok-e hallgatni engemet! Megjöhet ideje.

Mezei Ernő.

Budapest, nov. 6.
A „függetlenségi kör,* pénteken, nov. 8-án 

délelőtti 10 órakor értekezletet tart saját helyisé 
gében. — Tárgy : A válaszfelirati javaslat.

A főrendiház felirati javaslata meglehetősen 
kedvező fogadtatásra talál politikai körökben. Mél 
tányolják, hogy ez összeállításánál, sajátságos 
helyzeténél és udvari embereinél fogva múzeumi 
conservativságu testület birt annyi nemes gerjade- 
lemmel, hogy nem hallgatta el a bosnyák politika 
felett bíráló véleményét.

A felirati javaslat, a testülethez képest, mely­
től származik igen figyelemreméltó alakban ad 
kifejezést a „komoly aggodalmaknak“ a melyeket 
a fó'rendek az uralkodó politika miatt éreznek.

És itt még nem állapodik meg a főrendek­
nek eddigelé folyvást mamuthkori aluszékonyság- 
ban volt lelkiismerete, hanem úgy pénzügyi, vala­
mint politikai szempontból kifogás alá veszi a 
Bosznia és Herczegovina occupatiója által véghez 
vitt tények horderejét és eredményét.

„Sajnálatunkat kell kifejezni, — igy szól e 
pontban a felirati javaslat, — hogy az oly mérvű 
kiadásokat tesz szükségessé, melyek várakozás el­
lenére csak imént javulásnak indult háztartásunk 
egyensúlyának helyreállítása elé uj akadályokat 
gördítenek.“

Majd tovább.
„Nem titkolhatjuk el Felséged előtt, miként 

nagy mérvben terjedtek el az országban aggályok 
a felett, hogy ezen tartományok megszállása a 
nemzetek sorsa főbiztositékának, az ország benső 
erejének üdvös kifejlesztésére, késleltető visszaha­
tással leend.“

így gondolkoznak a főrendek. És meg kell 
adni, hogy gondolataiknak, habár ily keresett si­
masággal való kifejezése, minden esetre a nemzet 
becsületére méltóbbaknak teszi őket ily válságos 
esetben, mint azon szolgai megalázkodás, mely a 
nemzet érdekeit első sorban megvédeni tartozó 
képviselet többségénél találunk.

Már a puszta összehasonlítás, hogy a főren­
dek sem találták elhallgathatnak az országban az 
occupatió felett támadt aggályokat, szemben azzal, 
hogy a képriselőház felirati bizottságában Tisza 
mamelukjaitól „belenyugvást“ követel: mutatja, 
mily roppant humbug nálunk népkópvisei étről be­
szélni, midőn azon testület többségéről van szó, 
mely ennyire kész megtagadni nemzetének fülhas- 
gató robajjal hét éven át nyilvánuló közvéle­
ményét.

Nagyobb szerencsétlenség nem érhette volna 
saját keze által az országot, minthogy ez olyan 
többséggel képviselteti önmagát, nely udvaribb az 
udvari pártnál, reactionariusabb a reactiónál, a 
mely immár mit sem gondol a nemzettel, csak

hogy szolgálhasson Tiszának és Tisza által a ka­
tonai pártnak.

Felfordult világ, a mikor a főrendiház hiveb- 
ben igyekszik szolgálni a nemzeti lelkiismeretet.

Bittó Istvánnál a pártonkivüli képviselők tiz- 
től-huszig terjedő számban sürü összejöveteleket 
tartanak. A házi ur leereszkedő és szives, sőt a 
hamis nyelvek szerint vendégszerető is. A párton­
kivüli képviselők nem kényszerülnek mindig csak 
a sovány szellemiekkel táplálkozni, hanem az igén 
kívül gyakori ott a húsétel is.

Bittó István ur, a mint ezekből látszik, nem­
csak ágaskodik a nagy államférfin polez felé, ha­
nem a lejárt államférfiuság szokáskönyvéből elta­
nulta, hogy nagyitó üvegnek legjobb az ízletes va­
csora. Ilyen vacsorával, melyben más pártbeliek is 
részt vettek sanetionálta ő saját képviselőházi el­
nök jelöltségét, s azóta rá jár a pártvezérségi nagy­
zás rögeszméje.

ö kezd lenni „kiváló férfin“, mert hát eny- 
nyire is lehet vinni nálunk a legkisebb érdem a 
legparányibb politikai jellem és a legszűkebb lát- 
kőr mellett vacsorák által. Ebbéli kiváló minősé­
gében legközelebb kiakarta‘fejteni a társaság előtt 
programmját. Mindenki várta a nagy szabású fej­
tegetést, s Bittó ur fontosságának érzetében kije­
lenté, hogy először, egészben nem helyesli Bosznia 
é3 Herczegovina okkupatiójának politikáját, másod­
szor, hogy ő ugjan „egészben az egyesült ellen­
zékkel érez, csak azért nem csatlakozik oda, mert 
heterogén elemekből alakult.

Mindebből következett először, hogy az egész­
ben való helyeslés nem részben való helyeslés is, 
és a majomtaktikus alkalmasint részben való hely­
telenítését látta a tegnapi szavazásnál a kormány 
politikájának; következett pedig másodszor az, 
hogy egészben érez ugyan az egyesült ellenzékkel, 
részben azonban versenytársakat lát a heterogen 
főkben.

Mindennek legeslegvége pedig semmi más, 
minthogy az uborka és káposzta savanyítás ide­
jében a piczi exelenza uj pártvezér akarna lenni, 
s próbálja maga körül gyűjteni és csoportosítani a 
parlamenti műszóval „vadaknak“ és „fityegöknek 
hivott azon elemeket, a kik nem rokonosulnak se 
ide se oda, mert extra tartogatják szavazataikat a 
kormánypártnak, vagy azért, mert extratálalást 
szeretnének.

Ha Hoffman Pál tegnapi távol maradásában 
a szavazástól e vadállapot folyosóbujdosási jelleg­
gel ; ha Varró Soma kormánypárti szavazásában e 
fityegő állapot a kormánytól való függés jellegé­
vel nem birna; ha Bittó István vadonatvadon 
pártközi bukfenczei oly szánalomramóltó ügyetlen­
ség jellegét nem hozdoznák : akkor biz isten még 
megérnők a Bittó ur pártvezérségét tizenöt főnyi 
csoport felett.

Elv és programm hiány, öntudatos eszmék és 
önérzetes czélok hiánya nem képezne bajt, mióta 
a habarékkal egészben rokonnak mondja magát egy 
Bittó István is. De igenis lényeges akadály az, 
melyen lehetetlen egy pár lófejjel közelebb jutni 
Bittó urnák a bársonyszékhez a babarékpárt előtt, 
hogy tehetség nélkül nagy fokú immoralitássaí 
nagy embert a vacsorák se fabrikálnak senkiből. 
Aspirálni vezérségre s az országnak annyi szolgá­
latot se akarni tenni, hogy egyetértsünk vele a 
létérdekeit érintő kérdésben igazi bitóra való po­
litika. Ép azért az ország nyugodt lehet, hogy 
Bittó ur nevetséges pártvezérsége alatt a habarék 
mellé nem születik meg jt^ vakandokok fura pártja.

A felsőház válaszfelirati vitájában Sennyei 
Pál b. is részt szándékozik venni, s ez alkalommal 
a miniszterválság alkalmával történt Bécsbe hiva­
tása iránt nyilatkozni fog.

fJnífi!U" k" ^árk- Kosiul m. fehér- \ érjen, s hogy oly férfiak kezeibe méltóztassék fel
templomi v. kér. Csemeghy Károly Arad megyei 
pécskai v. kér. és Dull László Szilágy megyei 
diósadi v. kér. képviseletéről. Ezen elsorolt 17 
választó kerületen kívül még Baidácsy Antal b. 
elhalálozása folytán Debreczen város 3-ik kerülete 
és Ivácskovics György halála folytán Krassó m. 
szászkai v. kerülete nincs jelenleg képviselve, mind 
a 19 képviselői állás betöltése iránt azonban a tör­
vényes intézkedések elnök által megtétettek. Eze­
ket p lapokban közlött hiányos kimutatás helyre­
igazításául jónak láttuk fölemlíteni.

Németország barátsága.
Sokan, kik mindent halasztani szeretnek, az­

zal szokták magukat vigasztalni, hogy jobb későn, 
mint sohasem. Az ily embereknek eszébe kell jut­
tatni az ezen században válságossá lett „trop tar- 
r,nf“ mit Lamartine mondott Lajos Fülöp menyé'dot ___
nek, a párizsi gróf anyjának, midőn a nemzet gyű­
lésbe ment és regensséget akart kineveztetni. La­
martine igen udvarias ember volt és még sem 
mondhatott egyebet, mint azon rövid de nagy je­
lentőségű két szót: „trop tárd.*

Ugyanezen szavacskák nálunk is nagy szere­
pet játszottak és játszanak még most is.

Olvassuk csak a fél officiosus lapokat, és 
halljuk azon jeremiádákat, miket hangoztatnak a 
felett, hogy mennyibe került Ausztria-Magyaror- 
szágnak Németország barátsága, hogy Németor­
szág soha sem tett egyebet, mint minket kizsák­
mányolt tervei kivitelére, hogy valóságban soha 
sem látszott három, hanem csak két császár szö­
vetség. Ausztria Muszkaországnak és Németország­
ok csak eszközül szolgált, hogy az elsőt meggaz- 
dagitsa hatalomban, területben és befolyásban, a 
másodiknak fedezője legyen arra nézve, hogy a 
világ meg ne tudja intrigáit.

Akkor, mikor Ausztriának lehetett volna, 
elszalasztottá az angol szövetséget, melyre lehetett 
támaszkodnia, a németért, mely azonnal kisiklott, 
mihelyt az osztrák érdekek a muszkákével össze­
ütközésbe jöttek. Anglia szövetségével megnyertük 
volna Francziaországot is és Olaszország sem ál­
lana ellenségesen velüns szemközt.

Most azt hiresztelik, hogy Ausztria a nyu­
gatig szövetségbe akar lépni. Azt mondják : „jobb 
későn, mint sohasem.“ Mi erre csak azt válaszol­
juk : „trop tárd.“ Ausztriát a nyugati hatalmak 
nem fogadhatják be a szövetségbe minden más 
garantia nélkül, mint azon egyenetlennel, hogy 
velők akar tartani.

Ausztria Muszkaorszagtól és Németországtól 
megtanulta a hazudozást. — Mikóp hihetnek a 
nyugati hatalmak egy külűgyérnek, ki saját nem­
zetének hazudik és azt megcsalja ? Nem kell mon­
dani, hogy azt nem tette. Bosznia és Herczegovina 
occupatiója rá vall.
_ ,«««* «W s°k,t tar.,- I

afo™^ra’ * decorumra. Salisbury egy jegy- ország és Austria alkatrészéit képező országok és zéket intézett Pétervárra, a muszkák mozdulatai | nemzltek békés együttélésére súlyosan nehezedik,

sóged letenni az ország kormányát, kik nem azt 
tartják feladatuknak, hogy feltétlenül meghajolja­
nak a hatalom előtt, mig az ország törvényét tet­
szés szerint elmagyarázni és sérteni vesznek ma­
guknak szabadságot: hanem olyanokéba, kik hü 
őrei az alkotmánynak s lelkiismeretes végrehajtói 
az ország törvényeinek.

A véderőre, valamint a Horvát és Slavonor- 
szágokkal kötendő pénzügyi egyezményre vonat­
kozó intézkedést jelöli ki felséged mint törvény­
hozói működésünknek kiváló és sürgős tárgyait. 
Nem titkolhatjuk el, sajnálkozásunkat a felett, 
hogy annyira elhalasztatott ezen ügyek tárgyalása, 
hogy az ideiglenes intézkedések kényszerhelyze­
tébe lettünk juttatva.

A mi a véderőről szóló törvényt illeti; lé­
nyeges változtatását parancsolják az eddig fennál­
lott rendszernek úgy hazánk függetlenségének, 
mint az ország pénzügyi helyzetének igényei. 8a- 
ját önálló hadsereg nélkül állami függetlenségünk 
leglényegesebb részében van megcsonkítva, a mos­
tani védrendszer túlságos költségei miatt pedig 
leroskadnak az adófizetők vállai. Ónálló magyar 
hadsereg felállítása rövid szolgálati idő a sor­
hadnál lesznek előttünk irányadók az 1868. XL. 
t.-cz. revisiójánál.

A Horvát, Slavon, Dalmátorszagokkal újra 
kötendő pénzügyi egyezségnél nem fogjuk szem 
elől téveszteni nagy fontosságát azon kapocsnak, 
mely közöttünk századok óta fenáll, s nem fogjuk 
magunkat eltéríteni engedni a higgadt felfogás és 
mérséklet útjáról azon kevéssé barátságos nyilatko­
zatok által sem, melyek ezen részekből hozzánk 
áthangoznak.

Tudomásunkra méltóztatott hozni utólagosan 
felséged a berlini congressus által Bosznia és Her­
czegovina megszállására és kormányzására adott 
mandátum elfogadását.

E tényben nyerte meg teljes kifejezését a 
vészteljes politika, melyet a korona tanácsosai fel­
ségednek ajánlani, s melyet gyakorlatilag is létesí­
teni jónak látták.

Külügyi helyzetünkre nézve bekövetkezett az, 
mit mindenkor úgy tekintett a magyar nemzet, 
mint a létét fenyegető legnagyobb veszélyt, tudni­
illik Oroszország hatalmának újabb kiterjedése. S 
e veszélynek nem csak elhárítására nem tett sem­
mit felségednek úgy közös, mint magyar kormá­
nya, sőt maga is hozzájárult annak előidé­
zéséhez.

Tekintve ugyanis az események lefolyását, 
nem kételkedhetünk abban, hogy a kormány olv 
külügyi politikának elfogadását tanácsolta az utóbbi 
években felségednek, meiy a Magyarország teljes 
belenyugvásával fenálló nemzetközi szerződések fel- 
forgatását eredményezte.

Már pedig az ily politika ránk nézve a le­
hető legveszélyesebb, mert növeli Oroszország ha-

iránt Buméliában felvilágosítást kérvén. Muszkaor 
szág azt válaszolta, hogy a kellő időre Bumóliá 
bői ki fog vonulni és a berlini szerződés pontjait 
szigorun tartandja. Sem Salisbury, sem senki a 
világon nem tartja ezen választ komolynak, ez nem 
eg) ébb düpirozási szándéknál.

Ezen düpirozási szándék főmestere Bismarck

teljes felbomlás elébe viszi az ottomán birodalmat, 
melynek fennmaradása lényeges feltétele az euró­
pai állami viszonyok azon rendjének, melynek 
fenállása Magyarország és Ausztria érdekének leg­
megfelelőbb ; és mert más nemzetek megrabolásá- 
ban való osztozásra s a hódítás terére vitte Ma-

,„77! aupirozasi szanaex lomestere Bismarck I gyarországot és Ausztriát oly tartományokban 
e czeg. Ó jelenleg, mmt mondják, Gorcsakoff hg. I melyeknek birtokába vétele s ‘ megtartása csakismegtartása csakis 

folytonos külbonyodalmakkal belső szervezetüknek 
felforgatásával s erejüket meghaladó költekezéssel 
van egybekapcsolva.

Ezen politika elfogadásánál, nem hazánk, nem 
is a velünk szövetséges Ausztria népeinek érdekeit 
láttuk venni irányadókul s nem zárkózhatunk el 
azon föltevéstől, hogy minden magasabb politikai 
tekintetek mellőzésével egyedül az uralkodó ház

A felirati bizottság beható elő ér­
tekezleteket tartott s elhatározta, hogy 
minden egyes tagjának tetszésére bízza egy föl- 
irati javaslat kidolgozását s a bizottság elé való 
terjesztését. Csak ezután lehet majd a végleges 
szövegre nézve megállapodni. A javaslat az eddigi 
megbeszélés szerint nem lesz igen terjedel­
mes s az occupatióra vonatkozó pasz- 
szus kivételével a trónbeszód parafrázi­
sát fogja tartalmazni, a mely azonban a védtör- 
vényre nézve határozott véleményt nyilvánít. A bi­
zottság jövő péntekig valószínűleg elkészül munká­
jával. („B. C.“)

Az uj csődtörvény tárgyalására az 
igazságügyminiszteriumban egy enquet ült volt 
egybe, mely működését azonban a miniszterválság 
miatt egyelőre megszüntette.

A képviselőállással ősszeférhetlen tisztviselői 
vagy hivatali állásról lemondott s e szerint kép­
viselői mandátumát megtartotta a kő­
vetkező 16 képviselő : Illyasevics Jenő, Grünvald 
Béla, Zsíros L«jos, Kállay János, Tassy Béla, Lá­
zár György, Kaszap Bertalan, ifj. Latinovics János, 
Kaiser János, Máday Lajos, Juraszek Ferencz. 
Miksa Elek, Constantin! György, Sárközy Aurél, 
Popovics Vazul és Schreiber Frigyes. — A képvi­
selői állásról ellenben lemondott 17 képviselő, 
éspedig: 14 mint több kerületben meg­
választott, úgymint Péchy Manó gr. Erzsébetváros, 
Folyt Mihály Bácsm. titeli v. kér, Tisza Kálmán 
Fiume és Selmeczváros, gr. Dessewffy Aurél Sáros 
m. zborói v, kér., Simonyi Lajos b. Arad m. Vi- 
ágosi y. kér., Mocsáry Lajos Kecskemét város, 

Simonyi Ernő Szeged város 1-ső kér. és Szentes,
Ierhovay Gyula Makó és Zala m. tapolezai v. k.

. Jóricz Pál Fogaras m. Alsó-áipáti v. k., Szilágyi 
Dezső Jász-Nagy-Kun-Szolnok m. jákóhalmi v. 
kér. és Apponyi Albert gr. Nyitra m. Széniczi v.

legnagyobb ellenségévé vált, hihetőleg azért, mert 
ez nem akar többé marionetteje lenni, Andrássy 
ellenben még most is a jó engedelmes tanítvány, 
ki Bismarck által be tanított leczkéjét behunyt 
szemmel is el bírja már mondani.

De még lehet, sőt nagyon hihető, hogy van­
nak Andrássyn kivül és Hohenwarton — Andrássy 
prókátorán — kivül más államférfiak is a monar­
chiában, kik belátják a német barátság káros vol- I birtokának területi és lélek^számbeli növeíóse° volt 
tat monarchiánkra nézve es kiknex komoly szán- I a kiindulási pont
dékuk volna a nyugati szövetségbe lépni és ennek De' mi a mai kor szelleme által túlhaladottnak
oly garanciákat nyújtani, hogy Anglia es Franczia- I tartjuk azon felfogást, hogy országok és népek az ural- 
ország, sót tálán Olaszország is indíttatva éreznék I kodó házak birtokát képezik, melynek nagyobbitására 
maguka, Ausztriát szövetségükbe fogadni és jisz- I népek vére és vagyonával szabadon rendelkezni le-
sza vonnák talán a „trop tard“-ot. ügy látszik, 1 ’ ................
hogy épen Beust gróf ezen osztrák államférfiak 
egyike, ki kézzel lábbal dolgozik, hogy ez megtör­
ténhessék.

Mik lehetnek ezen garantiák ? Fogják talán 
sokan kérdeni. Két szóval meg lehet mondani:
Andrássy elbocsáttatása. Ezen lépés Ausztiia- 
Magyarország részéről bizalmat keltene monar­
chiánk iránt. A második, sokkal nehezebb lépés 
volna az, ha Ausztria az initiativát tenné arra 
nézve, hogy Németország ellen egy coalitió jönne 
létre, mint oly hatalom ellen, mely nem engedi, 
hogy Európa a békét élvezhesse.

Nem szükséges érveket felhozni, csak vissza 
kell tekintenünk Európa történelmére 15 év óta, 
és látjuk, hogy Németország első rendben volt 
azon állam, mely a háborúkat Európában megörö­
kítette. Németország csak is Európa zavarai által 
tarthatja fenn magát, úgy, hogy azokat szítja, 
hogy őt ne bántsák. Most azonban, midőn Fran- 
cziaország actióba készül lépni, Németországról le 
fog rántatni az álarcz. Nem ez volna-e legjobb al­
kalom monarchiánk részére, ha Francziaországot 
megelőzné ? Akkor biztosan számíthatna arra, hogy 
a nyugati szövetségbe befogadnák.

A függetlenségi párt válasz-felirati 
bizottságának javaslata.

Felséges császár és apostoli király!
Hódoló tisztelettel halottuk a trónbeszódet, 

mellyel felséged a f. évi octob. 17-ére egybehivott 
országgyűlést megnyitni méltóztatott.

Lesen s annál kevésbé tartjuk elfogadhatónak a ter­
jeszkedés politikáját, mert Magyarország és Ausztria 
elég nagyhatalom arra, mostani kiterjedésében is, hogy 
helyét az európai népek családjában megállhassa, ha­
talmuknak növekedése, sőt magának az uralkodó ház­
nak fénye és dicsősége attól függ, mennyire képesek 
megszilárdítani kebelőkben a szabadságot és jólé­
tet, nem pedig oly terjeszkedéstől, melynek bonyo­
dalmai még mostani határaik közt való fenállhatá- 
sukat is koczkáztathatják.

Mi akként vagyunk meggyőződve, hogy a 
keleti viszonyokra nézve politikánk feladata csak 
az lehet, hogy fenntartassanak ott azon államala­
kulások, melyek az idők folyamában eddig létre­
jöttek ; hogy megszilárdítandó befolyásunkat az 
ottani állapotok javítására fordítsuk: de ne nyújt­
sunk segédkezet további erőszakos felforgatásokhoz, 
melyek az ottoman nemzet állami létét Európában 
lehetetlenné tenni, az ottomán fajt az európai 
polgárosodás bevételében folytonosan akadályozni 
a történelmi jog mellőzésével összekevert népességek 
közt helyesen keresztül nem vihető nemzetiségi 
alapokon uj államalakulásokat létrehozni, s mind­
ezeknél a legkegyetlenebb faj és vallási gyűlölet 
lángralobbantásával, a kiirtás és kivándorlás mint 
politikai rendszabályok alkalmazását behozni vannak 
hivatva.

A helyzet súlyát fokozza az, hogy a foga­
natba vett vészterhes politikának keresztülvitelére 
a közös és a magyar kormány oly eljáráshoz és 
eszközökhöz folyamodott, melyek az alkotmá­
nyosság rendszerének alapelveivel homlok egyenest 
ellenkeznek, melyek által a nemzet alkotmányos-f Sb-Slíava\kal veszi igény be felséged I jogai kijátszattak úgy, hogy összes alkotmányossá-

közremüködésünket a haza javának előmozdítására. 
Midőn erre magunkat teljes készséggel felajánla­
nék, a trón és a haza iránti kötelességünk érzete 
parancsolja, hogy őszintén előadjuk nézeteinket és 
óhajtásainkat mindazokra nézve miket felséged 
legmagasabb trónbeszédében felsorolni méltóztatott, 
és egyszersmind hü kifejezést adjunk azon aggo­
dalmaknak, melyeket hazánk ügyeinek jelenlegi 
válságos helyzete felett érezünk.

Érinteni méltóztatott felséged azon helyzetet, 
melyben az ország kormánya van ez idő szerint. 
Élénken érezzük mi is annak hátrányos voltát, 
hogy munkálkodásunk kezdetén nem egy oly mi­
nisztériummal rendelkezhetünk, mely minden te-

gunk rendszere üres alakisággá változik át.
Az alkotmányosságnak alapelve ugyanis az, 

hogy a nemzetnek beleegyezése nélkül sorsáról és 
érdekeiről intézkedni nem szabad. Minél fontosab­
bak ezen érdekek, annál kevésbbé lehet az azokat 
illető ügyeket a nemzet megkérdezése nélkül, bele­
egyezése nélkül, sohasem szabad pedig akaratának 
fólreismerhetlenül nyilvánított kijelentése ellenére 
intézni. Felséged kormánya azonban teljesen el­
vonta a külügyet az országgyűléstől. Megtagadta 
annak idejében a kellő felvilágosítások adását, sőt 
egyenesen hamis állításokkal vezette félre a kép­
viselőtestületet. Ezt tette különösen akkor, midőn 
az orosz-török V'oru kitörésekor folytonosan azon

van uatnli



óva minden körülmények közt, midőn a 60 mil­
liónyi hítel megszavazása alkalmával a delegatió- 
ban a kü.ügy miniszter, valamint a magyar ország­
gyűlésen a miniszterelnök tagadta, hogy ezen 
összeg Bosznia és Herczegovina elfoglalására fog 
fordititni.

S ezen álnok eljárás leple alatt súlyos törvény- 
sértések kővettettek el. Nem csak, bogy a berlini con- 
gressusnak Bosznia és Herczegovina elfoglalására 
vonatkozó mandátumot eszközölték ki, ellenére a 
nemzet minden alkalommal nyilvánított akaratának, 
hanem ezen mandátumot tényleg vegre is 
hajtották, anélkül, hogy az illető összes nemzet­
közi szerződéseket az 1867: XIII. 8. törvényczikk 
világos értelme szerint kellő tárgyalás végett az 
országgyűlés eiéhe terjesztetett volna. Hadjárat in­
díttatott az 1608 II törvényczikk s az ugvanazt 
ismétlő számos törvény rendeletének ellenére, mely 
törvényekben toglait joga a nemzet képviseletének csak 
megerősítést nyert magának az 1867 : XII.és 1868: 
XL. törvényczikk intézkedései ahal, melyek csakis 
az oiszag védelmét nem pedig támadó és foglaló 
Lat oruk indítását bízzák a végrehajtó hatalom köz- 
v ellen intézkedésére. Meliőztettek ugyanakkor az 
1848: 11. 8. valamint az 18ö8: XL. 10. törvény - 
czikhek is.

Fájdalommel látjuk a legmagasabb trónbe- 
szédbol, hogy a kormány Bosnia és Herczegovina 
occupáúojának nem csak fentartását, hanem to­
vábbterjesztését is látszik tanácsolni felségednek, a 
mennyiben ott az ország népei áldozatkészségének 
további igenybevétele is jelezve van.

Mi azonban károsnak, sőt vészteljesnek tart­
juk ezen vállalatot, mert általa az ottoman biro­
dalom gyengítetik; mert még az elfoglalt terület 
népeinek egy része elkeseredett ellenségül állott s 
fog továbbra is velünk szemben állani, másik része 
nem az osztrák-magyar uralkodásban látja meg­
valósítva szabadságra törekvésének czélját, mert 
Szerbiának s ennek háta mögött Oroszországnak 
örökös alkalmat fog auni a foglalás arra, hogy ve­
lünk vitat kereshessen, mert így azon állami szö­
vetségnek, melyben élünk, egy uj könnyen 
megsebezhető oldalát állítjuk elő ; mert egy oly te­
rület csatoltatik ezen államszövetséghez, melynek 
közjogi állasa iránt nem jött létre előiegesen sem­
mi megállapodás, és nem is jöhet anélkül, hogy 
az alkotmanjossag fennálló rendszere meg ne za­
vartassák ; és vegre, mert ezen területeknek elfogla­
lása és kormányzása oly súlyos terheket ró a 
nemzet váiiaira, melyeket elbírni képtelen.

Éves hosszú során át küzdünk pénzügyeink 
rendbehozásáva , nincs ország Európában, mely- 
hasouló adóterhet viselne. Az Ausztriával leg­
újabban kötött nemzetgazdászati egyezs gek követ­
kezében Magyarország n eg van fosztva az anyagi 
gyarapodás eszközeitől. Bémitő mérvben dúl az 
országban a vagyoni romlás és pusz'ulas. A leg­
nagyobb erőfeszítés mellett az államháztartás ta­
karékos berendezése kőiül, teljes tartózkodás mel­
lett minden nemcsak hasznos, de szükséges beruhá­
zástól, alig maradt nemi reményünk ahoz. hogy 
az állam pénzügyeit rendbe hozhassuk. És épen 
akkor jő közbe egy oly vállalat, mely könnyel­
műen tékozvlji el nosszu évek véres vereji ékének 
eredményeit, s menthetetlenül visszaveti az államot 
a pénzügyi zavarok tömkelegéoe. Lehct-e Csodálni, 
ha a nemzet a legnagyobb elkeseredéssel látja, 
hogy sujat vérének és vagyonának pusztításával 
hoznak létre oly állapotot, mely egész jövőjét s 
létet magút is veszelylyel fenyegeti.

Mély aggodalommal hallottuk a trőnbeszéd- 
n°k azon szavait is, melyek szériát nem mi a nem­
zet képviselői, hanem arra állítólag hivatott más 
testületek fogjlk megkapni a küiügyekre vonatkozó 
lelviíágositá-okat, n ely testületek alatt nem ért­
hetünk egyebet, mint a közösügyek tárgyalására 
ki küldendő országos bizottságokat. Fajdalommal 
latjuk énből, hogy a nemzeti képviseletnek a küi­
ügyekre, tehát helyzetünkben a nemzet léte vagy nem 
leire feleit dönteni hivatott ügyekre, befolyásától 
megfosztása van ezéiba véve. Ez nem csak az al­
kotmányosságnak alapelveivel, de a fennálló alap­
törvények világos rendeletével is ellenkezik.

Az áltálunk már fentebb idézett 1867 : XII.
8. törvény rendeli : hogy a két állam diplomaticai 
és kereskedelmi képviseltetése a külföld irányában 
és a nemzetközi szerződések tekintetében felmerül­
hető intézkedések mindkótfél minisztériumával 
egyetértésben és azoknak beleegyezése n ellett 
a közős kü.ügyminiszter teendői közzé tartoznak, 
a nemzetközi szerződéseket mmdemk miniszté­
rium saját törvényhozásával közli. Ezen intézkedés 
nem esik a két ailam minisztériumának befolyását 
biz ositja a külügyek vezetésére, de egyenesen a 
törvény hozások eléne rendelvén beterjeszteni a szer- 
zuüés-k-t, - a mint ez ekkoráig folytonosan 
gyakorlatban is volt a törvény meghozatalá­
nak ídrjti óta — természetszerűleg rendelik a kül- 
ügyeK lorumául a törvényhozást, a miből 
is met természetesen következik, hogy az ezen 
ügyekre vonatkozó felvilágosításoknak is a törvény- 
hozás előtt kell megadatniok. A deiegatió nem 
egyeb, mint az országgyűlésnek küldöttsége, mely 
által az a külügyek és a hadügyvezetésére szüksé­
ges eszközöket megszavazza; ezen küldöttség csak 
akkor jarbat el helyesen, ha a nemzetközi szerző­
dések leolt meghozatnak a ke.lő határozatok, ha 
a törvényhozás kebe énen a küiügyekre vonatkozó 
néze ek ine^állapoda.-ra jutuak.

Arra kérjük mindezeknél fogva felségedet, 
bogy a keleti kerdesre s különösen Bosznia és 
Heiczegovina e foglalására vonatkozó összes nem­
zetközi megáll api dáaokat és szerződéseket tárgya­
lás védett e.őnkbe t.rje^ztetni s az azokat illető 
haian-z tok meghozatala elölt a f. glalás kiterjesz- 
té-ero nézve teendő további intézkedéseket fölfüg­
gesztetni s ez állal az eddig elkövetett, hibák és 
törvény.-értések folytatását megakadályozni mélióz-
t elődé Íí.

Kijelentjük azonban egyszer-mind azon né- 
z-tünket is, h gy a deíegauók intézményének to- 
\uikna is lentartasát hazánk alkotmányos szabad­
ságával s legfőbb érdekeivel nem tartjuk ősszefé- 
ronek, mert a tenfvrgó esettől is csak azt látjuk 
Hogy leua lása ü, ügy ül szolgai arra, hogy az 
ország legfontosabb ügyeik elintézése az arra 
valóban hivatott testület t. i. az országgyűléstől 
f’jvi-natiassek. Bebizouxult most, hogy a különböző 
a kutmányos testületek közt elvész az alkotmá­
nyosság.

A deiegatió, mig egyrészről elvonja az or­
szággá üléstől a legfontosabb teendőket, más rész­
ről tene ellennek tűzőműit be arra, hogy a nem­
zet örködesi jogát legfontosabb érdekeinek kezelése 
körül teltleg gyakorolja. Vissza kell állítani az or­
szággyűlésnek és egy független felelős ministe- 
riumnak hatásköre teljességét, hogy a nemzet 
a maga jogainak ts szabadságának fentartása 
s jóhétének gyarapítása iránt minden idegen bea­
vatkozás né kül intézkedhessék. Minél tovább ha­
ladunk azon a p dyán meL re közéletünk az 1867-ki 
icUi* zés által t-Teltetett, annál inkább tapasztal­
juk hogy az alkotmányosság költségesen fentar- 
t tr üre- formákká törpüi s hogy összes közéle- 
tiin ie egy absolut hatalom súlya nehezedik.

A^ lenálló rendszernek kell tulajdonítanunk 
nagy részben, hogy a keleti kérdés nagy válságá­
ig közepette hazánk az előidézett vészteljes hely- 
zeue jutott Ha a nemzet teljes élvezetében lett 
r°:?r,Arbad e/ íö§getJen államiságnak, ha a 
dot éí SÍT 1.ntézmé“)ek nem adtak volna mó-
szassék nem6? ihogy anemzet akarata kiját­
szások . nem lett volna sem az állampolgárok

érdekeivel nem azonos érdekeknek, sem kormány- 
férfiúi kötelesség mulasztásának áldozata.

Felséged atyái szivéhez folyamodunk, hogy 
hazánknak szomorú helyzetét s közérzületének el­
keseredését figyelembe venni méltóztassék. Mi erő­
sen meg vagyunk győződve, hogy ha a mostani 
rendszer tovább is fenáll, ezen ország menthetlenül 
elpusztul. Ezen rendszer s az azzal egybekötött 
eljárás által meg lett mételyezve a közer- 
kölcsiség, általános lett az anyagi romlás; 
úgy, hogy ha uinél előbb nem fog bekövetkezni a 
gyökeres változással a gyökeres orvoslás: e nem­
zet rövid idő alatt nem lesz többé képes megfe­
lelni abbeli feladatának, hogy fentartsa azt, mire 
magát hivatottnak vallja s mire magát különben 
képesnek is érezné, tudniillik a felséged és ural- 
nodó háza alatt együtt élő országok és népek szö­
vetségét.

Kik egyébiránt stb.

közt végezte beszédet, mindenki sietett őt ezért 
üdvözölni s vele kezet szorítani.

Hausner beszéde az osztrák képvise- 
lőházban.

A lengyel képviselő Hausner beszéde roppant 
szenzácziót keltett a képviselőházban és Hohen- 
wartét, Audrássy politikája védőjét, egészen ár­
nyékba tette. Ezennel közöljük beszédének kivo­
natát.

Hausner szót emel a felirati javaslat mellett 
és mindenek előtt megtámadja az előtte szólók 
némelyikét, kik a tárgyat tréfákkal és élczeléssel 
igyekeztek megbuktatni. Azt mondja, hogy vala­
kinek saját bajai felett élczelni stoiezismusra mu­
tat, de egy állam komoly helyzete felett ezt tenni, 
leggyengébb Kifejezést használva, részvétlenséget 
jelent.

Ezután Lichtenstein herczeg ellen fordul, ki 
azt mondotta, hogy megelégedéssel látja, mikép 
fenyittetik meg az izlam. a nélkül, hogy megma­
gyarázná minő áliamjogi actió egy vallásfelekezet 
megfenyitése. Oroszország, mely szabaditóul lép 
fel, ugyanazt teszi és a Rhodope hegység lakóit 
csakugyan megszabadítja minden földi bajoktól, 
midőn őket kiirtja.

, Bosznia occupatiójában utánzását látja Lengyel- 
ország feldarabolásának. A bosnyákokat Ausztria 
minden provocatió nélkül és jogtalanul támadta 
meg. Iszonyodik az occupatió eszméjétől, mint 
ember, mint osztrák állampolgár, de főleg mint 
lengyel.

Lichtenstein herczegnek, ki azt mondotta, 
hogy Spizza annexiőjával Ausztria egy képviselőt 
nyert. Szónok attól tart, hogy 3 év múlva Ausz­
triának többé egy képviselője sem lesz. Az Orosz­
ország előnyéért .történt igazságtalanságot kifelé, 
egy Oroszország által szított igazságtalanság a mo­
narchia belsejében fogja követni. Kik nekem nem 
hisznek, azoknak csak e három szóval: „Világos“ 
„Alkotmánymegszünés“ és „Verwirkolás“ vála­
szolok.

Ezek után Hohenwart ellen fordul és azt ; 
mondja: hogy ha valami győzte meg az oceupa- j 
tió káros voltáról, úgy az semmi sem volt annyira • 
képes e hitben megerősíteni, mint Hohenwart be- i 
széde. Az ö érvei 3 részre oszlanak. 1-ször a i 
megkezdett aktiót be kellv égezni, legyen az igaz- í 
ságos vagv nem. 2-szor Törökország fenntartása j 
Ausztriának eddig csak eszközül, de nem czélul j 
szolgait. 3. Bosznia bekeblezése Ausztria hagyó- ! 
mányos politikájának felel meg,

Az első pontra nézve nem tapasztalunk leg- ; 
csekélyebb indoko’ást a thezis fentartására. Ha egy j 
actió kezdetett, azt folytatni és be kel! végezni, 
akár látjuk be annak káros voltát később, akár 
nem. Ez a leghitványabb sophisma melyben ár­
nyéka sincs a logikának.

Minden ember, minden család, minden tár­
sulat _ abba hagy valamit, mihelyt azt károsnak 
ismeri be. A magas állambölcsesség ezt meg 
nem engedi. Ez azért van, nehogy a képviselő tes­
tületek, melyek egy actió káros voltát elébb látták 
be, mint a kormány, azt felelőssé ne tehessék poli- 
tikájáért.

Ezen elv sehol sem annyira tarthatlan, mint 
Ausztriában, melynek becsülete forog itt kérdésben. 
Ha okszerűen, megfontolva, kényszeritetlenül, ön- 
kenytesen mond le egy állam bizonyos állásról

birtokról, arról azt mondják, hogy ezt becsü- 
lete nem engedi, de ha verésegek által az ellen­
ségtől kényszezittetik arra, akkor a becsület nem 
szenved sem futás, sem lemondás által.

Szónok a mexicői expeditiót említi fel. Az 
utolsó katasztrófa nem akadaly arra nézve, hogy 
Mexiko az osztrák udvarnál képviselve legyen. Ha 
Mexico közt nem terülne el az ailauti tenger, mely 
azt Ausztriától és Francziaországtól eltávolítja, ak­
kor a becsület azt kivanja, hogy azt nem csak 
azon katasztropháert. hanem más oknál fogva is 
annektalja Ausztria, 6

Hohenwart az occupatiót dicsőségesen kez­
detinek nevezi. Legfeljebb egyes csapatok katonai 
tettei voltak dicsőségesek, maga a háború nem. 
Hogy lehet egy hadműveletet dicsőségesnek ne­
vezni, mikor 150,060 embernek két hóra van szük­
sége.^ hogy egy kis országnak egyik felét 7000 ha­
lo t arau hódítson meg? Szomorú volt biz az de 
nem dicső.

Hohenwart második pontjára nézve, szónok 
kérdi, ismer-e egy államot, melynek fenntartása 
Ausztriára nézve czél és nem eszköz saját maga 
fennállása tekintetéből. Czél csak a saját állam 
fenntartása, minden egyéb csak eszköz.

Hohenwart azt mondotta, hogy ezen czélt 
diplomatiai eszközök által akarták elérni és mivel 
ez meg nem történhetett, akkor fogtak az occu- 
patiohoz.

A mit a hagyományos politikáról mondott 
Hohenwart, erre nézve szónok azt mondja, hogy a 
feketesarga zászló kibontása és azon melléknév 
„osztrák1- oly fogalmak, miket az occupatióra 
a'ig alkalmazhatni. Van oszirák kedélyesség, osz­
trák vendégszeretet, hűség, és még o-ztrák hála is, 
de osztrák hagyományos annexiókról nem Hallott’ 
mert Ausztria eddig csak házasságok által vagy 
ajándékban vagy cserébe kapott tartományokat. 
Innét van a tu felix Ausztriá nube.

Hohenwart azt mondotta, hogy a válaszfel­
irat semmi,, csak negatio és annak kimondása, hogy 
félünk. Szónok nem tartja szegénynek. Hát az 
osztrák nem fél is mikor még Blum ezredes is a 
Rhodope bizottságban, bei ^mervén az oroszok ke­
gyetlenségeit, még fél ah írni egy okmányt, me- 
lyet már 4 hatalom aláirt. Mit tett Ausztria 
Beacnnsff.-ld jegyzéke támogatására Oroszország 
elleneben . Mit tett Ausztria a mostani bolgár fel­
kelés megakadályozására, melyet Dondukoff Korza- 
• q ®zltott? És miért nem tett semmit
ist Mert felt és fél Orosz és Németországtól.
u i^a °fcupatióból i nnexió lesz, mint ezt

előre látni, es ha Oroszország megengedi, hogy 
ezen annexio még tovább terjeszkedjék, ennek nem 
csak a knlfolddeli helyzetünkre nézve, de állami
lesznek76261011^6 D^ZTe’ *s ^ggjászosb következései

,, meggyőződésem és lengyel pártfeleim ne­
vében kijelentem, hogy az occupatiót midennel, 
a mi azzal kapcsolatban áll, kárhoztatom, mivel 
ezen oceupatio nem egyéb, mint Oroszországgá 
czimboraskodás, azon Oroszorszáné, melyet gyűlö­
lünk, melyet megsemmisíteni szeretnénk.

Hauser beszéde roppantul zsúfolt háznál más­
fél óráig tartott. Szünai nem akaró tapsvihar

Delegáczió,
A magyar delegáczió nak ma déli 1 

órára Zsedényi E. által összehívott előértekezletére 
a tagok nagy számmal jelentek meg az országház 
társalgójában. Zsedényi Ede, mint korelnök vezette 
a tanácskozást; a körjegyző tisztet Baross Gá­
bor vitte. Az értekezlet tárgya az alakulás előké­
szítése volt.

Az elnökségre Szlávy József, az alelnökségre 
Szögyény László, jegyzékül: gróf Zichy Ferraris 
Victor, b. Fiát Ferencz és Szeniezey Ödön, ház­
nagyul Szapáry Autal gr. jelöltettek ki.

Az egyes albizottságokba a jelenlevők jelent­
kezéséhez képest a következőkép osztattak be a 
delegáczió tagjai.

A külügyi albizottságba: Erdődy 
Sándor gr., Festetics György gr., Fiáth Ferencz 
b., Hajnald Lajos érsek, M-znii Viktor b., Széchen 
Antal gr., Széchenyi Imre gr., Zichy-Ferraris 
Bódog gr., ifj. Szögyényi László, Apponvi Albert 
gr., Báuffy Béla gr., Cseugery Antal, Éber Nánd., 
Fáik Miksa, Horváth Boldizsár, Horváth Lajos, 
Marsovszky Jenő, Prónay József, Simonyi Lajos 
b., Szapáry Gyula gr., Szilágyi Dezső, Tisza La­
jos, Tóth Vilmos, Várady Gábor, Vizsoly Gusztáv, 
Mihailovics Károly, Mrazovics Mátyás.

A hadügyi albizottságba: Andrássy 
Aladár gr.. Dőry Lajos b., Földváry Lajos báró, 
Szapáry Antal gr., Szögyényi László, Zichy Nán­
dor gr., Báuhidy Béla, Baross Gábor, Érnuszt 
Kelemen, Hegedűs Sándor, Horváth Gyula, Ivánka 
Imre, Kemény Kálmán br., Mánus István, Missies 
János, PuLzky Ágost, Pnleszky Tádé, Szeniezey 
Ödön, Tisza László, Miskatovics József.

A tengerészeti albizottságba: Al- 
raássy Györgv gr., Karácsonyi Guido gr., Vécsey 
József báró, Zichy Ferraris Viktor gr., Kukulje- 
vics Iván.

A pénzügyi albizottságba: Ro 
mán Miron metropolíta, Schlauch Lörincz püspök, 
Pejacsevics László gr., Rudies József báró, Wahr- 
mann Mór, Wodianer Albert, Zsedényi Ede.

A gazdasági albizottságba: Gróf 
Szapáry Ántal, báró Wodianer Alber gr. Zichy- 
Ferraris Viktor.

A naplóbiráló bizottságba: Báró 
Földváry Lajos, b. Rudics József, Missies János, 
Kukuljevics Iván, báró Kemény Kálmán, Szeniezey 
Ódon.

A magyar deiegatió első ülését hol­
nap d. u. 6 órakor tartja a főrendiház termében. 
Korelnök Zsedényi Ede, körjegyző Baross Gá­
bor lesz.

A deiegatió fogadtatására 
ő Felsége által vasárnap délelőtt 11 órája tűzetett 
ki. És pedig 11 órakor a német s 12 órakor a ma­
gyar deiegatió tagjai fogadtatnak.

Utolsó napok a világkiállításon
— Saját levelezőnktől. —

Pária1 november 3.
Sokáig folyt a vita a fölött, vájjon meghosz- 

szabbittassék-e a világtárlat, s ha igen, ngy meny­
nyi ideig maradjon még nyitva.

E kérdés felett végre akként történt meg- 
á'lapodás, hogy november 10-ig legyen még hoz­
záférhető a nagy közönség előtt, de e mellett 
mindenkinek jogában álljon — ha miír megunta 
a dicsőséget — utra készülnie, elvitetni azt a mit 
elárusított s beesomagoltatni amit ismét hazavinni 
szándékozik vagy kénytelen, mert vevője nem ta­
lálkozott.

Hogy ilyen körülmények mellett minő zűr­
zavaros napoknak vagyunk s leszünk tanúi a még 
hátra levő rövid időn keresztül, az könnyen elkép­
zelhető, mert a mint elérkezett november 1-ső 
napja egyszerre megbomlott az a szép rend s íz­
letes csoportosítás, melyen hónapokon át gyö­
nyörködtünk; itt-ott elzárták az osztályokat, vagy 
láda halmazok által tették magukat hozzáférhetlenné 
egyes kiállítók, hogy igy erélyesen hozzáláthassanak a 
munkához, hogy mire elérkezik az „utolsó nap“ 
már induló készen tatálja őket. Mások ellenben! 
arra használják fel ezen tiz napot, hogy kiállítót 
tárgyaikkal végeladást rendezzenek s ezért amazok­
kal ellenkezőleg nagyon is azon törekszenek, ho»y 
lehetőként hozzáférhetők legyenek. Kirakják most 
a tárgyak roppant tömegét a sétálók elé s árul­
ják azokat gyakran potom pénzért, hogy igy meg- 
könnyebülve, minél kevesebb teherrel s ezzel egy­
szersmind kevesebb gonddal, de annál több pénz­
zel indulhassanak utra, a világ minden irányában.

Lehetetlen, hogy szomorúsággal ne gondol­
junk e nagyszerű vállalat elpusztulására, hanem 
hát ez nem lehet másként! Összehordották, hogy 
féléven keresztül egy feledhetlen látványt nyújtsa­
nak a világnak, de a kiszabott idő már elmúlt s 
igy jó, hogy még megoldották néhány nappal. 
Használjuk fel tehát ezen időt arra, hogy még 
egyszer körültekintsünk e helyen, mely oly moz­
gásban tartá a világot, nézzük meg mégegyszer 
azon óriási alkotmányt, melyet a világ keze 
létre hozott, a világ szeme nézett s a világ 
tolla igyekezett — amennyire lehetséges volt — 
leírni, mert a mi ma még együttvan s vakító sok­
féleségében vissza tükrözi az emberiség hatalmát, 
az rövid napok múlva már deszkák közzé rakva, 
csupán vasúti málhát fog képezni az indóházak- 
ban, és vonatokon, hogy elszállittassék a fold ezer 
meg ezer pontjára, mindennüvé. a hol csak kitű­
nőt tud gondolni az emberi ész, s bámulatra 
méltót alkotni az emberi erő.

Minő rombolás megy már is végbe a művé­
szet , a gazdaság- és az iparterméiket élénkbe 
táró csarnokokba s már is mennyi kedvenez tár­
gyunktól lettünk egyszerre megfosztva, mire ha­
bár régen elvoltunk is készülve mégis oly nehe­
zünkre esett azoktól örökre megválni!

Mily szomorúak lesznek a hosszú gépcsarno­
kok, ha a jótékony szörnyek vasserege : a gépek 
megszűnnek zatatolni bennük, ha nem dolgoznak, 
nem szőnek, varrnak, fonnak többé s nem forog 
élénk zajjal ezer meg ezer kerekük !

Szinte fájdalmas reá gondolni, hogy e nagy­
szerű tarka látványnak el kell pusztulni a földszi- 
néről. Az a sok szép pavilion, virágház, vendég- 
lősbazar, az afrikai és keleti kávéházak s lakok, az 
egész utczasort képező, más és más stylben ké­
szült épületek, de még az óriási üvegpalota is 
mind mindössze fognak omlani, mint az alapot 
nélkülöző kártyahávak. A százsugárból lövellő szö­
kőkutak is megszűnnek szemeinket gyönyörköd­
tetni, s a Marsmező szép virágos parkjai, nem 
fognak többé felénk mosolyogni. Mindabból, a mi 
most még együtt van, csak is a Trocadero palota 
fog megmaradni, hogy örök emlékéül szolgáljon e 
világra szóló emberi műnek s hogy századokon 
keresztül fennállva, megjelölje azon helyet, a hol 
az 1878-dik évi világkiállítás, oly ragyogó bizo­
nyítékát adta az emberi szellem ezeroldalu képes­
ségének. 1

Mig a múlandóságról elmélkedve, ide s tova 
bolyongunk a kiállítási csarnokokban, elérkezünk 
a magyar osztályba is. Ha itt végig tekintünk 
azon a sok kitüntetett tárgyon, s elgondoljuk hogy 
mind az hazánkfiai szorgalmának és képességének 
eredménye, úgy az önbizalomnak érzete kell hogv 
megszálljon bennünket, mely ifjú iparunknak s 
virágzásnak csak az újabb időkben indult társa­

dalmi életünknek, egy szebb jövőt Ígér, — mert 
ha kellő pártfogás, lesújtó pénz - krízisek s 
nyugtalan politikai viszonyok mellett is, ily 
szép fejlődésnek indult nálunk minden, ha 
iparunk ezek mellett is, képes ;olt jelen­
legi sok tekintetben dicséretes álláspontjára magát 
megküzdeni, mire haladnánk s hova fejlődnénk ? 
ha minden magyar kivétel nélkül, az otthon ké­
szülteknek adná az elsőséget a külföldi felett, s ha 
egyelőre megelégedne egyszer máskor talán kevésbé 
tökéletes tárgyainkkal, mig nem azok, melegebb 
pártfogásunk jótékony hatása alatt, elérnék a kül­
föld által már magasra fejlesztett tökélyt. Ha tehát 
itt ott még sok kívánni valót találunk is az egyes 
hazai készítményekben, ezt nem lehet csak egyedül 
az iparosok szegére vetni, mert nagyrészt vagyo­
nosabb osztályunk részvétlensége okozza azt, mint­
hogy meg oly tárgyakat is külföldről szerez be a 
jómódjában minden hazait kicsinylő magyar, me­
llesben mi is bővelkedünk, s ekként kiküldvén 
évenkint a sok milliót külföldre, onnan csak kis 
részbe kerül ismét vissza, mert kereskedelmünk 
nem kiterjedett, hitelünk elképzelhetlenül. rósz, s 
igy, ha volna is valamink, nem tudjuk teljes mér­
tékben értékesíteni, — ez okozza azután egyrész- 
ben nálunk az örökös pénztelenséget, mely elfojt 
minden igyekvóst el minden előrehaladást. Hogy 
végre mily káros befolyással van fejlődésünkre, 
iparunk s kereskedelmünkre nézve, a téves és nyug­
talan politika, melylyel jelenleg élünk, azt hang­
súlyoznunk szükségtelen.

Most, miután megismertük azon eredmé­
nyeket, melyeket a jefön világtárlaton kiállításunkkal 
elértünk s midőn összehasonlítást tehetünk a mos­
tani és öt év előtt, a bécsi távlaton levő meg­
jelenésünk és eredményeink között, azon meg­
nyugtató tudatban hagyhatjuk el a kiállítást, hogy 
kedveződen körülményeink daczára is, örvendetes 
előhaladásokat tettünk azt utóbbi néhány év alatt. 
Mindamellett azonban még erős szorgalom, kitar­
tás, vállalkozási zzellem és szakértés kell ahhoz, 
hogy idők múltával megközelítsük azon, — né- 
ktink még felette magas polezot — melyen je­
lenleg franczia vagy angolország áll.

Vajha egykor eljuthatnánk! — ez lesz az én 
utolsó sóhajtásom, melylyel a kiállítást végképen 
elhagyom, a hol féléven át annyi tudományt, any- 
nyi bölcs tanúságot, annyi nagyot és szépet hirdető 
mondatot szerzett s vitt magával a világon szét 
az egész emberiség, hogy egy kis takarékossággal, 
a nyert tapasztalással minkegyikünk beérheti véle 
egy emberéleten át.

E nagyszerű vállalat befejezésével azonban 
még nem fog egyhamar nyom nélkül emlékészni; 
fényesen marad meg annak képe a népek eleiében 
s nyomában kétségkívül egész irodalom fog ke­
letkezni, hogy fenmaradjon a jövő korszaknak 
mind íz, a mi benne igazi haladás és vívmány 
volt. Még csak ezentúl fogják majd részletesen, 
szakszerüleg közzétenni tudományos és gyakorlati 
eredményeit, melyek viszhangozva a népek elő 
haladottságának eredményeit, újabb munkásságra 
s kitartásra buzdítanak.

*

A kereskedő és iparos körökben kiválóképen 
ismeretes lévén azon ügybuzgalom és tevékenység, 
melyet Posner Károly Lajos ur hazánk érdekében, 
úgy az ezelőtti, mint a legújabb világkiállításon 
kifejtett, — nem tudják sokan mire vélni, hogy 
ezúttal őt sem az érdemrenddel feldíszítettek, sem 
pedig az egyéb kitüntetésekben részesülők sorában 
nem lehet feltalálni, a mi iránt már több helyről 
intéztek hozzám felvilágosítás végett kérdéseket. 
Hogy e fáradságtól meg legyenek kiméivé az illető 
érdeklődők, tudatom az ügyre vonatkozólag a kö­
vetkezőket : Posner Károly ur azon okból nincsen 
a franczia érdemrenddel fel díszítettek sorában, mert 
ő a becsületrend lovagkeresztjót, még az 1867-diki 
párisi világkiállításon elnyerte, hogy pedig díszes 
kiállítási tárgyaiért kitüntetve nem lett, annak oka 
egyedül azon körü’mény, hogy mint jury-tag saját 
collegáitól nem akart megbiráltatva lenni s álta­
luk kétségtelenül az elsőrendű éremben részesit- 
tetni; a miért is mindenféle gyanusittatást elke­
rülendő, — versenyen kivül (hors concurs) ál­
lított ki. K. Gy.

Az occupatió áldozatai.
30. kimutatás a boszniai és herczegovinai 

felkelők elleni hurezokban elesett," megsebesült és 
eltűnt harczosokról.

Péci-nél, október 6-án és 7-ón. A 76. sz. b. 
Knebel gyalogezredből elestek Eltz Gyula alezre­
des, Kiss György és Virág János közvitézek, meg­
sebesültek Léthay Rezső hadnagy, Schick Pál tiszt- 
helyettes, Willmann Dániel tizedes, Klementschitz Ja­
kab, Rabbi Antal, Pintér János, Polster János, Lasks 
József, Schranz Mihály, Tóth Sándor, Varga Vendel, 
és Kiss János közvitézek. A 12. sz. tábori vadász- 
zászlóaljtól elestek Janowszky Arthur főhadnagy, 
Lehnfeld Ferencz fővadász, Gap Venczel őrvezető, 
Cink József, Neuwinger Sándor, Wanjek Wenczel 
Elstner Tamás, Schmieder Armin, Barik János és 
Sluka Venczel vadászok, megsebesültek : Bertháty 
de eadem Pál és Korselt Ottokár hadnagy, Ken­
tek János fővadász, Koliasz Antal szakaszvezető, 
hadapród-alvadász, Gabriel Tivadar, Mander József, 
Lounek Venczel és Bhzek Vincze alvad., Schwanda 
Venczel és Schmidt Ágost őrvezetők, Skala Ven­
czel, Strake Nándor, Horcic Ferencz, Schwarzbach 
József, Micka József, Bedlak Ferencz, Schneider 
József, Novak Ferencz, Richter Antal, Sladek Fe­
rencz If. Krause Ferencz, Can Ferencz, Hone 
József, Hermann Bernát, Miskowszky József, Si­
mon Ántal, Wendü Xenczel, Wigner István, Ul- 
brich Vilmos, Pihan Károly, Chramosta Venczel, 
Tregl Venczel és Krausz Gyula vadászok.

Kelt Bécsben, 1878. november 3 án. A cs. 
és kir. közös hadügyminisztérium.

XXXI. kimutatás a boszniai és herczegovinai 
felkelők elleni harezban elesett, megsebesült és el­
tűnt harczosokról.

Pecinél október 6-án és 7-én a 71. számú 
báró Rossbacher gyalogezredből elestek: Polónyi 
József százados, Lajcsin Lajos, Bierka János, 
Blahó Janos és Vakacska Mátyás közvitézek, meg­
sebesültek Lippner Armin szakaszvezető, czim* 
zetes őrmester, Krees Jakab és Zembjak lg. sza­
kaszvezetők: Simiesák János és Beniczky Albert 
tizedesek, Saide Ferencz őrvezető, Dancsik István 
Petykó György, Stelkó György, Liskó János, Chu- 
dada József, Ranzel József, Pavlik Paf, Szalusz 
János, Fasjanok András, Trngják Pál, Simkó János 
I., Vosár József, Zomauek János, Komlós 
András, Jurosek József, Varga Jakab, Pelereczky 
János, Mrnik József, Benyacska József, Dudás 
András, Czedra János, Dobes János, Porjesz Fe­
rencz, Schupej András. Lauko János, Szlavicsek 
Bucsko József, Schwanzara György, WasicseK Má­
tyás, Macz Jakab, Mikulik János, Szmolka János 
és Szaga György közvitézek, eltűntek Závodszky 
Alajos és Speczik József közvitézek.

Kelt Bécsben, 1878. nov. 5-én. A cs. és kir. 
közös hadügyminisztériumtól.

ÚJDONSÁGOK.
Lapunk, mai száma mellékletének tartal­

ma : „Franexiaország kész az actiora“ czimii 
ezikk- „La Gratte Papa“ regény folytatása. 
Közgazdaság, stb.

— Az ősz trák dele

40, az Európában 30 szobát foglalnak el. — ^ 
megérkezettek közt vannak: Hohenwart gr., Wal­
lenstein József gr., Ceschy b., Seinacy lov. líosen- 
berg Orsini hg., Khevenhüller hg., Latour gr. 
homok, Kübech b., Herbst, Hackelberg b., Dr. 
Nitsche, Strehvitz b., Dr. Stőrch. Dr. Schier, Prof 
Stern, Ritter, Dr. Sturm, Dr. Winternitz, Perlaceo 
gr., Dr. Kuranda, Leimbacher, Strohda, Kobe- 
novszky lovag, Blaas, Vale, Ring és Lobi. A ho­
telek mindegyikében egy-egy terem az iroda és 
egy-egy szoba a phonograph és szolgaszemélyzet 
számára van berendezve.

— A főrendiház tagjai tegnap d. u 
négy órakor diszebédet adtak ez xturópa-szálltda 
nagytermében, melyen 55 személy vett részt, köz- 
tűk Tisza Kálmán miniszterelnök, Szende honvé­
delmi miniszter, Ghyczy képviselőházi einők, báró 
Kemény alelnök, Szlávy József s több alsóházi 
kitűnőség.

a z

részt Budapestre érkeztek. A
>■ a t u s o k már nagy 
i'rohner szállodában

— Tisza miniszterelnök és 
Este-baka. E czim alatt több lap megindító 
történetet beszélt el a napokban egy Boszniáitól 
nem rég hazatért katonáról, ki midőn a budai fa­
zekas-téren az őt körül állott közönségnek bos- 
nyák kalandokat regélt volna, egy a csavargőzüs- 
röl kiszállt „öreges ur“ 20 írttal megajándékozott. 
Ez „öreges ur“ nem más volt, — igy mondák — 
mint Tisza Kálmán miniszterelnök, kit a közönség 
ott a helyszínén zajosan megéljenezett e tettéért, 
a vitéz baka pedig nem talált szavakat a „nagy­
lelkű ajándék megköszönésért“. A lapok meg is 
mondták a baka nevét: Kovács István pomáziszü­
letésű Este-ezredbeli katona volt az. Pomácz- 
ról Pestmegyéből most arra figyelmeztetnek ben- 
nünket, hogy ez a történet nagyon is magán hordja 
a valótlanság bélyegét. Pomáz rácz falu, s Ko­
vács István nevű ember nincs is benne. Az a 
megajándékozott katona hihetőleg nem Pomázra 
való volt, hanem a — holdba.

— Klapka György táb o r no któl kon- 
stántinápolyból a P. N. a következő levelet kapta: 
A lapokban megjelent azon közlemény folytán, 
hogy az ismith-bagdadi vaspályára a török kor­
mánytól engedélyt nyertem, naponkint számos le­
velet és kérvényt kapok, melyekre egyenkint nem 
lévén reá időm, nem felelhetek. Hogy azonban 
téves hírek terjedésének elejét vegyem s barátai­
mat a dolgos valódi állásáról tájékozzam, kérem 
a következő nyilatkozatom szives közlésére: Az 
ázsiai pályák építésére az engedély azon társulat­
nak, melyet képviselni szerencsém van, ez óráig 
nem adatott meg, és minthogy a legfontosabb ál­
lamérdekekkel egybefüggő hasonló vállalatok ügy# 
hosszabb időt vesz igénybe, nem remélhető, hog\ 
még az engedély megnyerése esetében is a társu­
lat rövid idő alatt megkezdhesse működését s csak 
ekkor leszek azon helyzetben, hogy barátaimnak s 
azoknak, kik alkalmazást kérnek, szolgálhassak. De 
ekkor is nem mint főigazgató, mivé a lapokban 
csakhamar kineveztek, hanem csak mint közvetítő 
járhatok el. Hogy azonban ezt a legnagyobb kész­
séggel megteendőm, arról meg lehetnek győződve 
azok, kik jellememet és érzelmeimet ismerik. Fo­
gadja stb. Klapka György.

— M agy a r tud ó s ok k ül földi könyv­
tárakban. Ä „M. Könyvszemle“ ben olvassuk n 
következőket: Römer Flóris jeles tudósunk október 
havában a párisi, brüsseli és müncheni könyvtá­
rakban kutatott és az azokban őrzött Corvinákat 
tanulmányozta. A Coivia-könyvtárról szóló mun­
káját, két évtized óta tett tanulmányainak és ku­
tatásainak eredményét, közelebb készíti sajtó alá 
— Dr. Abel Jenő, a latin classica philologia ara­
tott művelője, a vallás- és közoktatásügyi magv. 
kir. minisztériumtól utazási ösztöndijt nyert, hogv 
az olaszországi könyvtárakban tanulmányokat te­
gyen. Különösen föladatául tűzte ki magának: a 
magyarországi humanista irodalom emlékét össze­
gyűjteni. Legelőbb Velenezében dolgozott, hol a 
Marciana könyvtárban a következő kiadatlan mü­
veket másolta le. Jánus Pannoniusnak, Saguntinns 
Jánoshuz intézett két költői levelet, Kaguntinui 
feleleteivel. Ugyancsak Jánus Pannoniustól kél 
epitaphiumot „in Leonellum Ferrarié Marchionenr 
és „in Lasarum Marchionem Malaspinám“ ; úgy­
szintén egy „Tetrastichon in Borsum“; valamint 
Guarino Baptistának Janus Pannoniushoz intézett 
két költeményét. Ennek kiadott költeményeit is 
összevetette a codexek szövegével, és több lé­
nyeges eltérést jegyzett föl. Továbbá lemásolta 
Ludovicus Carbo egy költeményét, melyből ki­
tűnik, hogy Magyarországba megbivatott tanár­
nak, és jegyesének beleegyezésétől teszi függővé, 
vájjon a meghívást elfogadja-e. Végre Michael 
Carrariensis „De choreis musarum„ czimü munká­
jának Rangooi egri püspökhöz és Dominieus Zavo- 
reus „De rebus dalmaticis libri octo“ czimü mun­
kájának Veranesics Antalhoz intézett dedicatiót.

— Azegyetemi k ö ny v t ár o 1 v a s ó 
termét, mely hétköznap d. u. 2—6-ig, vasárnap 
d. e. 9—12-ig volt nyitva. Szeptemberben 2757 
egyén látogatta és 3471 müvet használt, az olva­
sók átlagos száma 30 nyitvatartási napon 92 volt, 
legtöbben voltak szept. 28-án szombaton 175-en, 
legkevesebben szept. 1-én vásárosp 6-án. Október 
hóban 5043 egyén 6287 müvet használt, az olra- 
sók átlagos száma 31 nyitvatartási napon 166 volt, 
legtöbben voltak okt, 23-án szerdán 208-an. 
legkevesebben október 20-án vasárnap 128-an 
Házon kivül szept. hóban 67 egyén 173 müvet 
használt, okiben 64 egyén 134 müvet.

— Saját tisztje lőtte agyon. Orosz 
József 37-ik gyalogezredbeli katonát, ki egy deb- 
reczeni polgár fia volt. Az esetet a D—u. így be­
széli el: Az említett ezred egyszer parancsot ka­
pott, hogy másnap ütközőibe kell mennie, néhány 
század Szerajevoban maradt a tábori pénztár őri­
zete végett. Ezek között volt Orosz József is, ki 
őrmesterétől megbizatott, hogy bevásárlásokat te­
gyen. mit Orosz telje-itett is, azonban az őrmes­
ter, kit különben hadoagyi rangról degredáltak. 
megdorgálta az ifjút, aki könynyelmüen visszafe­
leselt, Erre az őrmester n-ki bőszülve. fegyvert 
ragadott s az előtte álló bakát egy lövéssel lete- 
riié. Orosz azonnal meghalt s gyilkosa megszö­
kött az ezredtől. így végezte életét a szegény ifjú, 
ellenség közt, honfitárs fegyvere által.

— Petényi Salamon, a kitűnő magyar 
ornitholog hátrahagyott kiadatlan müveinek nagy 
része tönkre ment. Az akadémia ugyan 1855-ben. 
a tudós halála után pár nappal, elhatározta, hogy 
harmincz éves működésé eredményét összegyűjtve 
kinyomtatja s 1865. tavasszán meg is jelent sz 
első füzet (az őslénytani rész); folytatása azon­
ban máig sem következett. A kézirathalmaz sorsá­
ról csak annyit tudni, hogy az akadémia pecsét­
jével elzárt ládában Kubinyi Ferencz őrizte halá­
láig, Ezután a nagybecsű hagyaték soká lappan­
gott: minden utánjárás mellett aem sikerült 
fölkutatni a ládát. A kéziratok más része bírálat 
alá adatván, szétszóródott, de kegyeletesebb, lel- 
kiismeretesebb tudósoknak sikerült nehány töre­
déket összeszerezni. így látott napvilágot Herman 
Otto „Természetrajzi Füzeteinek“ tavalyi októbei- 
deczemberi számában az Oriolusról szóló kitűnő 
ré-zlet, s ekkép tudta ősszeszerezni az említett 
folyóirat szerkesztősége a Corracias garrullára és 
a Bombieilla garrulára vonatkozó jegyzeteket) 
újabban megkerült a hazai denevérfannát tárgyaló 
rész is. — A többi kézirat sorsa egész mos tanig
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ismeretlen volt. — A múlt hónapokban leégett 
királyutezai Mosonyi-ház padlásán azonban volt 
aZ elhamvadt tárgyak közt egy, „az őzv. Kubinyi 
ferenczné asszony holmijaihoz tartozó láda, mely 
mint a ,N. Hírlap““ állítja, nem tartalmazott 
mást, mint a „Reliquia Petényiana“-t. A nagybe­
tű tudományos hagyaték tehát odaveszett. Har- 
mincz év becsületes munkája, harminez év szor- 
jalmának, verítékének eredménye égett el a 
padláso B ócska, porlepte bútorok, hasznavehetetlen 
lom közt.

— a közlekedési miniszter, Eger- 
városaba az ottani árvíz viszonyok s védgát épí­
tése feletti vizsgálattételre, Klosz Márton 
rúszabályozó mérnököt küldötte ki. Klosz e hó 8. 
fSgy 9-én log Egerbe e czélból megérkezni.

— Művészeti hírek. A képzőművé­
szeti társulat legközelebb tartandó választmányi 
ülésén a „N. Hírlap“ szerint inditványoztatni fog, 
hogy a társulat kérje föl a kormányt, miszerint 
az orsz. képtár igazgatói állomására, miután 
Kratr.mann már jó ideje nyugalomba helyeztetett, 
hívja haza Zichy Mihályt. — Pa lotásy János 
síremlékét Jászberényben halottak estéjén adták 
át kegyeletes hivatásának. Az emlék, mint a „Főv 
L.'-nak Írják, szép, öles gránit obeliszk, melyet 
magas sziklatalapzatán az egész temető ural. Csú­
csán bronz lant van, szakadozott, összekuszált 
hurokkal, alatta e főiirat : ,,Palotásy János zene 
költő, élt 57 évet, meghalt 1878. febr. 3-án, 
ajább a költő legkedvesebb dalának kezdő szavai: 
Lemondani, lemondani“, az obeliszk alján a hát­

lapon : „Emelték barátai és tisztelői.“ Az emlék 
halottak estéjén mécsekkel és koszorúkkal diszitte- 
tett fel.

— Róka vadászat. A budapesti falkával 
ma isiét rókavadászat tartatott. A király és a 
társaság, közte több nő, 11 órakor jelentek meg a 
Juna-keszii nádasnál. Az idő kedvezett a vadászat­
nak, s a szimat jó volt; azonban a nádasból ki­
hajtott rókát hossza hajszolás után sem bírták meg 
lógni. Délután 3 óra felé esőre válván az idő a 
társaság feloszlott.

— A nyilvános gyermekoltás a 
m. kir. közp. vedhimlőintezeiben ezentúl minden 
vasárnap 2—3 óráig a gyermekkórház! épületben, 
ősz-nteza 2. a kapu alatt jobbra tartatik.

— Bolond gomba. Egy nagyváradi 
lapnak (a „Bihar“-nak) szokása idegen szókkal ke­
verni a beszedet, hihetőleg azon nézetből, hogy ez 
előkelőbb szint ad közleményeinek. Ebbéli buzgal­
mában aztán néha ilyeneket ir : „Történik, hogy a 
herculesi kapitány ugyanazon photailleben 
foglalt helyet.“ — Kár hogy helyet foglalt benne. 
Az illető iró hátához kellett volna vernie azt a 
„photaillet.“

— Halálozások Freyberger Franeziska 
angol kisasszony tegnap élete 75-ik évében Budapesten 
meghalt. — He dry Miklós Sírokon 82 éves korában e 
hó 2-án elhunyt. — P a p p Alfonz Elok honvédszázados 
a napokban tüdős?.élhndés folytán Kassán meghalt. Béke 
poraikra I

— Vostri Gyula a hősi tetteiről ismert 
1»38—9 honvéd huszár százados irsai sirhalmára 
Degré Alajos díszes babér koszorút küldött baj­
társai nevében. Degré a koszorút megható levél 
kíséretében küldte meg Lieszkovszky Polyxenának 
i boldogult özvegyének.

— Feleségét meggyilkolta. Kun- 
szentmiklósról Írják nekünk nov. 1-ről: mainap 
kisérték Kunszentmiklósról a járásbíróság börtöné­
ből a kecskeméti kir. törvényszék börtönébe Csa­
bai János kunszentmiklósi lakost, a ki feleségét 
múlt hó 18-án este meggyilkolta. A gyilkos val­
lomásában azt adja elő, hogy a drasztikus ese­
ményt közte és neje közt lefekvés alkalmával 
bizonyos szóváltás előzte meg, mely őt dühössé 
tévén, miután előbb neje az ágybe rejtegetett nagy 
késsel megszűrt a, azt kicsavarván, neje hasába 
döfte, mire az léi óra múlva meghalt. A gyilkos 
leánya ezzel ellenkezőleg azt állítja, hogy atyja a 
nagy kést a szekrény alatt rejtegette, és onnét 
ragadta elő, anyjára rohant és az ágyban fekve 
szúrta agyon.

— Fiatal öngyilkos. Kunszentmiklós­
ról írják nekünk: Oktober 30-án egy a behozott 
Kolera árvák közé tartozó és Bozsik István czi- 
pészmester által tartott 9—10 éves gyermek, a 
szomszédból tolvajlott pisztolylyal arezba lőtte ma­
gát. Tettének oka, mint beszélik az, hogy a fin 
egy paradicsomos üveget véletlenül összetörvén, a 
megveréstől félt. Felgyógyulásához van remény.

— A párisi tárlat belépti jegyei­
ből a következő összegek folytak be: májusban 
1.278,860 frank, júniusban 1 951,103 frank, július­
ban 1.823,176 fr., augusztusban 1.969,335 frank, 
szeptemberben 2.674,104 fr., októberben 2.925,330 
frank, összesen 12.621,908 frank, — 1867. tár­
latnak, mely április 1-én nyílt meg, s igy hét hó­
napig tartott csak 9.645,417 frank jövedelme volt 
a belépti jegyekből.

— Árlejtések. A fővárosi államrendőr­
ség által időnként letartóztatott és innét eltolon- 
ezoztatni szokott egyének elszállítására, illetőleg az 
e tekintetben! ajánlatok benyújtására egy évi idő­
tart ;inra pályázat hirdettetik ki. A 300 Irtnyi biz­
tosítékkal ellátott írásbeli ajánlatok lepecsételve 
legkésőbben e hő 22 éig a fökapítányi hivatalnál 
nyújtandók be. Árlejtést hirdet továbbá ugyancsak 
a fővárosi áliamrendőrség saját közegei összes 
uj chzma, nemkülönben azok fejelés! időnkénti 
talpalása és nagyobb vagy kisebbszerü javítási 
szükségleteire. Egyes közeg munkája után vállal­
kozó évenként 18 irtot igényelhet az államtól. Ha 
az előállítás ezen összeget túlhaladja, akkor a tul- 
kiadás az illető rendőr fizetéséből fog fedeztetni. 
Az ajánlatok legkésőbben f. hó 20-ikáig nyújtan­
dók be a fökapítányi hivatalnál. A szerződés egy 
évre köttetik a< .

— Az Ausztriába internált tőrök 
foglyok ház szállítása mar megkezdődött. 
Linczből nov. 5-én 496 török közkatonát. 68 
asszonyt és gyűmeket, s 76 tisztet szállítottak el 
Trieszt felé. A törökök Linczben létök alatt valódi 
Példás viselkedést tanúsítottak, s egyetlen egy 
kihágás sem fordult elő kőztök. Ellátásokkal úgy 
látszik meg voltak elégedve, csak a dohányt szid­
ták. melyet eléjük adtak, mert az igen rósz volt. 
A foglyok Linczben született törők gyermekkel 
megszaporodva hagyták el az osztrák földet.

— Megszökött sikkasztó. Brosch 
Tipót hivatalszolga a prágai fogyasztási adóhiva­
talban, nem rég 37 600 írttal ez intézettől meg­
szökött. Brosch 3 év óta volt szolgálatiján, s teg- 
naP előtt kivételesen pénzt küldtek tőle a községi 
pénztárba. A pénzt 37 darab ezrest és 6 százast 
magával vivén, késő est g nem tért vele vissza, s 
csakhamar kitűnt, hogy a pénzt a mondott helyen 
nem adta át, s lakására sem tért vissza. Este 6 
arakor történt a följelentés, s a táviró csakha­
mar minden irányban működni kezdett, de eddig 
eredménytelenül. A sikkasztó lakásán már több 
rendbeli motozást tartottak, de sem a pénzt sem 
a tolvajt nem találták meg.

— Nabugodonozór évkönyvei. A 
bntt muzeum nem rég egy terra cotta tábla töre­
dékének jutott birtokába, melyen Nabugodonozór 
ura kodásának eseményei vannak följegyezve. — A 
tibia 37 éj történetét foglalja magában és egy 
Egyptommal viselt háború leírását.

— A párisi opera subven tiója. A 
hanczia képviselőház budgetbizottsága a napokban 
tárgyalta a párisi opera ügyét. A tárgyalásból ki­
tűnt, hogy az opera, mig a régi épületben volt 
800,000 frank subventiót és 25,000 frank évi já­

rulékot kapott, itt az igazgató 670,815 frank tiszta 
hasznot mutatott fel. Midőn a régi épület leégett, 
a nemzetgyűlés még a rendes subvention kivid 
609 ezer 258 frankot szavazott meg az oj e- 
rának a háromszázezer frankot a díszletek és 
sz rszámok újra beszerzésére. — Az igazgató 
ekkor 128.096 frank nyereséget mutatott fel. Az 
uj opera 1875. jan. 4-én nyittatott meg. Ettől 
fogva az állam kikötötte magának a tiszta jövede­
lem felét, s Halanczier igazgatónak tetszésére 
bízta visszavonulni, mihelyt vesztesége legalább 
100.000 frkot elérend. Az opera itt a rendes 
800.000 frknyi subvention kívül még 2,400 000 
frankot kapott u; díszletek beszerzésére az igaz­
gató évi 25.000. fr. fizetési 8000 frank lakbért és 
5000 frank kocsipénzt. A tiszta nyereség 1875-ben 
651.554 frank volt, 1876-ban 239,284 frank,
1877-ben 242.311 frank. Halanzier igazgató nye­
resége, működése kezdete óta 1,673,439 frankuvi 
tisztességes összeget tesz. Az igazgatónak köte­
lessége volt egy uj nagy operát ballettel és 
egy kisebb operát, vagy balletet színre hozni. Ha­
lanzier azonban nem mindig tett eleget e kötele­
zettségnek, úgy hogy a szópmüvészetek minisz­
tere már az idén meg akarta tagadni a subventió 
kifizetését, de mivel az igazgató megígérte, hogy 
még az idén színre hoz egy két felvonásos operát 
és egv balletet, a miniszter megadá a subventiót, 
kétségtelen azonban, hogy a szerződés az eddigi 
feltételek mellett az opera igazgatóval nem fog 
fentartatni.

Rövid hírek. A magyar regény törté­
netére a Kisfaludy társaság által hirdetett pályá­
zat eredménytelen maradt. Egyetlen egy pálya­
munka sem érkezett be rá. — Márványtelepet 
talált Biharban Weiszlovics Adolf s a fölíedezést 
illetékes egyénekkel közölte is, kérve, hogy kuta­
tásokat eszközöljenek az illető helyeken. Azonban 
azt a választ kapta, hogy magyar embernek nem 
való az ilyen dologba avatkozni (!) —
Borsodmegye tegnap tartott közgyűlése egyhan­
gúlag elhatározta Somogymegye ismeretes felter­
jesztését pártoló kérvénynek a képviselőházhoz 
leendő intézését. — A régi magyar nyomtatvá- 

i nyokra nézve a nemzeti muzeum lépéseket tett az 
illető tulajdonosoknál, hogy azokat ajándék vagy 
letét gyanánt engedjék át. A kegyes tanitórend 
főnöke minden ily régi nyomtatványt azonnal oda 
ajándékozott. A bécsi -Therezianum igazgatósága 
pedig a birtokában levő 12 darab 16-ik századbeli 
magyar nyomtatvány csere utján átengedésére kész­
nek nyilatkozott. A többiektől még eddig nem 
érkezett válasz. —• A horvát tartománygyülós e 
hó 7-én d. u. 2 órakor fogja átadni a királynak 
horvát tartománygyüiés feliratát. — Boszniába a 
eddig az occupáló hadak nyomán összesen 8000 
polgári egyén ment, ezek közül 5000 magyaror­
szági. A magyarországiak többnyire Pestmegyé­
ből és Baranvából valók; többnyire napszámosok. 
A közös hadügyminiszter a Hungária szállodában 
két lakrészt elfoglaló szállást bérelt magának. — 
Tűz ütött ki tegnap este 6—7 óra közt a VII1. 
kér. kis homok-uteza 7-ik sz. házban egy omnibus 
kocsis nejének, Radách Rózának lakásán. A vesze­
delmet a gyermekek vigyázatlansága okozta, kik a 
tűzzel játszottak. A láng a bútorokba kapott s 
ezek egészen elpusztultak. Szerencsére a házbeliek 
gyorsan segítségül siettek, a tüzet elolták s a 
gyermekek életét megmenték. — Fiók posta. A 
pósta igazgatóság a delegatió ülések tartamára az 
akadémia épület földszinti helyiségében a dele­
gáció tagjainak használatára fiók postát állíta­
tott fel.

A hivatalos lapból. Uj egyletek. A szabad­
kai .,Nép-Casinó,“ a „nagykaposi társadalmi kör,1' a „ro- 
kon.zi d»lárda-egylet,“ a „kishöflányi önkéntes tűzoltó- 
egylet,“ a „karánsebesi önkéntes tűzoltó egylet," a Szat- 
irármegye területén alakult „nagybányai csizmadia ipar­
társulat,“ a Temesmegye törvénybatósága területén alakult 
„dentai egyesült ipartársulat,1 a Kolozsvár sz. kir. város 
törvényhatósága területén alakult „egyesült lakatos, üve- 
ges,_ bádogos, puskamiives, kard- kés- és sarkantyú-ké­
szítő ipartarsulat,“ a Kolozsvár sz kir. város törvényható­
sága terű.étén alakult „ezipész ipartársulat,“ a Szilágy- 
megye törvényhatósága területén alakalt „szilágySomlyói 
csizmadia és szíjgyártó .egyesült ipartársulat“ alapszabá­
lyait a minisztérium a törvényes bemutatási záradék­
kal ellátta

Uj postahivatal. Nagy-Kajd vasmegyei köz­
ségben e hó 6-ával uj postahivatal lép életbe E postahi­
vatal kézbeadó területéhez Bakófa, Bárdos, Rozzai (Bod­
zái), Kis- és Nagy-Kajó, Kenéz, Lipárt, Szécsény, Szent- 
Lórinez, Tama és Tápiánfa községek, valamint Kiz-Kajd 
Ilona és Lesvár puszták és Sárdi major tartoznak.

Ügyvédi kamarák koréból. A debreczeni 
ügyvédi kamara közzé teszi, hogy Nagy Miklós haj du- 
dorogi ügyvéd, polgármesterré történt megválasztása és 
ez okbóli lemondása folytán, a kamarai lajstrt mból kitö­
röltetett. A gyula-fehérvári ügyvédi kamara közhírré te­
szi, hogy Sztánesay Albert algyógyi ügyvéd lakhe­
lyét Szászvárosba helyezte át.

Jótékony adakozások. A király az árvíz 
vette miskolezi ág hit. egyházi községnek épületei hely­
reállítására 500 irtot a budapesti I. keiületben építendő 
tornacsarnokra 300 irtot, Roskoványi nyitrai püspök 
a felsö-elefánti iskolára 400 irtot, Bauer Mór tiszabeöi 
lakos az ottani iskolára 100 irtot, S e m s e y Andor föld- 
birtokos a hosszu-falusi felső népiskolán általa kiképezte- 
tett Farkas Ede müfaragó tanítójelölt részére, külföl­
dön leendő tovább tanulmányozhatására 400 irtot adomá­
nyozott, K r u e s z Krizoszton, pannonhalmi főapát Tényő 
községben saját költségén uj iskolát szerelt föl, W i n- 
t e r 1 Antal győri kanonok Győr-Nádorvárosban az általa 
létesített és fentartott árvaleányház mellett saját költsé­
gén három tantermü uj iskolát is kisdedovót állított fel.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt elő 
fizetőinket, kiknek előfizetésük október 
hd végével lejárt, hogy njabb megren­
deléseiket mielőbb megtenni méltdz- 
tassanak.

Lapunk előfizetési ára :
November hóra — 1 frt 80 kr.
November—deczember — 3 frt 60 kr.
November—január — 5 frt — kr.
November—április — 10 frt — kr.

Lapunk minden nap, tehát hétfőn 
és ünnepek után kővetkező napokon is 
megjelen.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az 
utolsó postának tisztán s olvasható kiírását kérjük, hogy a 
lap szétküldésében hiba ne történjék

Előfizetést a hd bármely napjától el­
fogadunk.

Régi előfizetőink lrgczélszerübben cselekszenek, ha 
czimszalagjukat a postautalvány szélére ragasztva beküldik 
a kiadóhivatalnak

" Az előfizetési pénzek és postai utal­
ványok Budapestre az „Egyetértés“ kiadóhivata­
lába (hímző utcza 1. szám alá küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó hivatala.

Irodalom.
— Az „Erdészeti Lapok“ X. füzete a 

következő érdekesebb czikkekkel jelent meg: A 
m. kir. államerdők gazdasági és kereskedelmi le­
írása, Brdő Alberttól, Miért kell az erdőbérletre 
szigorúbban felügyelni, mint a mezőgazdaságra ? 
Divald Adolftól. Magyarország erdőterményei és 
faipara a párisi kiállításon. Baiersdorf Káról) tói. 
Az erdei szalonka életéből. Seide Gy.-tól.

— A magyar szabadságharcz tör­
ténete. Irta Yargyas Endre. Második bővített 
kiadás. E munka első kiadása 10 évvel ezelőtt 
jelent meg. Az uj kiadás iüzetenkint küldetik szét, 
egy-egy füzet ára 20 kr. Kapható Mehner Vilmos 
kiadónál Budapesten.

— Természetrajzi füzetek az állat-, 
növény-, ásvány- és földtan köréből. Évnegyedei 
folyóirat, kiadja a m. n. muzeum.Szerkeszti Her­
mann Ottó. E vállalatból megjelent a IV. (okt.— 
decz.) füzet; öt kőnyomat» ábrával. A füzetben 
egy igen érdekes dolgozat van Hermann Ottótól,

ki az akadémia idei nagygyűlésén elmondott két 
beszéddel, Csengery és Haynaldével foglalkozik, 
kimutatván, hogy e két beszéd a tudomány sar­
kalatos elveire nézve mennyire eltérő, sőt ellen­
tétes nézeteket tartalmaz. A füzethez külföldi ter­
mészettudományi szemle van mellékelve német 
nyelven.

— A föld körül, Utiképek a „Frigyes 
főherezeg“ corvett föld körüli útjáról 1874—76-ból. 
Lehnert József sorhajó-hadnagytól. A vállalat­
ból, mely Bécsben német nyelven adatik ki, újab­
ban hat szállitmánv (31—36) jelent meg. Ezzel 
az egész mü be van fejezve.

— Jogász-csárdás. Zongorára szerzé 
Rá ez Pál. Ára 60 kr. K pható Táborszky és 
Parsch zenemükereskedésében.

_— Frommer osztrák-magyar szesz­
főző naptárából megjelent az 1879-iki év­
folyam. Kiadja Jahn Rikárd mérnök; (német 
nyelven Bécsben.) A naptár szeszfőzőknek hasz­
nos közleményeket tártaim z, ismerteti az e téren : 
tett legújabb haladásokat, az ide vágó törvényeket : 
és rendele eket. Ára vászonba kötve 1 frt 60 kr.

- Magyar Lexicon. Szerkeszti So- : 
mogyi Ede. Megjelent a 13. füzet, melyhez 
színes nyomatban a magyar koronázási jelvények ! 
vannak mellékelve. Egy füzet ára 30 kr. " í 

— Jelentés a párisi 1878. évi nem­
zetközi egészségügyi congressusról. | 
G r ó s z Lajos ez értekezése, mely a budapesti or- ! 
vosegylet okt. 26 iki ülésében előterjesztetett, kü- I 
lön kiadásban is megjelent Tétéinél. Ára 30 kr. i 

— Előfizetési felhívások. Tettey | 
Nándor kiadó előfizetést hirdet Csiky „Jós- | 
lat“ czimü vígjátékéra. A mü díszes kiállításban j 
vastag hollandi papirosra nyomva a világhírű i 
„Alzevir könyvtár“ kötetei kiállításában fog meg- j 
jelenni,, fűzve és ajándékozásul igen alkalmas ) 
diszkötésben. A könyv még november közepén i 
megjelenik, ára fűzve 1 frt, kötve 1 frt 80 kr. '

nézve, hogy a berlini szerződés megtar­
tása Oroszországra kényszeritessék. A csá­
szár erre nézve igen határozottan nyilat­
kozott és a viszonyok Német- és Muszka- 
ország közt mindinkább barátságosabbakká 
válnak, kivált azon időtől kezdve, midőn 
Ausztriának a nyugati hatalmakhoz való 
közeledése a berlini udvarnak tudtui esett. 
Hivatalos körökben azt mondják: hogy 
Muszkaország igen jól teszi, hogy felhasz­
nálja a kedvező körülményeket a berlini 
szerződés megszegésére és számíthat e te­
kintetben Németországra, mely nem csak 
nem ellenzi, sőt támogatni fogja Muszka­
országot abban, hogy az a törököket egé­
szen ki űzze Európából.

Páris, nov. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata. Bécsből postán érkezeti.) A „Jour. 
de Debats“ úgy nyilatkozik, hogy Orosz­
ország egyedül felelős a béke megsze­
géséért. Az egész Európa békét akar.

Vinkovcze, nov. 6. („B. Corr.“) A dálya- 
bródi és verpolje-samáczi határpálya október 28-ig 
minden részében annyira ki volt építve, hogy be­
fejezése november 80-ra biztos kilátásban állott, a 
mint hogy az ellenőrző államközegek, ily értelem­
ben is jelentéseztek a közlekedési miniszternek. 
Azonban az október 29-ike óta majdnem szakadat­
lanul tartó esőzések és viharok a csaknem kész 
pályát sok helyen szétrombolták. Az utak annyira 
járhatatlanokká lettek, hogy a hiányzó pálya-anyag 
szállítása csaknem teljesen lehetetlenné vált. Az 
áradások következtében a Száva két rakhelyen

I uvíve uiaiKuuiiaK, epugx__, ~TrTO, . .
mindkét hatalom különös érdekeit illetőleg. 
Salisburynak egy aug. 7. távirata az elébb em - 
htett Waddington táviratát ismerni el és 
Anglia őszinte kivánatát constatálja, az 
egyptomi segély források kibonvolitására 
nézve Francziaországgal egyetértésben biz­
tosítani, sem Francziország sem Anglia nem 
kívánnak Egyptom területi foglalá-t, a 
két hatalom egyike sem óhajtja magát va­
lamely módon dynastiai kérdésekbe ártani, 
melyek jelenleg a porta suzerainitása alatt 
az országban uralkodó Khedive családját 
érinti, mindkét hatalom a Khedive autori­
tásának al and óságát és fentartását óhajtja, 
és e tekintetben semmi veszély fenforngm 
nem látszik. Közös óhajuk az, hogy a Khe­
dive dynastia fen ál Íjon, népe prosperáljon 
és töröltessenek az adósságok.

Ugyané kiadónál megrendelhetők Csiky többi müvei i Bródnál és Samácznál kiöntött medréből. Az épít 
1 a ^ ^ nlrafi eÁ" I kezt's megfelelő folytatása e körülmények között,

lehetetlen, minélfogva a pálya

IS. ___v ________ _______ _ K,VU1 CJ Cl
Jakab pá’yanyertes müvére hirdet előfizetést; „A 
perorvoslatok teljes rendszeréről.“ I 
E mü, melyet az akadémia tudvalevőleg a Sztro- j 
kay-dijjal tüntetett ki, deczember első felében 
jelenik meg; előfizetési ára 3 frt. — „A 
magyarországi zsidók törtóne j 
te.“ Ily , czimü könyvre hirdet előfizetést ! 
Berg el József Kaposvárott. A felhívás rósz ma- ! 
gyarsággal van irva. A mü ára 1 frt 50 kr. lesz. ! 
Megjelenik a jövő év elején. — „N ő-énekka- I 
rok gyíijteméye“, szerkesztik és kiadják ^ 
B ar ta 1 u s István és Gy ertyánffy István. A 
Könyvnek, mely a nőnevelésben az énekoktatásra 
kivan segédmü lenni, ára 1 frt 20 kr., mely Buda- ; 
pest I kér. országház-uteza 117. sz. alá küldendő. 
" ^ e g y e d fé 1 év Mező-Túron“. Irta ! 
y; ® Je “ d i Nagy Miklós gymnaziumi tanár. Az ! 
18(0—(8. évi időközből az iskolai, egyházi társa- i 
dalmi viszonyokat fogja ismertetni a szerző e küny- j 
veben, s a mellett oly közérdekű ismeretekre is 
kiteijeszkedik, melyek nem csak M. Túr város, * 
de bármely vidék lakóit, tanférfiait, elöljáróit stb. 1 11 * * 
érdekli. A könyv deczember, legkésőbb január 1-én 
jelenik meg. Előfizetési ára 1 frt., mely összeg a 
szerzőhöz Mező-Túrra küldendő. j

I

Egyletek, társulatok. j
A m a.g)? a r tisztviselők országos ■ 

egy ote nov. 9-ikén hangversenynyel egybekötött ; 
zártkörű tánczvigalmat rendez a Hungária disztei
meben. RelórlK „ ____ , ■ P , ,,

jelenleg teljesen 
befejezése a kitűzött határidőn belől, ezen az utolsó 
órában beállott akadályok következtében most már 
kérdésessé vált

Pa'•is, nov. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata. Bécsből postán érkezett.) A kor­
mányhoz érkezett jelentéseknél fogva 
a szenátus választások előreláthatólag 
24 szavazatot biztosítanak a köztársasá­
giaknak,f Ö

London
tés“ távirata.

nov. 5. 
Bécsből

(Az „Egye tér­
postán érkezett.) 

Mint Simlából jelentik, e hó 2-dikán kéz- 
besittetett Ali Musjid, Hűl Ágban afgháni 
várparancsnoknak az angol ultimatum, 
az ultimatum egy másolat i Peschaverből 
gyorspostán küldetett az emirnek; afghan 
csapat Héráiból Kandaharba érkeztek. A 
Dschellababadi emir az angolokat megtá­
madni készül azon esetre, ha a támadást 
ők nem kezdik meg. A Pichini törzsek 
Quettában vermekben helyezik el búzakész­
leteiket, hogy azt az emir tőlük el ne ve­
hesse.

Kóma, nov. 5. (Az „Egyetértés“M p lx ------ “ AAU Ugaua uiöLLCi- j living U.KJ V . O. „Ali g y ü l 6 1 tCb
“ellett af egylet ! !4™,a'. B^ből postán érkezett.) Ma ér-
mellett az egylet titkáránál (Hungária) 5-7 óra
2°forint atók' Személ-D"egy ára 1 frt, családjegy

~ A buda pesti korcsolyázó egy- 
1 e t- választmánya f. hó 4-én este tartott ülésében

kezeit ide egy franczia jegyzék, mely a 
congressusi hatalmakat egy Törökország­
hoz intézendő együttes jegyzékre szóllitja 
fel, hogy azt a berlini szerződés Hörögor-Q b-ntrnf Ir V í i * *. Lü tni LULL UltjatiUuIl ±C1, M VgJ di/jl d> UtJIiliil bZt/1 ZOU.cS vUlUi^ 01 ”

igazgató MárLs ír.'kió^^i Jtl"?i,™,? ? szá§?í í1,ető,czikke teljesítésére szóllitjaigazgató Márkus Miklós, helyettes igazgató Quen- 
zer Henrik, titkár Püspöky Emil, pénztárnok 

Benke Gyuh, ellenőr Németh Titus, szertárnok
fel. Maffei visszaérkezett és azonnal meg­
érkezte után hosszas találkozása volt No-V““““ onenor ixemetü Titus, szertárnok i laiamuzasii, vun iw

Jezovits Kornél, választmányi tagok Erdélyi Antal, I aillettel. A „Diritto“ azt állítja, hogy Ol’OSZ- 
Hofimann Győző, Hoffmann Sándor, Horváth Jenő, j és Németország beleegyezése már meg- 
Hegedus Kálmán, dr. Kresz Géza. Matoláy Elek, I érkezett 6
<T ^na?,y Je“0’ Oheroly János, Silbersdorf Hen 
rik, Tafler József, Thaisz Elek, Vámossy Károly, ! 
és dr. VV alluer Adolf. — A választmány már most ] 
megtesz minden alkalmas intézkedést arra, hogy í 
az előre láthatólag korán beálló fagy idején 1 
az eg)l@t tagjai minden lehető kényelem mellett ' 
láthassanak a nemes jégsport műveletéhez.

Fővárosi ügyek. j
A költségvetés tárgyalása.

Ili. nap.
- nov. 6. j

A törvényhatósági bizottság ma d. u. 4 óra- ! 
kor folytatta rendkívüli ülését R á t h K. főpol- I 
gamester elnöklete alatt, a jövő évi költségvetés j 
tárgyában. ° j
1 -u -A Steiger kezdte meg a kövezósi j 
költségek tárgyalásánál, indítványozza, hogy egy i 
választmány küldessék ki, melynek feladata legyen I 
a vizsgálatok alapján javaslatot dolgozni ki a felől !
hogyan lehetne meggátolni a kövezésnél elkövetett : 
temérdek visszaélést? — Továbbá a vámon ne szál- ! 
jutasson felesleges mennyiségű követ, mert a ! 
hoszae állás a köveket nagy mértékben rongálja. j

Márkus helyesli Steiger indítványát és ki­
kel az ellen,^ hogy a közgyűlés világos ha- ! 
tározata ellenére, még novemberben is köveznek.

Róma, nov. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata. Bécsből postán érkezett.) A ki­
rály, a királyné a nápolyi és Aosta lier- 
czeg Parmában lelkesüléssel fogadtattak. 
Florenczben állítólag több mint száz elfo- 
gatás történt, többnyire internationalisták. 
Még több elfogatások vannak kilátásban; 
nemkülönben elővigyázati rendszabályok 
tétettek a király bevonulása alkalmára.

Páris, nov. 5. (Az „Egyetértés“ távirata 
Bécsből postán érkezett.) Oroszország a berlini 
szerződőket felszólítani szándékozik, hogy a Bal­
kánfélsziget lakossága védelmére rendszabályokat 
hozzon azon esetre, ha ezen vidék az orosz csapa­
toktól el fog hagyatni.

Párig, nov. 5. (Az „Egyetértés“ 
távirata. Bécsből postán érkezett.) A sár­
gakönyv a keletre vonatkozó okmányokat 
1877. decz. 28-ikától, jelesül a berlini szer­
ződés jegyzőkönyvét tartalmazza. Dufaure 
jul. 13-iki sürgönye üdvözli Waddingtont 
a berlini szerződés aláírása után és azt

-----még novemberben is köveznek, niondja: „Midőn a meghívást a congres-
Matolay jónak látná egy tervezet kidolgo- • susra elfogadtuk, vezéreszménk volt a béke 

zását, mely azt tárgyalná, hogy kellő pénzviszonyok j helyreállításához és megerősítéséhez járul-
me.lett; mennyibe kerülne az egesz főváros köve- ! n( anélkül hoffV semWeqséminket fölad 
zése és ennek fentartása; ilyen formán a biz. tá- ! 'i « AT ’ ,.P? semlegességünket lelatl-
jékozva lenne arról, hogy mennyivel kevesebbet 1 ranchl bibornok jul. 23-iki sürgő-
költ a főváros a kövezési munkálatokra, mint ren- ; nJe köszöni a kormánynak, hogy a con- 
des körülmények közt kellene. A kövezést pedig i gressusban a katholicusok vallásszabadsága 
határozottan kárhoztatja, mint olyat, mely a czélnak j mellett szólalt fel. Waddingtonnak aug.
nem felel meg.

Bobul a a kövezési rendkívül hiányos vol­
tát, az e tárgyban most folyó vizsgálatnak nem 
ni8zi, hogy legyen eredménye, de lehetetlen is a 
munkálatokat ellenőrizni. Indítványozza, miszerint 
a vállalkozó kötelességévé tétessék a követ a fő­
várostól oly áron átvenni, mint a mennyibe a fő­
városnak került.

Steiger indítványának mindkét pontja elfo­
gadtatott, melynek értelmében vegyes bizottság 
fog kiküldetni, a kövezési rendszer megvizsgálá- 
sára. A második pontra nézve is történt intézke­
dés; nemkülönben elfogadták B o b ula indítvá­
nyát is.

Mátyus interpellálja a főmérnököt miként 
történt az, hogy a jótállás alatt levő utczák köve­
zési javításait is a város saját költségén eszkö­
zölték.

A főmérnök határozottan visszautasítja 
Mátyus állítását.

Az előbbi javaslatok a pénzügyi és gazda­
sági bizottság változtatásával elfogadtattak. Az ülés 
1 óra felé véget ért.

TÁVIRATOK.

j 22-diki körjegyzéke nem csak az egész 
I berlini szerződést, hanem annak részletes 
j határozatai keresztülvitelét is követeli. — 

„Waddington szeptember 27 diki sürgö­
nye kívánja, hogy a porta több szilárdságot 
tanúsítson a közszellem vezetésében és a 
zavarokat Törökországban ne örökítse meg, 
nehogy azok válságossá legyenek, hogy a 
hatalmak által nyert előnyök ne csorbi- 
tassanak. Salisbury jul. 7-ki sürgönye 
Waddingtonhoz közli a cyprusi conventiót, 
melyet azért kötött, hogy nyűgön Ázsiát 
ne hagyja védtelenül Oroszország lábainál. 
Anglia, igy szól a sürgöny, sem Egypto- 
mot, sem a Suez csatornát nem akarta 
megszállani, hogy Francziaországot meg 
ne sértse. Waddington egy Julius 21-iki 
sürgönyben constatálja a cyprusi conven- 
tió által főleg Francziaországban előidézett 
izgalmat, és benne Salisbury által Fran- 
cziaország megnyugtatására tett nyilatko­
zatait taglalja. Angliát Francziarrszág Ázsiai 
nagyhatalomnak tekinti, megkívánja azonban, 
magát mint középtengeri nagyhatalmat tekin­
tetni. Salisbury elismeré a jogegyenlőséget és
lrÄlnennÄo ficirr^nlz\4-/\4- wiaItt a»»ttaL

Páris, nov. 6. (Az „Egyetértés“ 
távirata, postán érkezett Linczből.) Az
Estafette Berlinből nov. 5-kéről azon hirt __________ ö,
veszi, hogy Németország kormánya elha- I kölcsönös tiszteletet, mely egyptomi ügyek 
tározta, hogy semmit sem fog tenni arra ‘ ben valamint Francziaország és Angliára

Legújabb.
Mint értesülünk, Andrássy gr. külügyminisz­

ter itt időzése alatt, a külhatalmak képviselői is 
sűrűbben fognak Budapesten tartózkodni. így a 
franczia és orosz követek legközelebb leutaznak 
pár napra, mig Sir H. Elliot angol követ már 
holnapután megérkezik több heti időzésre. (P. 
Corr.)

*

Az egyesült ellenzék a bécsi delegátusokat 
meg fogja hívni, hogy a delegáczió ülések alatt a 
club helyiségeit látogassák és használják. (P. Corr.)

*

Az igazságügyi minisztériumban szorgalma­
san dolgoznak az irói tulajdonjogot rendező tör­
vényjavaslaton, melynek némely lényeges intézke­
déseire nézve a m. t. akadémia és a Kisfaludy- 
társaság bizottságai által készített munkálatot vet­
ték alapul. (P. Corr.)

A szemezel kerületben, melynek megbízó le­
veléről Apponyi Albert gróf lemondott, sz egye­
sült ellenzék báró Schmerzing Tbadét lépteti lel. 
(P. Corr.)

*
A „B. Corr.“ értesülése szerint, legköze­

lebb egy hivatalos hirdetmény jelenik meg, mely­
ben az első kibocsátású, deczember 1 -én esedékes 
magyar kincstári utalványok tulajdonosai értosit- 
tetnek, hogy ezek a kincstári utalványok az illető, 
ezzel megbízott pénztáraknál, haladéktalanul le 
fognak váltatni.

*
A bécsi képviselői körökben,— mint a 

„Deutsche Zeitug“ írja — közbeszéd tárgya, hogy 
egyes miniszterek parlamenti barátaik előtt nem 
csinálnak belőle titkot, hogy a reich srathot 
legközelebbi napokban el fogják na­
pol ni. Úgy látszik a kormány csak azt akarja 
bevárni, hogy mily eredménye fog lenni a dele-
gácziók tanácskozásainak.

*
Mint a „Deutsche Ztg.“ írja, az osztrák kép­

viselőház felirati vitája a nyilvánosság előtt sok­
kal nagyobb feltűnést keltett, mint némely 
helyen v á r t á k, vpgy pláne óhajtották. Hauser 
képv. beszéde az összes lakosságot bámulatra 
indította, a legtöbb lap szó szerint közli. Pretis 
pénzügyminiszternek egy kifejezését is több fele- 
kép csürik-csavarják. A pénzügyér nehány lap 
szerint „pénzügyeink válságos állapo­
tát“ említette fel beszédében, a ,,Reichsr. 
Corr.“ azonban azt állítja, hogy a pénzügyminisz­
ter csak azt mondta, hogy pénzügyeink a legna­
gyobb kíméletet igénylik.

Bécsi tőzsdei
Becs, nov. 6. (Éjjeli pósta.) Az orosz 

valuta esése tegnap felette leverőleg hatott a né­
mát tőzsdékre, úgy annyira, hogy a nyeremény- 
papírok észrevehetőig estek. Az előtőzsdén 
ennek folytán az üzlet alacsonyabb árfolyamokon 
kezdődött, de nagyobb áresések még sem fordul­
tak elő. Á forgalom jelentéktelen ; a valuták meg­
drágultak, a rubel azonban olcsóbb lett.

Tíz óra 20 perczkorjegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 224.20, magy. hitelrészv. 206 50, angol­
osztrák 97.25, államvasut 255.—, lombard 68.— 
Napoleond’or 9.40V2, unió-bank 65.30, papír rente 
60.52y2, osztrák arany rente 70.80, magyar arany 
rente 81.85.

11 órai zárlatkor: Osztr. hitelrészv. 223.90, 
magyar hitelrészv. 206.-, angol-osztrák 97.—■’ 
államvasut 255.25, lombard 68.50, Napol-unuur 
9.38‘/2, unio-bank 65.10, papír rente 60.70—, ezüst 
rente 60.47 y2, osztr. arany rente 70.80, mag ar 
arany rente 81.90, márka —.—. Szilárd.

A déli tőzsde hangulata megszilárdult, az 
árak javultak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 224.10, 
osztr. magyar hitei rószv. 206.25, angol-osztrák
97.25, államvasut 255.25, lombard —, 1860-iki 
sorsj. 112.50, 1864-iki sory. 140.25, magyar sorsj. 
78 50, ezüst —, Napoleondor 9.37y2, unió-bank
65.50, papír rente 60.47y2, ez. rente 62.10, osztr. 
arany rente 71.15, magyar arany rente 81.90.

A déli tőzsde későbbi folyamán a vasúti pa­
pírok lanyhultak; a valuták és devisek nem vál­
toztak.

Jegyeztettek: Osztr. hitelrészv. 225.50, 
angol-osztrák 97.75, galicziai 235.50, lombard
68.25, államvasut 254.50, rente 60.65—, hitelsors­
jegy 160 —, 1860-iki sorsj. 112.25, 1864-iki sorsj.
141.25, Napoleondor 9.391/2 arany 5.57. ezüst 100, 
Frankfurt 57.20, london 117—, porosz, pénz utak. 
57.97y2, török-sorsjegy 19.70, arany jár. 70 90.

Egy óra 30 perczkor. Osztrák hitel- 
225.—, magyar hitelrészv. 206.50, ang.-osztrák
97.50, államv. 255.50, lombardok —.—, 1860 iki 
sorsj. —, 1864-iki sorsjegy — —, ezüst — 
Napoleondor 9.39—, papír rente 60.60—, ezüst 
rente 62.15, osztr. rente 70.85, magyar arany 
rente 82.15, magy. földteherm. kötv. 78.75, magy. 
vasúti kölcsön 97.75, salgó-tarjáni —.—, magyar 
hitel 207.50. magyar záloglevél 92.50, alföld 115.—, 
erdélyi 104.50, magy. éjszakkeleti vasút 110.25, 
magyar keleti vasút 60.15, kel. vasúti elsők kötv. 
72.75, magy. sorsj. 78.25, tiszai vasút 186.—, 
kincstári utak. 1874. 110.—, magyar aranv iára- 
dók 82.15. Szilárd.

Sroszfeld F. tőzsde-távirata az „Egyetértés“ részere.
New-York, novemb. 4. Liszt 3 dollár 75 c. 

Vörös búza 1 d 04 e. tengeri (régi) 47 e. ezukor finomított 
7'la d Kávé (Rióból) 15.V4. Zsir (Mark Wileox) 65/s (Mark 
Fairbanks) 65/g. Szalonna ,V/8, Gabna szállitmánv fi- 
Petroleum 9'/8, Petroleum Philadelfia 87/8 D. — cts.

Bremen, nov. 4. Petroleum csendes. iZ á r I a t) 
Standard helyben 8.90, deezemberre 9.—, januárra 9 9fi 
f»br.- April 9.86



HIEDETÉS EZK.
Ad

1 zálogházi pénztárnok, 1 házinspektor, 1 
üzlet vezető, 1 üzlet társ, 1 irodaszolga, 1 admi­
nisztrátor egy előkelő laphoz, 1 incasáns pénzbe­
hajtó röktön betöltendők. Óvadékkal vidékiek bi­
zalommal forduljanak levélileg hozzám, csak is 
bélyeggel ellátott levelekre azonnal válaszoltatik. 
Bővebbet Scholtz Henrik Ede urnái Buda­
pesten, sip-utcza és wesselényi-utcza sarkán 13. 
házszám.

íj Legfinomabb minőségű
IS 11 111 1*2 I

vagy
^ halhólyag óvszer

valamint
különlegességek

nők részére

sérvkötő-készitő
BUDAPEST,

Beak-Ferencz-utcza.

-Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

A ki magának gyor­
san és biztosan gazdag

mellékkeresetet
óhajt szerezni, forduljon „1000“ 
czim alatt an die .4niioii-
cen-Expedition von G. 
L. Daube A( o. Bécsben.

Hilfe für Männer
jeden Alters, welche sich 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 
chirurgisches Instrument.

Aertzlich begutachtet — 
augenblicklicher Erfolg 
garantlrt. Broschüren, alles 

jNähere enthaltend, verschickt un­
ter Convert gegen Einsendung von 
3(> kr. in Briefmarken der Gane- 

' ral-Agent Bujattl, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5.

Elismert legolcsóbb forrás!
Mindennemű uri-ruhak a legjobb szövetekből a leg­

gazdagabb választékban kaphatók

Schönberger J.
uri-rnha bazárjában

koronaherczeg- (úri-) utcza sarkán és kigyótér I. sz:
feljárás az utczáról.

Ugyanitt nagy vaiaszték van a legújabb bel- és külföldi 
szövetekből, megrendelések ezen szövetekre mérték sze­
rint valamint vidéki megrendelések gyorsan, pontosan és 
lelkiismeretesen teljesittetnek.

Olcsóbb miéit bárhol! “tgag

WERTHEIMER MARKUS
Budapest,

IV. kér., ország-nt, a Károly-kaszárnya épületében,
jó hírnevében álló a főváros egyik legnagyobb ezipő-áru 

ráktárában

az „arany csizmához”
kaphatók nagyban és kicsinyben :

Nők számára.
Segatta-czipő legfinomabb eberlasztingból vagy bőrbő frt 3 — ki 
Lakk-Begatta vagy spaglival, legfinomabb faj, igen

csinos díszítéssel....................................................4 fjt ___  ^r_
Legfinomabb eberlaszting komodezipők magas sarok

s kitűnő szép csokorral....................................2 frt ___  kr,
Bőr-czugos ropánok, 6" magas szárral, legfinomabb

zergebőrből és erős dupla talppal.....................4 frt — kr
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas

szárral, lakorral vagy nélküle.......................... 3 frt 80 kr
Eberlaszting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk-

orral és erős dupla talppal ............................... 4 frt — kr
Urak számára.

Ckagrain v. zergebőrezipő lakorral és erős dup. talpl. 4 frt 80 kr 
Legfinomabb borjú vikszos ezugos topán, erős dup. talpl. 5 trt — kr 
Begatta v. téltopán, cznggal vagy fűzővel, fakorral 4 frt 50 kr
Legfinomabb külföldi keztyúbőr . .....................6 frt 50 kr
Továbbá minden korú fiuk. leányok és gyermekek számára topá­

nok kaphatók 1 frt 50 kr„ 3 frt 20 kért,
Vidéki megrendelések az árbeküldése vagy utánvétel melle 

pontosan és gyorsan eszközöltetnek.
Az árúk tartósságáért jótállás biztosittatik.-^g

e\ kamattal
ll B B Mm birtokra és városi bérházakra, valamint 

községi kölcsönök egész Magyarországon, 
61 féléves részletben visszafizetendő, bármily összegben azonnal 
Kapható a hatóságilag engedélyezett Eskompte- und Es- 
ttomi»teTcrmittlnng-Komptolr-ban Bécs, Stadt, 
Scholtenhof, 12. Miege, Thür 8. — Levelek né- 
tenül bérinentve.

Főnyeremény
eseti.

375.000 márka

1 A nyereményeket
® az állam

iBleto, bi;ii>sitia-
Meghívás a Hamburg állam által biztosított nagy pénz- 

kisorsolásnáli

nyeremény-esélyben! részvételre.
a melyben több mint

7 millió 700.000 márkának
kell biztosan nyeretnl.

Ezen előnyös pénzkisorsolás nyereményei, 
mely tervszerűen 82,50u sorsjegyet foglal magában, a kö­
vetkezők, u. m, :
A legnagyobb nyeremény 

1 jutalom á m. 850.000
1 nyerem, á m. 185,000 
1 nyerem, á m. 80,000 
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
8 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.
6 nyerem, á m.
6 nyerem, á m.
1 nyerem, á m.

84 nyerem, á m.
8 nyerem, á m.
3 nyerem. 4 m.

81 nyerem, á m.
01 nyerem, á m
4 nyerem, á m.

eseti. 875,000 márka. 
804 nyerem á m. 8000 

8 nyerem, á m 1500 
10 nyerem, á m. 1800 

60,000 508 nyerem, á m. 1000
50.000 681 nyerem, á m. 500
40,000 87 nyerem, á m. 300
36,000 675 nyerem, á m. 350
80.000 40 nyerem. 4 m. 800
85 OOO 86 nyerem, á m. 150 
30,000 83850 nyerem, á m. 188 
15,000 ÍO nyerem. 4 m. 135 
18,000 1050 nyerem, á m. 184
10,000 75 nyerem, á m. 180
8,000 4 nyerem, á m. 100
6,000 3450 nyerem, á m. 94
5,000 3050 nyerem. 4 m. 67
4,000 35 nyerem, á m. 50
3,000 0950 nyerem. 4 m. 40

3950 nyerem, á m. 80 
és rövid holnapok alatt 7 sorozatban biztos eredményre jut.

Az első nyeremény-húzás hatóságilag meg­
van állapítva, és ára ehhez
az egész eredeti sorsjegynek csak 3 frt 4D kr, 
a fél eredeti sorsjegynek csak I frt 70 kr. 
a negyed eredeti sorsjegyeek csak 85 kr,
és ezen az állam által biztosított eredeti sorsje­
gyek (nem eltiltott ígérvények) a pénzek bérmentes 
beküldése után, az innét legtávolabb eső vidékre 
is elküldetnek.

Minden résztvevő eredeti sor jegyén kívül egy az 
állam: czimerével ellátott eredeti-tervet ingyen 
kap, és minden megtartott húzás után a huzási lajstrom 
felszólítás nélkül azonnal megküldetik.

A nyeremények kifizetése és elküldése
az érdekeltek részére egyenesen általam azonnal és 
a legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetik. 
flV* Bármely megrendelés egyszerűen egy posta­

utalványon is eszközölhető.
Azért forduljon bizalommal mindenki meg­
rendelésével a bekövetkező húzás miatt egész

1878. nov. 15-ig.
id. Uecksclier ®aiiaii

Bankár és váltó-irodájához Hamburgban.

Ajánlat vadászd, lovas!** ‘*sí^r*u,er^3 
1 utazó eszközök bcvásárlásáraiíjt lf>."5—17.— 
nagyban és egyenkiut. ’
T efauciieiix kétcsövű vadász-! tv 
^ fegyver mind valódi — 
drót és más finomabb damask 
csövekkel frt 25,27,30,40,45,47- 
Lancaster kétcsövű fegyver 
frt 40, 50, 80.
Figyelmeztetés: minden egyes 

fegyver a vevőnek kézbesítése előtt 
pontosan belövetik és nehány minta- 
töltény mellékeltetik.
TZözöns. fegyverek csőszök és őröknek 

frt6—,7.50, kétcsövű frt 12.50, 
drót csövű frt 16—20.
T .efaucheux-fegyver-töltények 

Cal. 16 1*
100 drb. frt 1.50, frt 1.90 

zöld frt 1.50, írt 2.20 
LaneasUr 100 drb. frt 1.90, irt 2.30 

zöld frt 2.10, frt 2.50 
rpőitény-dugaszok 200 drb. 40 kr., há- 
x romféle 75 kr.

Belőtt biztonsági Revolver 25 
tölténynyel frt 5, 7, 9. — 

vésezettfrt6,8,10. — finomabb 
frt 8,10,12, — erőslövésü zseb­
ben hordható Bulldog-Revol­
ver frt 13, 15, 17. Szabályszerű hadi

erős kocsi és lovaglás!;-.-z 
gumi ezipők frt 1.15 

2. — , uraknak frt. 1.85—3.15. 
izáshoz szivartárak frt 4,5, 6. 

Tyadcsalogato sípok 60 kr. 
» és frt 1.50, madárcsapda 

frt 1.50, aczél rókafo^ő frt 2.60. 
töltény-készítő frt 1, 2, töltény 
becsavaró frt 3.75, 5, töl tény huzó 

50 kr. és frt 1.25, gyutacsbeillesztö frt 1, 
Lancaster frt 3, töltény ővek frt 2, 8. 
Vad ászt áska frt3.50—15,lőportár 
frt 2.80—7, jeladó sípok és kiirtok frt 
1 — 7, vadászt,őr 10.50—12, kuty a-nya k- 
ravaló frt 1.50—2,kutya-zsinórok 50 kr. 
— frt 2, kutya-ostor frt 1 — 4, fegyver­
zsák frt 5—lö, vadász-dísztárgyak: 
szarvas-, öz-, rckaíejak stb.

Hinta - ágy erdőbe és szobába 
frt 4.50, 6.50, evő-eszköz tokban 

frt 3.80, étel-kosár frt 12—20.

Borszeez gyors-forraló Rechand-

Revolver frt 18—23.
T) evői vér-töltény ek m/m 7 9 12

100drb.frt2.50,3.-, 3.50 
Középen gyűlő , „ 3.—,3.80.4.60
Qaubert-féleLefaucheux-fegyver höl- 

gyeknek frt 31.

■ távolságra
2000 sörétes és golyóé töltény­
nyel frt 90.
Á meri kai Henry Martini-fegyver 
A lépesre hord, egy perez alatt 1 
véet ad frt 145.

1200 
16 lö-

lang frt 2.75, 3., 3 75.
IT 11 Ruha-plaid, esernyő, bot, tekercs 
UJ ! frt. 6—10, angol-plaidszíj 90 kr 

frt 2.50, kalap-doboz frt 1.60, 
6.—, íróeszköz csak vízzel meg­
tölteni 60 kr. 1.40.

Vízmentes utazó-koferek 
frt4.50, 7.—, kézi koferek 

és bőröndök frt 6, 25.—, női koffer osz­
tályokkal frt 6.50—10,finom frt 10—20, 
utazó táska frt 3—7., igen finom frt 20, 
berendezett táska frt 18—60.

Utazás és vadászathoz sapkák 
80 kr. — frt 1.70, vadász-poharok és 

üvegek 85 kr. — frt 6, Cosmo- 
polit vadászpiua frt 1 — 1.30, 
pinczetok frt ö, 5, 8, üveggel 
irt 9, 10.50, 13, vadász-szék 

mint bot frt 3.80, 7, 10, vadász-kés
) frt 1.80,2, 4, kanóczos tfizszerszám frt 
• 1.15—1.85, bőr, vászon és gumi lábtyuk 

frt 3.50—7.50, Brandtner vízmentes 
■Cilobert czél-ós madár-fegyver frtl2,lbőr-ken5cs frt 1-1.50-3. 
x 14, 17, 20, 29. Flobert- A ngo
pisztolyok frt 7.50,12.—. Flo- '■&■']&£■ ///%
Dert-töltények száza: golyós kettős kantár frt 5—7, kengyel-
50 kr. sörétes frt 1.50, nagy \szíj frt 2.50, 3.50, heveder frt 
frt 1.80, 2.60. Vas-czéltábla 2.25—3.—, izzasztó frt 3—5,

Angol lovaglon-yer-
■^-gek disznóbőr frt 15—35.

figurával és mozsárral frt 9.— 
tárgyak házi használatra, min­

dennemű, személyes ol­
talom ésbeteg ápolásra. 
Eso-köpeny fejfe­
dővel könnyű gyalog­
láshoz frt 7.50-10.50

Zabla frt 1.80—3., kengyelvas frt 1.60,
2. — , sarkantyú 90 kr., felcsatoló szíjjal 
frt 2.—, Rinoceros lovagló-vessző ló ido­
mít áshoz 60 kr.—frt 3,agarászóostor frt 
4.50—8.—,16-lábmentő frt 2.25, tűz és 
törés ellen istáló lámpák olaj ra frtl .70—
3, Kézilámpák gyertyára 90 kr. — frt 3.

C Meg nem felelő tárgyak készséggel kicserél­
tetnek, próba-megrendeléshez képes árjegyzéket küld

BUDAPEST, n 
dorottya utczaEertéss Tódor,

HIRDETÉSEK
e lap részére,

felvétetnek

a kiadó hivatalban
(himző-uteza 1. sz. a.)

STARK LIPOT Budapest, SZERECSEN UTCZA
gyorssajtó monograméi nyomó-intézet és pecsét-gyár.

100 látogató jegy fehér . . — 40 100j boríték hozzá monogrammal 8. to x> sárga vagy szürke boríték j
100 „ ,, színes . . — 51 100 nyolezad levélpapír czéggel 6 czéggel .......................... 3 —
100 „ „ fehér vagy lOöi boríték fehér czéggel . . — 6-! iKO negyed levéllap czéggel . 4! —

márványfényezett . . — 6C 100 nyolezad levélpapír bori- 00 „ levél czéggel . . 71—
100 látogató-jegy szia. nyomása — 80 1 tékkal küldünk elegáns Vl'/O „ „ fehéren vagy
100 eliegyzési kártya borítékkal — 90 ' dobozban . ... — — kékkel redőzve .... 8 —
100 étkezési levél borítékkal 2 — 100 negyed levélpapír czéggel 1 - |!V)0 nyolczadlevélpapir czégeel 5;—

1 elegáns doboz 50 angol le- '09- r levél boríték sárga, r 00 pec.sétmark legfinom faju 2 30
vélpapirral és borítékkal i szürke, vagy kenderből 1 finoman fényezett szegéin
monogrammal kicsiny 80 czéggel........................... — 50 pecsétnyomóval együtt . 3|-
kr, közép frt 1, nagy frt 
1.20, egész nagy frt 1.50,

100| számla czéggel .... 
100| 'svél vagy boríték nyomás

- 60
1 Csa < 7 frt 50 krért kapható

100i nyolezad Jevélpipir színes j nélkül.......................... 80 1000 nenyedlap, 1000 sárna, szürke
100 monogrammal .... — 80 1000' kenderboriték czéggel . . 2 W vagy kenderboriiékkal czéqce

ridéki mogrendelések utánvét mellett és megbízhatván teljesittet­
nek. Czimül elegendő Stitrk Lipdt Budapest, szerecsen-utcza 16.

"irdetésem e helyen minden vasárnap és csütörtökön jeleDik me» e 
- a szükséglet ideje alkalmával kérem azt itt keresni.

Köhögés, rekedtség, hurut, mell- és 
tüdőbajok ellen»

Elismerések.
A Hoff J n o-féle cs. kir. malátakészit- 
mény-gyár íiók-tizletének Bécs, Bräuner- 

strasse 8
A Hoff János-fóle gyógytápszerek (malátakivonat egészségi 

sör és mellczukorkák) üdült mellbetegségem enyhülésére oly jó 
hatással voltak, hogy ezeket az eféle betegségekben szenvedők­
nek, mint a legjobb gyógyszert, legőszintébben ajánlhatom.

Ennek következében kérek posta utánvét mellett 2 üveg 
maláta-sört és 2 zacskó mellczukorkákat minél előbb küldeni.

Németh-Szt.-Péter, julius hó 19-én 1878.
maradok tisztelettel

Donáth Jdz£0T,
kereskedő.

Szíveskedjék kérem, mielőbb a nékem 
oly jő szolgálatokat tevő Hoff János-féle má- 
láta-kivonat-BörbőI 18 paldézkkal saját hasz­
nálatomra küldeni.

íWária-lYostra, 1878. aug. 2-án.
Teljes tisztelettel

t Dr. Mossbaur János
légy házi orvos.

Árak:
Maláta-klvonatu egészségi sör 1 paiaezk 60 kr, 11 pal. 6 

frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 80 frt Maláta-csokoládéi 0, kilo 2 frt 
40 kr. VAkilo fl.30, ■„ küo 70 kr. II. % kilo 1.60, X kilo 90 
kr ■/„ 60 kr III. */, kilo 1 frt,1/, kilo 60 kr, V. 85 kr. — Ma- 
lata-czakorkák 1^ zacskó 60,80 és 15 kron. Gyerinek-tápnialó' 
taiiszt 1 frt. Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt. vagy 
60 kr is. — Egy kész maláta-fürdő SO kr. — Maláta-szap­
pan 80, 60. 40 és 20 kron.

Isagyobb megrendeléseknél megfelelő árleengedés. A csoma­
golás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja:
Bl BAPEkTENt KaSaje-tHíeza ÍO. sz&sb,

Minden sorsjegynek huzatnia kell!
— ~ ■

1878, debzember l én az utolsó sorozatszám húzása
a cs. kir. -JL osztrák

1.839-11&i állam- s o r s j e g y e k n e k
Ezen utolsó húzásnál, mind a 16.680 még hátramaradt sorsjegynek mulhatlanul nve- 

remenynyel kell huzatnia a nyeremények összege 9 millirtn felül, ezek között főnye­
remény 300 000, 75.000, 30.000, 20.000 frt stb. )e

, ..... Byen húzás mint ez, melynél minden sorsjegynek nyereménynyel kell huzatnia a 
, különlegességekhez“ tartozik, azért senki se mulassza el az alkalmat abban részt venni 
es hogy mindenkinek alkalma legyen ezen sorsjegyekben részt vehetni, ilyen sorsjegyeket 
elárusítok csupán egyszeri befizetéssel, és pedig :

kis nyereményekkel egyiiít .... 11 frt.
ííO-atl kis nyeremények nélkül .... ti frt 50 kr.

Ezen olcsóság mellett, — mely a t ez. közönségnek még egyik bankház által sem 
adokael0ttmi7 földeléseket reményiek, miután ezen olcsó áron eeak addig
küldetnek S k' et tar ' Tobb sorsJegy megrendeiésénél kívánatra különböző sorozatok

jegy azíS mSkŰdSl^41 ‘ S°r°Zat éS S™al ellátott ^‘öságilag bélyegzettre«.

Kőváry Ármin bank és váltó-üzlet. 
Szervi ták-tere 3. szám.

Zongorák és pianlnok
legújabb szerkezetűek, utánozhatlan tulajdonsággal, pom­
pás hang és játékmóddal a legdiszessebb kiállittásbau be- 
csületdij, kaphatók

Hofmann Károly
es. kir. szabadalom tulajdonos, zongora gyárosnál 

Bécs, VI. Kaunitzgasse Kr. 1.

A sétál

oki. gazdász, becslő és jószág-felügyelő, 
hatóságilag engedélyezeít 

Mezőgazdászati szakiroda
BUDAPESTEN. Üllői-ut 10 84. számú házban.

J

Egyedüli, biztos sikerrel használható gyógyszer,

gyomor-, láz-, ideg-
ős

görcsbajokban szenvedők részére.
Valódi

stayer ürmös-növeny-lcivonat.
Ezen kivonat, melynek egy háztartásban sem szabad hiá­

nyozni, kitűnő hatásánál fogva nem csak egész Európában köz- 
kedyessegu tárgy hanem már Amerikában is igen kerestetik és 
általánosan kedvelik. Hideglelős ellen kitűnő hatással bir ■ azonkí­
vül gyomorbajoknál, rósz emésztésnél és étvágyhiánynál csodála- 
osan nem kevésbe görcsös bajoknál is igen szép sikerrel has-nál- 

tattk. Kt ezen urmoA-kivonatot teljes meggyőződéssel rendesen 
használja, a legrövidebb idő alatt meggyőződik, hogy épen úgy 
mint a kenyérnek a háznál hiányozni nem szabad.

Használati utasítás t Elrontott gyomornál gvo- 
morgyeugesegeknel étvágy hiánynál vagy gyomorgöresnéí ele­
gendő 1 evőkanállal hideglelésnél 2 kanállal szükségeltetik

»^etséses eztm kivonatből a leg­
jobb tirmöst készíteni, ugyanis 10 liter veres 
boriuiz eg,. kilo ezukrot és egy kis bonteilla 
kivonatot kell venni.

Ara ezen ürmös-kivonatnak a következő:
7,0 literes üvegben 60 kr.
710 n „ 1.50 kr.
I n „ 3 — kr.

Küldemények minden irányban utánvétellel szállitattnak 
T‘ “‘ol8» vasút vagy pósta megnevezése mellett. Csomagolás a 
legolcsóbban szamittatrk. °

Kívánatra nagymennyiségű ellsmervények 
által bizonylttatik e gyógyszer sikerei de 
nyilvánosan nem közöltéinek.

Egyedüli főraktár :
ÉBER ANTAL GYULÁ-nál

Budapesten,
Xerenczieli (bárotok) terén, 4. sz. alatt.

SRF*" Azonkívül kapható minden elsőbbrendü gyógyszertárakban 
és füszerüzletekben.

_ _ Ezen a gazdasági üzlet könnyítése és a gazdaközőuség érdekeinek 
eme esere nezve felállított szakirodának különös czéljai a következők; u. m.

„Jószágok felügyelete, s minden irányban való becslése ; gazdaságok 
berendezese, üzleti s gazdálkodási tervek elkészítése; gyakorlati gazdasági 
sz mu ü berendezése, a számadások felülvizsgálata, s egyébb a jószágrende- 
zes s kezeles körébe tartozó teendők; topábbá tanácsadások szóban és Írásban 
a törvényes tárgyalásoknál szükséges szakértői képviselet; a legalkalmasbb 
tenyeszanyagok (állatok), gazdasági eszközök és gépek, mindennemű gabona­
magvak s egyébb terményeknek legelőnyösebb értékesítése, vagy iegiutánvo- 
sabb megszerzése, a jószágvótelek s bérleteknél szükséges tanácsadás vagy 
közbenjárás, valamint azoknak megbízás esetében való eszközlése ; alkalmas 
szakképzett gazdatisztek előjegyzése esetleg elhelyezése ztb.“

évenként 3 húzás 
főnyeremény 2.0 000 frt

Sorsjegyek részletfizetésre.
Egyelsz 1864-esáHmsorsjegy
téyféi „ „ ..

Egy egész Magyar sorsjegy 
E&fél
Egy egész Insbrucki sorsjegy 
Egy egész Salzburgi sorsjegy 
Egy egész Rudolf sorsjegy 
Egy egész Krakaui sorsjegy „----------- -----

J oJ főnyeremény 20.000 frt
Mar az I-sö részlet lefizetése után a tulajdonosa leek 

szih es az esedékes nyeremény kizárólagos tulajdonát képezi.

Ígérvények
PcróaT Oitroiün'wnlr»«

= á

évenként 2 húzás 
főnyeremény 2Ü.C00 frt J 
évenként 2 húzás 1
főnyeremény 20.000 frt 1 
évenként 2"húzás 1
főnyeremény 2O.000 Irt / 
évenként 2 húzás j

18

18

20

15 «J
T3•e ,

’ 13 s
3

12

ha
v

10

11 ,

Magyar sorsjegy 
húzás már deczember 15-!!

csak 3 frt és bélyeg

I

egész sorsjegyekre.

1864-88 államsorsjegy
húzás már deczember 1,!!

csak frt 4 50 és bélyeg

35,000 forint. I
AVH. m. kir, állam jótékonysági sorsjegyek 2 frtért kaphatók 
ÍjOI*"V *T. bank- és váltó-üzletében. Budapest, bat-lenébei^Tal amint^flók-űzTetbén^Sielfestv^ltér ^sT8 Atel*

Termény

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzetei november
Tr----------

100 kilogramm.

Búza
bánsági

tiazavidéki

pestvidéki

f eh érmegyei

bácskai

északmagyarország

Qj szilárd

» ll

74
76
73 
80
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76 
78 
80 
74 
76

Ar I
100 kilogramm.

jl frtól írtig II

7.85 7.95
8.55 8.70 ;
9.— 9.05

8.50 8.60
9.25 9.35
9.60 9.65

8.15 8.26 I'
8.60 8.75
9.10 9.20

8.15 8.30 1
8.70 8.90 ;
9.35 9.45 1

—1

-i-

|| 7.50 7.65 ji
ll 8.— 8.20 ||

t 3

írtől írtig

77
79
81
75
77
79
81
75
77
79
81
75
79
81
75

79
81

77
79

Termény

! 8.20 

I 8.85

8.80
9.60

8.30
8.85

8.40
9.15

7.75 
8 30

8.85
8.95

9.— 
9.55

8.40
9.—

8.55
9.25

7.85
8.40

., Államadósság
Magyar vasúti kölcsön . .
Gömöri államvasuti záloglev.
Magy. keleti vasat T. kib. .

r n v lí- kib. .
Magy. kel. vasúti államkütv. ar 
Magy. sorsjegy-kölcsön 100 frt 

- j> v 50 frt .
1871-iki magy. államk.-kölcsön v. strl. f 

» V » V. strl." t
i«,3-iki magy. kir. kincstári ntaiv. f. ez 
1374-iki _ , „ f p,
Magy. aranyjáaadék 6°/0 adómentes 

” földtehermentcsitési köjvénvek

befizet. 120 frt
r 100 frt
„ 300 írt
„ 200 frt

ez. 60/0 
ez. 5<>/0 
6%
6%

1867. záradékkal

97.75

ÖL—
72.50
63.50
78.50 
78.50

111.— 
82.20 
79.- 
76.50

111.50
82.40
79.50
77.50

^oz-

Zab 
Tengeri

Köles .

Irányzat
i Faj

Minőség

hectoliterenk.

Ar
100 kilogrammonként

1 írttól írtig
szilárd j — 70—72 6.70

takarmány 60—62
ógetnivalő 62-64 6.40

j sörfőzdéi 64—66 7.20 8.30
36-40 5.80

lanyha bánsági 75
másnemű 73

1 káposzta nélkül
» bánsági

szilárd — 4.75 5.25
» ”

rozs
tengeri
zab

repeze
bánáti

szilárd

lanyha

őszi búza 
tavaszra

májas—június

tavaszra 
anguszt.—sept 
julius—august. §

8.80-

4.95-

5.95—

Szilva lanyha bosp. hord. p. 17.— á. 17.60 zsák. p. —.— á.
Szesz lanyha, régi mídn élesztő, h. n. p. 29.- árn 30.-.

- _ n í rrwí/ln Z. k.__ __ r_ . ____

o' .E 6.----

c.-
21.-

-.- szerb. p. 14.- á. 14.50

ErtekpapiroK 1 utolsó árkelet Értékpapírok Utolsó árkelet

Magy. fdldtehermentesitési kötvények temesi
* ff 1867. záradékkal
” » horvátországi .

Magy. orsz. jel”urbéri válts. kötv. flOO^tfv/ *
Szőlódézsma váltsági kötvény (100 frt) ^ ^ ° '
Osztrák államaddsaág papírban 6°/0 " " "

” ” ezüst kamat jan jul. 5<y0 ,
” ” ..* apr— okt.6% .’
” » kisorsolás 1860-bdl á 500 frt
” » » 1860-bdl á 100 frt
” » ” 1864-ből á 100 frt

Pest Táros kölcsöne 1871-ből 60/„1864"Ml á 50 ,rt •

74.60 
73.- I

73.'—-

81.*—
60.60 
62.- 
62.-

112.— 
121.—
141__
140.—
89.25

75.50 
74.-

73.50

8L25
61.-
62.50
62.50 

113.— 
122.— 
142.— 
141.-
89.50

Alföld-fiumei.....................
Déli vasút..........................
Éjszakkeleti vasút . . .
Erdélyi vasút....................
Kassa-oderbergi vasút . . 
Osztrák államvasut . . 
Pécs-barcai vasút . . . 
Vág völgyi vasút .... 
Osztr. dunagőzhaj. társ. . 
Budai hegypálya .... 
Pesti közúti vaspálya . .

Bankok.
Alt. m. municip. hitelb. . 

„ „ hitelbank . . .
Bihari keresk. bank . . 
Franko-magy. b. (lesz. a.) 
Ilorvát leszámitoló-bank . 
Iparbank, budapesti . . 
Kisbirt. földh. intézete 
Lipótv. bank rész.-táis. . 
Magy. ált. földh. részv. ts. 
Magy. jelzálog hitelb. . . 
Osztr. hitelintézet . . . 
I. magy. iparbank . . . 
Pesti keresked. bank . , 
Pest-budai kézm. bank . 
Sziszoki hitelbank . . .

Takarékpénztárak.
Országos központi ... n íoo
Pesti első hazai .... n 1000
Pest-budai fővárosi ... n 200
Pesti külvárosi .... n 150
Pakrac-daruvár-kntinjai . „ 50
Vas-zalamegyei első . . B íoo

65.— 68.
181.- 181.-

206.50 207.-

224.80
132.—
664.—
65.—

87.- 
2410.— 
362.— 
54.—

87.50
2420.

Alagút ...............................
Ganz és társ. vasöntöde . 
Gschwindt-féle szeszgyár.
Gyapjúm, és biz. t. első m.
Keresked. test. épülete 
Könyvnyom. -Athenaeum“

„ Pesti részv. t. „ r,uu 
Kőszén $8 téglagyár . . B 200
Rima-murányi vasmű . . — _
Salgő-taijáni kószénb. . . n 100

r „ vasöntöde . „ 100 !
Schljck-féle vasöntöde . „ 200 ’
Serfőzde első magy. . . „ 500 ’
Sertéshizlaló..................... „ 200 ,
Sóskúti kőbánya .... „ 200 ,
Spodium és csontlisztgyár 200 ,
Szálloda részvénytársaság „ 200 r
Tégla és mészégető, újlaki 200 ,
Téglagyár, kőbányai . . „ 200 r

Záloglevelek.
Magy. földhit. int. papír érték . 5l/9°/0

v v arany v. ezi'3 
r jelzálogbank . . .
n ált. földh. részvr. társ.

74.50
228.—
265.-

60
358

23
26

31o
500
37

65
360

Pesti kereskedelmi bank . . 
Kisbirtokosok földhitelintézete

5°/„

5%
s'/A

6%sw/o

C°/n

93.25
86.—

103.—
81.50

Elsőbbségek
Dunagőzh. társ. . befiz. 300 frt 5°/0 ; 

300 e 6O/0 '

93.50
87.—

103.25
82.-

Budapest, nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyv.,omdá Káról,

„ff 7, rószk.7i/2o/
Budapesti lánczhid . ü°/0 
Budapesti malom . . c°/0 
Kőszén és téglagy. köt. 6%
Lloyd és tőzsdeépület 6%

Osztrák S^r8je9yek'

„ Pénznemek.
Ls. k. arany...............................
Osztrák-magyar 8 frtos arany
20 frankos arany ................
Török arany lira . * * * *
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegyek

Váltók árfolyama.
Német bankpiaczok 100 márk.
Amsterdam 100 hollandi írtért 
Brüssel 100 frankért 
Pária 100 frankért 
Zürich 100 frankért j ‘ j ‘
London 10 font sterlingért .
_£zeiitpétervár 100 rubelért

**y. *™zíiö™nvavírat nov- 5-
Kincst. Utah-. I. kib. 
xr ” , .ff II. „ 111.25
M- keleti vas. elsőbbs. 61 - 
M. keleti vas. kötv.
Magy. vasúti köles.
M. földtm. kötv. .
Temesi kötv. . .
Erdélyi kötv. .
Horvátországi kötv*
M. tl7n1/,rlX... - - 1 *.

6.56
9.36
9.36

100.— 
57.85

5
9.8K
9.S3

100.25

72.75 
98.—
78.75
74.75 
73.-

—------M.OLV. . 84.—
M. szolodézs. V. kötv. 80.— 
Osztr. papírján . . . ti0.70

Osztr. ez. járad. . 
Osztr. ar. járad. . 
1860-iki sorsj. 
Bankrészvények 
Hitelrészvények 
Magy. hitelrészv. 
Ezüst....................

20 frankos . . . 
Német bir. márka 
London ....

. 62.25 

. 71.15 

. 111.— 
. 750.- 
. 226.- 
. 207.- 
. 100.- 
. 5-58
. 9.361 , 
.57.85- 
. 116.70

Os zt al 

1877-re.
Utolsó árkelet

i87--re. I Értékpapírok Ltolsd arkeletÉrtékpapírok Utolsó árkeletÉrtékpapírokpénz ; áru

Biztosító társulatok
Gőzmalmok. befiz. 300 frtElső magy. bizt társ. 

Pannónia viszb. társ 
Pesti bizt. intézet 
Unió viszbizt. társ.

befiz. 800 frt 
300 
100 
300

2050.— 2100.
470.— I 600. 
93.25 93.75

115.— 1 120.—

Concordia-malom 
Első budapesti 
Erzsébet . . 
Hengermalom

Molnárok és sütők 
Pannónia 
Viktória

befiz. 500 456.—
Uso.— 1200.—

200 frt
Vasutak 360.—

1340.—I14.y0 í 115.50 
110.*- 111.-

41C.— 418.—

Különféle vállalatok,

(lio_ 
hadjä 
baratjj 
urezóa 
külfüll 
len pl 
FranJ

Mahi 
lúgja 
ii ven I 
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föne J
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nem 
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vállalj 
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lehetel
helved 
az élni 
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*

meg ll 
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érniiiikl
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Mahoni 
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ták ezec 
mint Ni
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Franvzia 
köttetettl 
tartani, 
megköttl 
legutoljái 
telkednél 
rura kési 

Bij 
melómé 
kitörne 
ezen hálj 
készük*

I
szag
Sváji I 
szag elld 
nak net 

01,
(1

azt leheti
I 'ti

lentéíesel 
az egész 
fél Franc 
szeremé d 
Viktortólj 
hall. Méí

déglöbe 1 
det és hin 
gény barál 
gazdag xd 
most háld 

Mild

idők vissz! 
jövedelmei

— 1
a vén zsn|

megelége 
tétlenül i 
mire kér
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vetni Pál
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vaknál <
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Irtökőn jeleDik me» 
pni 'S. 68

;ell

luzasa

eknek
: mulfaatlannl nye­

lek között fönye-

keil huzatnia, a 
iiöan részt venni,
|}en sorsjegyeket

irt.
frt 50 kr.

Ir.kház által sem 
I >ren eeak addig 
pönböző sorozatok

bélyegzett rész-

! -izlet. 
szám.

velő.

d á j a“

leg érdekeinek 
lezők; u. m. 
le ; gazdaságok 
lati gazdasági 

jószágrende- 
|an és Írásban, 

legalkalmasbb 
lemü gabona- 
|7 iegjutányo- 
láesadas vagy 
|ee ; alkalmas

snál celeját-

rsjegy
loer I,! t

‘rí kaphatók
(pest, hat- 
^teza átél­

sz.

I Ctoiáő Árkelet 8

I Pé-Lb Ára 8

- I

— — I

90.— 91.— 8

! 70.10 71JO B

i ICO.—
161 -1

L 1.56 Í5S 1
9.36 9.Z* ■
9.36 9.33 ■

100.- 100.25J
57.95 ■

57.11 . 67.Í6 I
■ 97I 97.25 ■

1 46.40 ; 46.55 8
46.10 1 46.20 I

1 116J5 117.— B
—B

nov. 5. 62.26 1
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Franczlaoiszüg kém ü a ollóvá.

— Saját levelezőnktől. —

(Hogy lesz Mac-31ah»nból töHín.i™- 1**ris> Doy- 4 
íiadügyér. Cliauzy és Gambetta n“L neye2et««ég. Boréi 
baratja. A pártok egve= c'-. B“íaure az egész világ 
országgal. íz Gamb^tta miire z,lT®tStíg. An^Íával és Olasz- 
külföldhez. Francziaorszá» - ' ^ra”ezlaorszag viszonya a 
len politikája Az e/vüttf, lellAusztria érifle‘= 
Francziák véíeménve^Ma... je=Vzek Muszkaország ellen

, * oicmeny e íuagyarorszaeról _ fi haiti n- p.;,.: 'ban a bensőbb köziekedöst^IagyarotÄal) 
xr . hasztalanul élczelt Eoehefort Henrik Mae 
Mahonrol, az ütőkor őt még is nagy'embmíek

lönbséget, Freycinet és Dufaure mindent elkövet 
tek arra nezve, hogy átalános kivétel nélküli am-

!°®,a tartani- Jelen korunk viszonyán a körűimé- 
iyek es a szerencse őt azzá teszik. De hiszen ez 
olJ mindennapos dofoo- ho°-v , .fn ez

magáiul ragadja, beigen Ä ** 
na azt mondanék, hogy ő 
is emelkedni, mini az

alakul, s —it........... — -unni élén találja,
tennők fel róla, 

még a történelem felül

az elismerést azért, ho»v a StörfonM»!; 
nem igyekezett lefelé huzni. Fedi» 
kalma lett volna, akkor, mikor " 
eoJ államcsíny elkövetése és 
lasztott minisztérium

léghajót 
6 arra tavaly al- 

választani kellett 
Ta ndP barátiból vá- 

. közt. Ne mondjuk azonban 
-enm'msztenumot egészen tisztának, mértebben 
,L 'aUűak reactionariás elemek és ezektől 
lene a kabinetnek tisztulni
tér Szlwn],realÍtríni,S4mRorel hadtlgyminisz- 
tej. Sz , volt arról, hogy ót kicseréljék mással De
az elnök azokból, kiket neki Dufaure arra ájánlott 
nem akart választani egyet sem, a másik' kettő
íálla n A, 1g'LaJa,nl°ttak’ a tárczat nem akarta 
p laini; Az elsők közzé tartoztak Faidlierbe és 
Pourcet, az utóbbiak közzé (hanzy és Gambetta 
hannzyval egyébiránt nem lehet boldogulni Nem

l elve ffakar‘ Nem "ömest Lrad azon 
belyen ho jelea eg vau és több Ízben fenyegette 
az elnök tábornokot leköszönéssel az algíri kor! 
iminyzo] állomásról. Egyébiránt igen iol tudják 
dt, mit szeretne: Paris katonai főparancsnokságot 
Gan diet tat pedig Mac Mahon csak akkor kínálta 
meg hadugyerseggel. midőn azt lehetetlen volt 
elvHlalnia anélkül, hogy saját maga ne ejtsen csór-
SSwÄ^ te";U méS W l'B teli

Legkülönösebb ember a minisztériumban min­
denesetre Dufaure, a kabinet elnöke. Ő valóban na- 
gyon becsületes 1 és csak az a csodálatos, hogy be-
£n6á.rS-maZ e.gész 'ilággai barátságos 
Ubon a.l. AudiŐret-Pasqmerrel, Gambettával, Vik-
tor Hugóval, Louis Blancal és még Guédevel is.

ki valamennyi pártot egyesített és Mae- 
. engedte a dicsőséget, úgy ho, 

hiszi a tábornagy elnök, mintha 
volna.

nisztia fiirdettessékj de G-,mholta i v - ,seretet, m Mi«töroSeíVSlf ?*, , 
tot és Pain Olivért. Fascait, Bockeíor-

Bochefort be iön « n ’ ", n,e.ní bánom, ha 
dóm, hogy szmnólves if26 gJU esbP’ noha tu* 
kérdezni Gambetta í-t „De mí‘g kell

gyöMve^htgyő ’az^eín.ök^ “Cg V3Q arrói

kül hatalmakhoz. viszonyainkra nezve a
Pianeziaorázao; valaiiipnnvi pnrAno; i i •ielm«g;,,cligm,glehelfo‘Bs5„?to„Íal,,le‘'

a án jovore nezve is Így állana, ha 
túlinak nem siettetnek a válság kitörését
SaJT**" •ew#**JU ,iéM-

Azt hiszik, hoo-v le,...,,....•, ,
-íj;'. . laueziaorszagnak nincs

,na?a£asf' ,miatt Elindulni és
Ez nagyon (éves felfó“la Akf®f Üg^ekre 

*PP olJ közelről érdekel mint Angliát é^-’i "i"1^

semmit sem Mt i! k ien,ntartasara nem csak mÄSl iLkors rmÖködÖtt -°r0SZ és Né­

országi“ Sí 'éííl81 ‘2eB imU 

Bt. hogt'“ £5J*L5^S*. «Wt téresEteni

áll es 
n külföldi ha­

rn ely 
fog.ja átvál-

hiszik, 
oké Muszkaország 
hogy közönyösed 
nézve.

S-emw! ¥'‘,ek van o]y ^vid emlékező tehet- 
sege, hogy ne tudna, mennyi bajunkba került HpI viszonyainkat tisztázni, Mac-Ä ngÄt 
I “‘ u saiokba szorítani, hogy elbocsássa a világ 
S-"Sabb’ iegantirepublikáiiusabb minisz- 

áf iőn , , VT, emlekáZ,k azo]1 korszakra, azon 
mv kUZíeflre szfPtembertől novemberig? 

a aSnrT erf hofy,0,.v köztársasági kormányt 
afksUTűk: ‘nf a !eenieg>- Utóbb jött a világki- 
alh ás. Lehetetlen valakinek oly vaknak lenni, hogy
be ne lássa hogy a világkiállításnak főczélja poli-

ink r n , b,ZOnyitani- bogy pénzünk és 
iparunk van. Tudtak ugyanezt de a viláo- a rP
meklest követelte. Meglátta azt.’ Ez épp oly «zük-
SáH0 tí ta két- katoaa- mSl mely azt 
mutatta, hogy katonáms most jobban szervezvék 
mint 1870-beu voltak. J sze.vezvek,
r*7ían .?ig^ék e.b bogy tayalyi szeptember óta í>an- 

m^baVtSU PfíS.ban’ semmi sem történt 
ÍS í! f ’ meg,talan Tbiers is számításból 
ha.t meg, hogy azon tüntetést idézze elő, melyet 
csakugyan elő is idézett eltemettetése. A Voltaire 
SJy ,s szamitasből ment végbe. Francziaor- 
szagud a világ most tudja, hogy gazdag, 
katonailag van szervezve, hogy 
pártok és hogy a köztársaság

lomig menő huzavonáit, az bizonyosan igazat 
adni fentebbi állításunknak. * b fog Bntfnpesti gabna-

Emlékezzünk csak

az
Es ma
múlva lejár a 
ágában sincs, sem

- v -öJ &
egyesültek 
meg van állapítva.

6= bogy 
minden

erre 
■át EYanczia-

szemünk

nínd K SSgES**»
rokorsziigon kívül, melvek attól «/ ''ni0Pai Eo- 
genek, jelesül Egyiptomra“ Innét zg ™eg ÍŰg~ 
messze afrikai
pok nagyon találóan fejezte 
mondotta, hogy " •

Most

KW köztudomásra jötte után Id^ 
tett Mac-Mahonnak a világkiállítási érinek kiosztá 
sanal úgy nyilatkozni, mint tette.
országba SÍCtakrtámad|0nmeg minket Német- 
mszag, ha kedve tartja, szárnyainkon Britanniával
es 01 asz országgal, szemhunyoritás nélkül bevárjuk azt 

Végül meg engedjek meg, hogy Magyaror­
szágról is néhány szót mondhassák: Manarorszáo- 
magatartása, eltekintvén Ausztriától, előttünk én 
n Sagf lail: .T^'tbetlen, mint az osztr.dk 
osztrU- km-mimje, ellenben igen jól fogjuk fel az 
osztrák országgyűlés magatartását. Nagyon érdek­
ke n!k :í?gya!°J.'SZager,t’ 0,mét igen gyéren ér­
keznek a hírek es a jelentések hiányos.

hogy

syjí gyéren er
1 , -----  hiányosok és egy-

uak Biztos tudomásom van arról hoo-v Fns 
suth 1847-ben, sok hónappal a februári fomdaloni
kltorésn plnfr. röl.Ii 1-4,ln“ e,___ • ... ll0m

oldal

másságot

v’Jaz,
Mahonnak úgy 

ez az
„eJ azt 
ő műve

A aióságos
lás, van abban 
burgeois közt

happy family" ezen uj pártalaku- 
ban reactiouarius, szabadelvű, mérsékelt 
íoztarsasagi és kibékithetlen fiá

pus-
. , ezt ki, midőn azt

SÄ

országot hozza azon kényszvi'heh-ídbe'd!8 
epest tegyen. Franezia- és OlaszoiSágtól I y

ÄÄtSÄ

az első még mindig királvcőn- " n°ba

es r!mimelŐtíj tiÖbb, kitiini' franezia államférfiuval 
es politikussá levelezési érintkezésben állott. Nem
Scmír6 Va 1 taI í ki, Szemét képezné azon 
lám znak, mely azóta elszakadt? Gondolkozzanak

M. . . .erről.

, . , j8' “ kibékithetlen. Hanem a
zászló, mely körül mindnyájan 
mindegyiknek kedves. Ezen csoportosulnak, 

. . — zászló a franezia köz-
v,, V°ltak m-g ez év elején a világ kiállí­

tása előtt más partok is. Fenyegetődztek, azt mon- 
10g) majd ők csinálnak államcsínyt, de 
vele mert hátuk nem volt fedve 

sem indult velők.

melyeknél nem 
csak az alma-

tar sasiig.

dották
I'elsültek senki

iini
Nem szükség

egyetlen valóságos alkotm•;n^j-L.'-i“'' *f? dLpában. Oly amphibiális államok L 3 ySagok Euró- 
tudhatm, vannak e ott királyok- 
nachokból látni azt 4 L-oin ,
nmtással megsemmisítésével fenyege^i^Azért^mr
kodik e I rancziaország 89 év óhnn'n i '

KÖZGAZDASÁG
A német barátság.

,, Azi hisszük itt az ideje, hogy vé^re vak 
hara kezdjünk kijózanodni a német barátsá» ó z- 
ellenes mámorából. - Ez a mámor a legnagyobb
1 r^TtTi !űelyet csak képzelni lehet -Va-
^aha indokolt lehetett a Németország iránti lokon- 
-uenv, — de ma nem képzelhető a világon 
mely megmagyarázhatóvá tehetné, mért 
monareniánknak és különösen

a irmu - , x azon alkudozásokra melveka ™'llt eveaben. hónapokon keresztül |,„7/'íifí,i 
anélkül hogy bárminő eredményre vezettek Íolíí- 
~ emlékezzünk vissza azon hivatalos nyilaiké ’ 
íefőzt’p t!!ly!nkf1 a magyar kormány az országgyűlést

I. 1 : azt ^bitván a majdnem kézzelfogható evidon-
ml ,.á mecbiusulásának Né-
Sől itLT »{»,■ EietoBÍÜnk vissza a,„,|„
mef fog k6tf -l,'®"retetie' ko?y 11 síer"'Jés mégis
Ssztléaá,« 1 • j ■, «■ szsmfé.'iyvesztő
mre.ztelese.Me ás készülődésekre melyek mkd
cak azon tévhitnek akarnak táplálékot adni houx

J, h£ ™uél Mbb meg f gnak ' kezded 
.ö) r all a dolog ? Nem egészen két hő

nemet szerződés, és még csak esze-
kormánynak aS^Sz^nf.

esrSÄäs
úgy mkt bevBe0lt ktte • foIgot’ kivitelünk ép
haíalmába vm egészea Németország
í r van adva, amennyiben a monarchia 
összes forga marnak bő bét harmada Németoíszá 
gen at veszi _ útját és különösen Mag aromí
NémetTr 6!ámajdnemz kivétel »élfíí S3
Németországon át jutnak a v 11 á p
évekVtakír ÍV11®? minden tonális magyar 
■ k °ta K0Tet6h' hogy tömeges áruinkkal való 

D ... °msóbb és biztosb tengeri útra 
- ... ez^fal Tvemetoiszágtól is de Ans? 

triától is függetlenné tétessék). Ha most Német

vagyunk «teve, mely nazánk gazdaságát érheti 
Eemeuorszag egy pillanat alatt versenvkéntelenné 
teheti mind saját piaczain, mind a világ 

isztünket, borunkat. ■

p . ÉrtéktSzsüe nor, e.
Uabnatozsíie. Búza elegendő ,volt Imiire a véteUred, és élórg.lom miíST

ár ?zilar(1’ da változatlan maradt, az eladott 
mennyiség loOuO mm., tengeri lan-ha \ «-k?

mint rozs, írpa és zlb kilird«, f„a. 
taitották árjegyzésüket.

A következő hivata,os kötések történtek.
mm 78 !lMiZaoA,fkl 500 mm‘ 78-8 a 9.85, 200
78 á !J 50 4or,’ 300 ™™: 78 á W 100 mm.
‘ r, u U’ 4?° mm. 77.5 á 9J “ 
d ' hozzáadással, mindannyi
mm. 77e5St3WgymeÍ772r00 79 2 á.9.- 100
mnÄtt0“ h'6nepí’ a ™m' °76 í S

Bácskai 3700 mm. 75 3 á 8 991 / isim 
metermázsa 75 á 3 lí) „ifn 180ü
napra 3.iu, mindkettő barom ho-

a 9.60, 100 
.20, 200 mm. 77.2 

három hónapra.

métei mázsa 77.5

y a r 200 mm. 76 á 8.-

kereskedelmünk az 
tereitessék, s 

i is

. , Baja 1 2100 métermázsa 
hónapra.

Bánáti 500 
rom hónapra.

Északra a 
rom hónapra.

• Bozs, 500 mm. á 5.95. 
1111 iidkettő azoiinaí fizetve.

Tengeri. 200 mm. á 5.40 
mindkettő azonnal fizetve

A határidő tőzsdén 
árak változatlanok.

Tavaszi búza 8.80—8 85 
Tavaszi-zab 4.95—5.

- B?náti tengeri 1879-iki 
o.9o—6.

77 á 8.85 ilarom

á 8.80 luí-

300

300

nem volt

mm.

mm.

há-

>.8.r

forgalom, az

május- juniiisra

Hszh-intLf t- ’ ,™mü 11 Vliag Piaczán lisztünket, borunkat, állatainkat stb
a magyar mezőgazdasági terraeD ’’

Süli mSPM" * M

búzánkat 
s akkor

egysze-
kedvelt

. Es Németország nemcsak 
nálm, hanem azt már tényleg me»
Hogy csa* egy példát hozzunk fel - 
májusig Magyarországból az ószaki és keleti "FF 
gvm kikötőibe fenálItB kedvező lisz kHitelf tariffák

*fi
véglegesen hajótörést szenvedtek, -^és pedig ! 
sén“ mEa SSZaí érfd6ke,lek határozott íllenzé- 
Ném'etórszáff m r g% hoZY a magyar lisztet 
H,ll,ndMb„ egyik ^ 05^

nézva is. ö
Sokka^naB-rb^ölcg ‘SarS

es áitalaban egy állammal sem hajlandó ol/wD 
faszeizodeseket kötni, mely Németország vámügyi

akar striket csi- 
is kezdette, 
a folyó évi

Franeziaorsí 
^ _ _ Jni, iio 

Európában, ah:

en»edni i,0»v StS CSak nem szabad meg- 
ou^tuni. nogy iViuszkaország, - leo-ven a-/ ai-5,.

.. akar Ázsiában,— erősödjék" sőt 
enni, hogy csorbuljon hatalma J ’ 

folyása. A

talán mondanom, hogy a ber- 
... - - némely hatalmak magnktartása. a
keleti zavarok legújabb időben és még az Af»ha- 
msztan elleni készülődések is nagyon előmozdítót- 
fak ezen pártegyesülest, de semmi sem aímvira 
mint .Németország és Olaszország magatartásai 

A világ mindig kételkedett azon és igen so­
kan meg most is kételkednek, hogy Anglia és 
Erancüiaorsiság közt tényleges véd és daczszövetség
* ,e ? ’ A*ed,g ez^ lesz ölég sokáig titokban I Fnrü'nóf xr 1 luienyoe tielvezte
tartani. Annyit mondhatok, hogy ez formaszerint I i °p t ^Ius.zhaorszaggal szemben. Ez elveszhette 
megköttetett akkor, mikor Salisbury Párisban jár I a.kk" haj-0raJat es W uralmát a Fekete tpntSfíí®
Satt t “ - mirél ■» «»«•

indok, 
kelljen

a barátságos ömlengés tekintetével csüg»ni a ber-
hoaív SaaN'Mf M?Zen CSlk a vak °nem hit 
lSnrel-G Németország, melynek törekvései ' a 
Lismarckismusban vannak megtestesítve direct és 
indirect utón egyenesen arra dolgozik, hon mon-
»azdaTátf 6sS kfllÖrÖS!n, Magyarországot, politikai, 
° (a;d.g: e® moiaiis tekintetben egyaránt com- promittalja és „ártalmatlannná« tegye!

A bismarcsismusnak Magyarország gyakorolt politikai haláoírff“ m fs 
szóiani. - Elem e tekintetben arra utalni, hogy

is meg­
mert kíi-

szilárd árfolyam tu-

ma- 
fakivitelre

sorsara
akarok

önállóságának útjában állhatna, 
zott szándéka sőt hogy határo-

azon kell

NapoÄr^ÄSfe
hogy a krimi háború roppant fölénybe helyezte

ben. Ez elvesztette 
a Fekete tengerben.

„Bismarck nemzó Andrássyt ■ ándr 
Boszniát- “ '' assy nemze 

hogy a bís- 
? magatartása 
a muszka ké- 

e's felette,

ellenünk hábo-

metorszag
kitörne a háború Franczia-

hogy Németország
rura készül.

Biztos tudósitásaink vannak arról, hogy Né- 
°ly intézkedéseket tett, hogy ha ma 

,,, . és Németország közt.
ezen háború mind a két hatalmat tökéletesen fel­
készülve találná.

De legfontosabb ránk francziákra Olaszor­
szág szövetségének megnyerése. Olaszország és 
Bvajcz Latunkat és oldalunkat fedik. Ha Olaszor­
szág ellennünk nyilatkoznék, akkor keleti várai,ik- 
nají nem nagy hasznát vehetnénk, 

i Olaszországot, csak is Gambettáaak köszön- 
netjak. 0 volt az, ki Humberto királyt megnyerte, 
a/.t lehet mondani, hogy megigézte.

Gambetta Dufaurenek ellentéte — nem el­
lentétese értsék meg a különbséget 
az e^ész világgal jól van, Gambetta 
fel trancziaorzságnak ellensége. Gyűlöli Marcéret 
szeretne Eraemnetfet a Morgueben látni, irtózik Hu»ó
Víktortd, nem jó érzi magát, ha Louis Blanc,°ól 
hall. Meg az amnistiálándókra nézve is tesz kü-

„SBiETtó" fíEtií.

pl?3’l^ükoräzagban- De területet 'tói
tét Besszarábiában.

He Muszkaország
is vesz-

™t. hogy mind »EtNis 'anje* St 185B 
slvosEta, Európa mt Németimk ™
szeíiilfL™ ““plica‘yli“- rímcEieonzág kény- 
szentett nemasagra volt kárhoztatva ” 3

köszön- ban

. elég megemlíteni,
marckismusban sínylődő Németorszá 
bénítja meg Európát aunyira, hogy 
nye kedve szerint, gazdálkodhatik óenne 

leginkább hazánk vesztére

denki azza is, tisztában lehet, hogy J küíügvünk 
veze 01 irtoztató módon dupirozva vínnak a német 
baratsag áltál naprol-napra több-több jel muSt-
gazd aTő ''í -,10gy a 1,émet barátság köz- 
gazdasági tekintetben ép oly siralmL
SS ‘ "W* - minl Wi

Nem kutatjuk egyelőre ki 
mondva a hihásabb fél e ,c,,ueil. <■*** egy-

a hibás, 
részben,

ö^v. Dufaure 
senkivel, u

a londoni szerződés köttetett 1861-ben 
ország akkor visszanyerte az Euxinnst z-- ciai - 
se,tett« a jelen káborut. A lond™ sEeSódé, t 
csonkítása volt a párizsinak. J 6

. , A londoni pótszerződés alkalmat nvnitntt a 
reichstadti conventióra a három császár köztJ E/ L 
mar. tufl atat találtak maguk előtt. 1870 és 1871 
pedig 8,7-nek és 1878-nak megelőzői voli A 
nemetek egyengették az utat a muszkáknak Euróm 
szivébe Ausztria-Magyarország a hábíru aíaí 
mmdent meg tett, hogy Muszkaország Sél ht 
marebb végezhessen Törökországgal. 8

Mindenki tudja, mi volt az oka annak miért 
a ,aKvatkozott Erancziaország már tavaly a keleti 

ügyekbe, miért nem tette azt még a /ongressus

ország kény- | szerűen constatdl nk h gy1 a! S ^ csak ^ 
akkor, midőn narchia és Németország^ywntH^ k!ak'“agyar mo 
>en. Muszka- alig feliemgazdaság, viszony

mint perfidiák

áron azon 
a német is

törekszik, 
néz arra, 

-vagy 
visszavágja a 

mindenütt Ma
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egész az útlevélig, melyetmtett.», „«ki dl’ az„„3 yLTflJd TSi'ba'
biztosságban leszesz, nemde ? 6 n ’na

■-ZTSÄ15 **> -«Startom,

alig jellemezhető másnak 
datlan lánczolatának.

Az o s z t r á k minden 
hogy rászedje a németet, _ j
hagíemJt!wZa ^ 0Sz.D'ák-magyar monarchiát 
üä nem lehet, hogy jó keményen
vett ütést. Es akármi történik
rIZ£nftn"h elmt “ ”j»b 5iV.tr. 1L

ma,F‘L„tÖI,1,”6r. ™'.‘ alfcalmunk u osztrák- 
magyar monarchia es Németország közötti vám és1 SZerZŐdéS gyéről "szólant 5
Sfikl gí még ™‘t. tail majd rá
teinunk) . . A ki csak nemi figyelemmel kísérd 
ezen majdnem tengeri kígyóvá alakuló ügynek

zott szándéka a vámtarifát beható revisiónak vetni 
természetesen vódvámos értelmében. — Ezen 

nyilatkozat szabatos magyarázatot nyer a német biro- 
ddlím gjüks úgynevezett szabad nemzetgazdasági 
gymsuléseneK enuntiatiójában, melyben 203 képvi­

selő — kiií e szerint a 397 kénv L-n?! n; e többséget képezik - előre jelzi, ' hogy a legkö^ 
ebbi rendes ülésszakban megkezdik az actióta
rÄÄ;£

bangzlj jelszavak ’azok,' mdy°''llÜ5 bST“

ÍSfSS^*

kiméi-Yet Nej“e.torsz^gt<51 aüüál kevésbe várhatunk 
Kíméletet, mivel meg azon körök is, melvek az

síí* s
hkagyteukedőkeí - cserbe
1 M eá ervenyre engedtük juttatni az
osztrák vedvamos velleitásokat.
, , !smbtlem •' “em akarom most kutatni ki a 

básabo, hogyha dolgok ennyire jutottak; de az

Értéktőzsde. A távirdai közlekedés -nér,- 
mindez ideig nem lett helyreállítva. Az íveTieu 
távirati tudósítás, a berlini tőzsdéről jött Bécscsel 
csax postai összeköttetésünk van
riin,,Ugf !átfik Becs és Berlin között 
,van,nak rongálva a távirdai huzalok
SiáSZ'íl““^. hogy a boriiul tözs 
uoroi lanyha, a becsiről pedig
dositások érkezzenek.

A mi
után indul,
tak elő.

A tőzsde hangulata nálunk szilárd de a io>--
féi°yekCSekü önöA hel-viértékek közül a malom rész­
vények, , különösen a molnárok- és sütők gőzmal­
mának részvényéi voltak keresettek. A devísek es 
valuták nem változtak. evisek
jjvek 224 qnVn 5 Z 8Aé,n t az osztrák hitelrészvé 
Juri, a °'6; a ,del 1 tőzsdén 224.80-on zá 

dtak. A magyar hitel részvények 206 20 a ma 
gyár arany rentek 82.30-82.2ó-ön maradtak 4 
malmok közüí a Lujza gőzmalom 240 50-en a
I0 erfő°ződe%600nk 350~^ jöttek forgalomba!

, ffiaradt> A közúti vasút 181-eu
a/j aiany o.56.50-en záródott.
keletiZvLr,ÍaTí:c^agy‘ V:\SutÍ kölcs- 97.75-98.25,
- -73 50 1ST1? AL~Tib2‘~:’ keleti vasút II. 72.50 
«, • a 11877'd‘ki allam kötvény 63 50—64 50 
m jut kolcs. ih.oO-79.—, m.kincst. utal. II. 111 —
79 - ' J3r- 82-fp-82.40, földtehermeni
íj. í9.50,temesv.-Mnátiv. 74.50—75 50 szőlő- «zzmaváils 81.—81.25, mumcipalh í—l 

gySr hUe Dank ^06.50-207.—, Angló hun-
vároG bank32 ÖT* ’ 1Parbank 40-38, lipót- 
99- bank 32.-34.—, osztrák hitel részv. 224.80 
22o.- kereskedelmi bank 132.----- 135 - nesG
Kal S! l“k 564-566’ ***** házmü- 
90-,OP 55~5.6-~! “agy. által. bizt. társ. 2100

tőzsdénk első sorban rendesen Becs 
s ma is nagyobb vásárlások fordul-

458, pest-kudii malom 1180-

viszony
szaka­

malom 456—
-24Ö242- hfg®rm"™675-685,20LifizaSg2i.8O242

240, molnárok es süt. gzm 360_365 pann„ -mai 1330 1 orr, TT- , p oou éood, f annoma mai. lodü 1340, Victoria gzm. 414_418 -Ufóm

vasút____ ,. * , • < kassa-oderb.
-isi.-, mir/ia rk.KL JK80r:
gjr paiys - tözpoirti ijazai lukarik' pe“ziir
87 --87.50, pesti 1. hazai tak. pt. 2410-24^0 fő 
tak. pénzt 362-365, pesti külvLs, 56-58 ajaíut
rtnf' .‘4;o0_75 o0i Ganz-féle vasöntöde 228—230 
Gschwmat szeszgy. 255.-260, gyapjúm. - _
Athaenaeum 305—315, Pesti könvvnyomda rész­
vény társ. 490-500, Salgó-Tarjáa 93-, Sclfiick-
sertélhSó 65,eISŐmag?‘ Seríózöde 360—358,
pesíf kSor^r’g;TÍ1Um.,resF-. 218-220,

una-

szólt

SAUN1FKE PÍL HEGÉNYF.
,, . — Az„ bizony°sA szólt a fiatal nő, ha ven­
déglőbe szallsz, meg kellett volna mondani neve­
det és hitelezőid azonnal reád rontanak Ali sze 
geny barátom, mily változás ! Emlékezel-e midőn 
gazdag voltál , . . midőn engem szerettél 
most három év előtt ?

Mily lakomák, mily ünnepek voltak!
— Ah, veté oda Andre könnyelműen, ezen 

idők visszatérnek, ha nagybátyám ötvenezer frank 
jövedelme az enyém lesz.

— Tehát már nem akarja adósságaidat fizetni 
a vén zsngon ?

— Kétszer, háromszor kifizette, most már 
megelégelte a jó ember. A reggeli vonattal okve- 
tetlenfll ei keü hagynom Párisi. Megtetted azt
aüii*£ kért6i6k.

— Mindent megtettem, viszonzá Paquita, de 
ez hobortos gondolat, ha nem ismernélek oly rég 
>ta, azt hinném hogy egy bűntettet jöttél elkö- 

vetni Párizsba. Te oly halvány vagy.
— Ne beszélj oly badarságokat gyermekem 

viszonzá ingerülten André.
. Hisz jól tudom, hogy nem úgy van, fe­
lele kaczagva az ifjú nő. Láthatod, hogy jóízűen 
nevetek rajta.

~ Már ez más, vétó oda a báró színiéit 
vidámsággal. Láttád fivéredet ?

— Ma este velem ebédelt.
— És kézbesité azt, mire kértelek?

VRlíniP ktt ’ nézd’ szdlt Baqnita. Ezen sza- 
tolra tét?7 t0Dy C80mag0t hozott> melyet az asz-

Látod, folytatá, itt semmi sem hiányzik ■
aJekete se'yem föveg, az ünnepi hamu-' 

Ä!nQ zubbony, a kék nyakkendő.
— És tárezája, irományai f
•— Itt vannak mind. ti

- Ne félj semmit, szakiíá félbe Paquita. Te 
__ eremmel tmcnniA 

sonló szinü hajad van,
ha leberetválnád baju- 

van, szerencsére hoztam

godt Zn !Jrt6m Vttt; oaa , Paquita, do légy nyu­
godt, én bizonynyal nem árullak el 83 *

~ M°st e3telizzfmk! szólt André Szüksé-

fhrdtós «idLr Sáuff

i7 a»,, t di'ti j'P — tuuj,iD juuunaK; ae az i cm fvci bari^ 6%-os záloglevelei 94.25—
vtagadbatlan tenJ, hogy a német barátság- 94'50’ hlt0i sorsjegyek 160.-161 - 

, 3 Lozgazdasagi térén is vége. Óriási küzdeT I Pénznemek Araiw 5 zc ne,5 Me 0‘SnP',U"\ me,y‘tb°° mi-d=-4m
i ,,, gyarország veszthet, inig Ausztria kezét kedélyesen morzsolgatva, félre áll az Sl ’ mert 
hiszen ha terményeink Németországból és az azon
Íu hatkmaidiaS0k'?1iklSZOrDlüak’ 5 aQDálolcsóbban 
C 10ZZajljk- s máltai bőven kárpótolva
i» ti“S,tmptoWrt- ndeUétesen neki

b« aSlgímS“,,ee"dW ru-drttjto'mr

aranv PÓ9n36emQk38 Áraay 5-06-5.58. 20 frankos 
arany J.oo—9.38. ezüst 100.----- lf)() or> K;rn.i
márka 57.85-57.95. Váltók PárisTa 464»
4K55, Svájczra 46.10-46.20, Londonra lir,75

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén nem volt üzlet»
* M afai 
stÄr * -®»“w

Tp, , Ab 1 “it törődöm most vele! viszonzá 
Eterral asszony. Nines-e itt Maximom 
gém vedjen.

Kétségkívül, de meg vagyok
hogy ell­

es neked ele-

asszonynak 

szólt, én nem akarlak hiába

keresztlevelétől kezdve

elfognának. Cs"ak jó" volna6™!.!8!!!!!!!! Ji-H’ ,ho.gy 
szódat és kőrszakálodat.
., , igazad van, szerencsére Hoztam úti tás­
kámban egy beretvát . . . dS

— Mikor utazol ?
— Ma reggel a lehető legkorábban.
— van pénzed?

„ .Ani|y> van, hogy nekem 
geudő, viszonzá a báró.
darnir^máfm tá[azáj^» melynek tartalmát Lin- 
aamn is már megkönnyítette és egy ötszáz frar
Sr»,« w ™“ii'me,jei *

— Fogadd el 
terhelni.
/-ti VA1Ójba-n’ te me§ mindig a nagylelkű
ÄfelÄW8J'kil “ Ä
befogta'ajkaik^8 kérlek'' V6té °da a PiI,erkőcz és

csenek "rendőrök.^ TÍSZ°ŰZá a

vom ~ Az mmdegy. Én nem akarom, hogy ne­
vem kimondassák. Hogy Írtam neked, igénybe vet- 
tem vendegszeretetedet es szívességedhez fordultam 
ezt azért tettem, mert tudtam, hogy jó leány vagy’ 
Megvoltam győződve; hogy e csekély szolgálatot'
teT De8hí°hemf egykor annyit teUéret-

vba he akarod bizonyítani, hogy nem csa-
lodtam benned, figyelmeztettek, miszerint egy ié- 
ekne,k se, SZÓJJ> hogy en Párisban voltaim Ha 

nagybátyám a te vagy az én barátaim által ezt 
megtudná, képes lenne engem kitagadni.

Jelenleg 6 lát el pénzzel és mindent meg- 
enged, k,vérén az idézést Párisban. Ezenfelül nines
KbllvSID»., ♦

felköltött gyanú
melyeket kedvese készített volt. így menekült n 
haro a rendőrök üldözéseitől és '1 menekült a 
semmivé lett.

ÄpfiST a-ti

eJtéle mulató helyeken tölti, szóval 
előzékeny kedves fivérének.
n,1rQ,HTá!a a tömegesen gyűjtött bizonyítékoknak
U Must i

vagy más 
képmása volt

egymást anélkül, hogy eszöbhp iiiinV 
miszerint több tekintet függ rajtok Valóhtm3 nem törődtek, mintán ann,i EJ rf
lasjtva, oly hoaain idő óta találkoztak anélkíl" 
h°gy egymást ismerték vagy egvíitf’ lm -u i’ 
volna, most végre inkább a^kö!SLX 
szabad akaratjok által egyesítve voltak J ’ mmt
,,, Hogy fejezhetnénk ki, a nélkül. h0gy átérez 
tűk az eltorolhetetlen érzelmeket, melvek «Se 
eltolták ? Mily nyelven lehetne kifejezni i ke/ 
mely leikökben honolt. J 1 a gyonTort.

A szegény Franquette apó bámulva meresztő 
ki szemet. 0 egy kis bárót vitt puttonyában i ?! 
nem történik meg mindenkin. Ez oly ^seménv 
mely nyomot liágy egy rongyszedő életében J’ 
;.i aPhg hihetett szemének és fülének • de W 
inkább meglepteaz, hogy Durat József' kibonyí 
hta ezen homályos ármány szállait és J
h t ttMlg’ °ly rendkivü!i ügyességgel’

igaz!
Philiberte! kiáltó fájdalmasan György Az 

Erre nem gondoltam ! 83
hogy Phmherfí^A -SziVe vérzett a gondolatnál, 
miszerint őb Vf! D°iVere ’ raost majdnem sajnálta, 
kü fí! ralassz011f ha. Talán, ha a vá- 
lasztás hatalmában áll, inkább maradt volna az 
an a, melynek eddig hitte magát, minthogy visz- 
szanyerve nevét es valódi családját, elveszítse a 
lzatal leány szerelmet

Ezen gondolat, mint a villám czikázott át 
agyán. De csakhamar eloszlott, midőn anyja öröm­
től sugárzó arczát látta. Eszébe jutott a busz év

___ melyet ezen szegény nő könnyek és aggodalmak
bárónőt és Györgyöt szemlélte, kik^szoroean^nJo! 3 kö^ töBőtt, és mily hőn várta azon vigasztalást 
tartották egymást anélkül hnr,„ „7, ? e ve melyet az eg most végre megadott. Átlátta hogv

szent kötelessége feláldozni magát, a ’nőért 
kire a végzet oly keserű megpróbáltatásokat mért’
es a mvnhen bármífnlní ^ j

rík ;!?ei Engedje ái a hefjet és vándoroljon ki.
ellőne panaszt 6g3 eZx™ meg’ bogT üem emelek 

ene panaszt.. .. Nem asszonyom, folytat! én
inU\ í°g0m eugedni’ hogy az ön jósága! vagyis
tayabönt.yenge8ege t0VábbÍ veszélJekre kárhoz-

l-a„ akarat,a eI1enére védeni fogom saját vet-
íem foreZéHékt ein' t-2*0“ 6sköje az én szememben 
nem bír értékkel. Ezt az erőszak sajtolta ki én
nem vehetem számba. Különben engem semmi
irányban sem kötelez. Ellenem egy gyilkosig!
merenyfot követtetett el, a világon fénki sem ak£
Sm ’ gJ '8“Säg0t té'iet- »Et meg.

— Durat Józseínek most ismétÄ JSÄ. ,W-. v w ÄK

melyekkel ezen nvomo-

egesz 
visszahat-

más VS-hN bárÓnÓ és fia kibontakoztak egy- 
véget ért aib° 63 a SZ0r0vi sziv%es ni0iz=,

T Mo®Vm,l Vaü szó, folytatá la 
paps, kegy Ohaenaye úrtól szabaduljunk.

ölelés

Gratte

es a jövőben kárpótolni őt mind azért, a mit a 
múltban szenvedett. d

Egy szóval sem emlité tehát fájdalmát. Hall­
gatást parancsolt szerelme szavának; eífojtá a 
kétsegbeeses felki Kását. De lemondása nem men! 
anmnra, miszerint megengedné, hogy PfoliEe 
máshoz menjen noül, kivált ha ezen^érfi miafo

“ ,Igaza ^ail> szólt Durat Józsefhez az 
fogyen ’ ^ PhÍJÍberte Cba8na^ «r Sala

már későAb! 6 én ’S azt, óhajtanám, mint ön, de 
asszony. ’ ' ' én megesk’-dtem, viszonzá Eterral

,, , Jól van anyám, de ön nem kötelezte ma 
gat- bogT.adott szavát a közel jövőben váltfaTe 
Míg Phihberfo nem megy máshoz nőül ön nem 
szegte me,g esküjét. ’
Gratte~nana T’üc ®Zt akarom’ szakitó félbe la 

• Uhasnaye ur nem maradhat örökké
mmt egy fenyegetés az önök körében. Én azt kí­
vánom, hogy nyugodtan élvezhessék a 
g*t, mely önökre vár. Csak egy mód van szaba-

‘Sr«4

sok és 
rult önt.

— Én önért nem tehetek egyebet ase?n
Ch°a™n3Í°u ?aífoíathJÓZS? ,mÍnthogy értesítem 
vnasnay urat arról, hogy ha huszonnégy óra akti
nem hagyta el Párizst, benyújtom panaszomat a
törvényszéknél. Huszonnégy óra alatt az ember 
net nincs ideje elmélkedni És eslteöm ónnef 
hogy most, miután okultam, nem fog ■ tőlem azon módón szabadulni, melyet tegnap alíaimS meg- 
kisei tett. Figyelmeztetem önt, miszerint ez utolsó 
szavam es vissza nem veszem.

— Igaz, viszonzá szomorúan a báróné Nine» 
jogom az ön ügyeibe avatkozni, de vannak" egyes 
esetek, melyekben a szánalom... g-

- És melyek azok? szakitá hevesen félbe 
la Gratte papa. Szánalmat érzett-e ön iránt ezen 
ember, midőn elrabolta gyermekét és húsz évig 
hagyta ont könnyezni? Szánalmat érzett-e irán­
tam, midőn tegnap a kelepczébe csalt ? Nem.

Jól van, én könyörüleflen leszek, mint ő volt 
A bátorság, melyet ön nem bir asszonyom ben­
nem meglesz, ónért és érettem. Bocsássa meg k-> 

/ragom elkapattatásában kissé eltérek a tiszfe'et 
“ l, me|ylyel önnek tartozom, de meg vagyok 

győződve hogy lelkiismeretesen cselekszemg? ét 
begy ón »óbb MsEönet.1.fog nekem „műi.“

m,ZLitSfk uxra™. szólt Eterral 
aggállyal, de én nem akarok be-

— A 
asszony, némi



Vldékl-piaczok.
Kaposvár nov. 4. (Az „Egyetértés* tu­

dósítása.) A vetések szépen indáinak, bár néhol a 
kukacz pusztít a búzában. Kukoricza igen sok ter­
mett. A gabonakereskedés lanyha, s a piaezokon 
jobbára levert áron kel az ólet. Vevő csakis a jó, 
száraz minőségű búzára találkozik.

A megtartott országos vásár alkalmával 
lovak igen drágák voltak. Kocsiló 250—300 írton 
kelt, ha félvér még 400 irtot is fizetnek érte.

A szép szarvasmarha párja 280 — 360, sőt 
400 írt.

A hirtelen beállott zord idő kissé hamar 
jött a gazdáknak, mert sok helyen még uem ve 
tettek ei.

Pozsony, nov. 5. (Gabnaárak.) Búza 5.20 — 
7.06, rozs 5.60, árpa 3.57—5.29, zab 2.76—3.33 
kukoricza 2.92—3.25 hectoliterenként.

Temesvár, nov. 5. (Az „Egyetértés 
tudósítása.) (Gabnaüzlet.) Búza 5.60—5.80, 5.90-
6, —, 6.10—6.30, 6 25-6 30, 6.40-6.50, 6.90-
7. —, 7.10—7.20, 7.25-7.30, 7.40-7.50, 7.00— 
7.65, 7.70—7.80, minőség szerint. Rozs 4.80—4.90, 
árpa 4.80—5.—, zab 4.75—4.80, tengeri 3.40 
3.50, métermázsánkéut.

Arad. nov. 4. (Szeszüzlet.) Készáru nagyban 
26 forint 25—26 forint 50 krajczár hordó nélkül, 
30 forint. 30 forint 50 kr hordóstól pr. 100 liter 
sz i zalék.

Nagy-Zombor, nov. 4. (Gabnaárak.) A mtilt 
héten valamivel több gabona szállíttatott pia 
czunkra, mint az előbbieken. — A vételkedv szinte 
megjavult, mert a behozott gabonát hamarosan 
eladták. — A búza 10—15 krral emelkedett- — 
A zab ára nem változott, a csöves tengeri ára 
azonban 20—25 krral rúgott feljebb. — Az árak 
következők: Búza 7.75—7.—, 6.40—7 25, 5.—, 
minőség szerint, zab 4.50—4.70, árra 4.50, csö­
ves tengeri 2.25-2.40, száz klgrmmként.

Győr, nov. 4 (Gabnaüzlet.) A folytonos eső 
következtében uraink majdnem teljesen járatlanok, 
és e miatt különben is gyér szállítmányok teljesen 
megszűntek. A gabnaüzlet ma szűk körben moz­
gott, — de miután áruk hiányzottak a hangulat 
szilárd volt. A búza ára 30-40 krral emelkedett.
A rozs megtartotta a múlt heti árait, úgy szinte 
az árpa is, melyből a finomabb áru változatlan 
áron adatott el. Zab után nem történt tudakozó­
dás. Jegyeztettek : csatorna-zab 5,10—5.50, győri 
zab 5,70—5.85, tengeri (tavalyi) 5,20—5.50, (uj) 
4,50—4.55.

ÜzlettudósitásAradról. (Az „Egyetértés* 
tudósítása).

(Gabna) Alig váltotta fel Budapesten a lany­
ha. nyomott hangulatot jobb vételkedv, az itteni 
piaez élénk alakot öltött, a mely a múlt heti keddi 
hetivásáron búzát illetőleg 30—40 krnyi áremel­
kedésben nyerte kifejezését; különféle minőségű 
búza körülbelül 2000 métermázsa hozatott, me­
lyek minőség szerint forint 7—8-30—50-ig kel­
tek e!.

Tengeri 2000 — 2500 méter mázsa hozatal 
és a vásárlók tartózkodó vételkedve mellett ismét 
csökkent árában, úgy hogy tulajdonosok kénytele­
nek voltak métermázsáját írt 3 60 krért adni.

Egyéb gabnanemek nem igen voltak és így 
nem érdemelnek említést.

Folyó hó 1-én az aradi országos vásár a 
legroszabb kilátások mellett vette kezdetét; a pénz­
szükség iépten-nyomon érezhető volt: mondhatni, 
hogy — egyes czikkek kivételével — általános 
pangás uralkodott. — A terméuyüzletbeni közle­
kedést bénították a folytonos esőzés miatt járha­
tatlan lett utak, úgy hogy gabnanemekben a vásár 
idejében különben is csekély behozatal minimumra 
olvadt le. A vásári gabnaárakat tehát nem jegyez­
hettük, azonban a nagy részletekben történt köté­
seket felsoroljuk. Jó-középminőségn búzából 
malmoknak nehány ezer métermázsa írt 7—80— 
8'20-ig adatott el.

Rozs a budapesti szilárd és felmenő árak­
nak m nden tekintetbevétele nélkül egészen elha­
nyagolt: frt 5—510.

Tengeri csekély behozatal miatt 15—20 
krral szilárdabb frt 3'7o—-80 kr.

Árpa és zab szintén nem találnak vétel­
kedvre. elsőnek ára forint 5-25—30 kr.. utóbbinak 
frt 5—5 20 kr., mely árakon nehány száz méter­
mázsa köttetett.

Dióban és szilvaízben elmaradtak a józan 
számításon alapult nagy behozatalok, mindenesetre 
a silány idő és utak voltak ennek okozói, és mi­
után ennek következtében a készlet nem felelt meg 
a szükségletnek, mindkét áru a reméltnél sokkal 
magasabb árakat ért el.

Dióból 1200—1500 métermázsa volt a vá- 
súron, melyek helybeli és számos vidéki kiskeres­
kedő-öl forint 6—7-ért köblönkint — mi 12—13 
ínnak métermázsa felel meg — gyorsan vásárol­
tattak. Azóta a vételkedv tartósan szilárd

S z i 1 v a i z 2000 métermázsa hozatal mellett 
első napon jo; bminőségben 11'/2 írt m-llett talált 
elhelyezést, később azonban veszített ,,I—1 irtot 
métrrmázsánként árából, de még mindig szívesen 
vásárolták ; roszabb, odaégett árúk 8*/2—91/2 írtig 
vétettek.

Bab hiányzott.

Vegyes közlemények.
— A szab. osztrák nemzeti-bank kimuta­

tása 1878. évi oct. 31-ről. Követelések: Ércz- 
készlet 145.604,637 5, Érczbon fizetendő váltók 
11.517 455.54, Leszámított váltók és értékpapírok, 
Bécsbui 68 410.483.95, az osztrák fiókintézetek­
ben 42,266.608 58, Budapesten 28.859 463.31, a 
magyar fiókintézetekben 3,592.579 frt 14 krajczár 
143.129.13498. Kölcsönök kézi zálogra; Bécsben 
15,831.600 frt. az osztrák fiókintézetekben 11,126 
ezer 400 frt, Budapesten 4,596.700 frt, a magyar 
fiókintézetekbeu 2 214.200 írt, 33,768.900.— Ese­
dékes beváltott foldtehermentesitési kötvények és 
szelvények 11.740.22 Államjegyek 2,127 200. A 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és orszá­
gok államkormányának kölcsönadóssága az 1878-ik 
évi junius 27-diki törvény szerint (bírod, törvény 
lap 65-ik szám) 80,000.000.—. Jelzálog kölcsönök 
106,216.376.39'\ a nemzeti banknak tözsdeszerüen 
megvett záloglevelei 9 332.000.30. A tartalékalap 
értékpapírjai 12,820.279.485. A folyó bevételekből 
vett értékpapírok 1,600.000.—. A nyugdíj-alap 
értékpapírjai 2,879.794.50. Épületek Bécsben és 
Budapesten, valamint az összes fundus instructus 
2,938.649.80. Kiadások 917.953 47. Egyéb köve­
telések 432.449.24. Összesen 547.296.570.98. 
Tartozások: Bankalap 90.000,000. Tartalékalap 
18.161,342.41. Bankjegyforgalom 320,937.700.—. 
Forgatmányi (giró) letétek 107.890.89. Más azon­
nal lejáró tartozások: 1.426.741.56 '. Zálogleve­
lek forgalomba!) 106.149.200. — . Nyugdíjalap 2.879 
ezer 794.50. Átvitelek az előbbi félévből, folyó 
jövedelmek és bevételek a záloglevelek kamatolá­
sára 7.291.193.13 '. Egyéb tartozások: 341.788.48. 
Összesen 547,296.570.98.

A nemzeti bank kamatlába 1876 
évi április 19-iko óta: Helyi váltók és 
kü Idény ekért (rimesse) 4l/2 száztól i. Váltó­
telepek és telepe zeit k ti Idényekért 5 
száztóli. Kölcsönöké r t kézi zálogra 
6 száztóli.

Kimutatás az 1879. évi november havi sor­
soláskor kihúzott magyar földtehermentesitési 
kötvényeknek.

(Folytatás és vége )
Nagyváradi szelvényes kötelezvények. 

50 frtos. 168 268 337 342 421 657 1657 1718 
1779 1799 2068 2147 2149 2510 2662 2949 2963 
3356 3778 3916 3983 3989.

lOO frtos 95 97 231 316 448 5uá 616 726 
751 1000 1049 1335 1474 1791 1949 1989 2222 
2352 2388 2614 2734 2736 2832 3012 3080 3094 
3103 3452 3587 3660 3714 3883 3934 
4157 4208 4219 4347 4421 4872 4983 
5237 5388 5477 5508 5540 5692 5772 
5963 6103 6340 6341 6703 6776 
7568 7671 8079 8214 8399 8512 
8795 8820 8824 8857 8903 8924 
9251 9351 9523 9886 10077 10155 10604 10967 
11060 11341 11554 12698 13629 13633 14141 
14946 15114 15419 15450 15580 15822 16041 
16096 16200.

500 frtos 8 13 213 311 367 432 500 
529 602 1063 1128 1182 1204 1285 1342 1709 
1766 1785 1925 1974 2067 2122 2153 21672262 
22fi4 2266 2270 2275 2452 2599 2702 3774 2945 
3205 3209 sz.

1000 frtos 355 537 564 601 948 952 980 
1256 1445 1446 1566 1844 1926 2019 2092 2127 
2131 2142 3155 2184 2226 2468 2588 2593
2769 2806 2912 2983 3084 3230 3263 3272

3620 3735 3878
6559 6602 6668
7390 7565 7615

7702 7802 7939 8218 8268 8286 835 7 8434 8462 
8530 8603 8921 8979 9182 9258 9438 9483 9709 
9802 9849 10056 10247 (Kisorsolt 600 frt) 
10425 10576 11312 11516 11729 11736 11788 
12044 12045 12200 12367 12427 1319213205 
13638 sz.

5000 frtos 56 270 280 352 383 482 683 sz. 
10.000 frtos 529 671 773 815 1196 1492 

1525 1623 (Kisorsolt 2250 frt,)
A. betűs: 260 sz. 180 irt, 276 sz. 7200 frt, 

79 sz. 2000 fit, 1144 sz. 2750 frt, 1225 sz. 150 frt.

13896 13400 13420 13548 13586 13587 13669 
13680 13717 13774 13941 13985 14006 140o2 
14187 14235 14292 14358 14366 14461 14648
14799 14810 15009 15156 15158 15190 15193
15379 15388 15466 15489 15550 15582 15722
15823 15876 15944 16053 16057 16059 16086
16144 16198 1623] 16275 16438 16674 16826
16872 16884 16967 17040 17052 17131 17334.

500 frtos: 5 24 274 301 310 322 449 708 
727 894 9821 134 1422 1256 1859 1427 1430 
1442 1471 1488 1532 1548 1693 1709 1803
1876 1937 2120 2136 2211 2271 2281 2364 2393 
2560 2575 2631 2680 2712 2765 2805 2933 
3050 3059 3147 3328 3379 3398 3416 3600
3631 3830 3839.

1000 frtos 134 149 318 329 705 757 812 
908 961 1020 1141 1374 1395 1396 1402 1472 
1534 1541 2053 2213 2216 2315 2468 2508
2568 2667 2689 2862 2988 3038 3196 8355
3677 3690 3719 3804 3863 4167 4173 4288 
4342 4350 4547 4677 467S 4688 4850 4899
4908 4923 4935 4977 4985 5019 5126 5129
5169 5289 5289 5298 5386 5417 5428 5451
5503 5759 5760 5826 5905 6013 6034 6070
6120 6147 6186 6220 6509 6583 6635 7003
7008 7494 8014 8043 8354 sz. kisorsoltatott 700 
forinttal, 8578 8668 8732 8754 8965 9044 9065 
9114 9162 9215 9292 9316 9365 9368 9384
9410 9420 9460 9498 9532 9537 9607 9730
9931 9946 99ö7 9989 10144 10480 10531 10555 
10588 10G83 10687 10872 10905 10954 11040
11097 11111 11143 11200 11211 11216 11292
11321 11322 11325 11403 11412 11440 11580
sz. kisorsoltatoU 450 forinttal, 9931 9946
9989 10144 10480 10531 10555 10588
10687 10872 10905 10954 11040 11097 
11143 11200 11211 11216 11292 11321 
11325 11403 11412 11440 11530 sz.

5009 frtos 22 143 157 243 277 303 429 sz.
10000 frtos 351 768 794 832 842 907 939 

959 1115 1162 1252 sz.
A. betűs: 228 sz. 50 frt. 269 sz. 120 frt,

425 sz. 260 frt, 829 sz. 830 frt, 1186 sz. 1930 
frt, 1229 sz. 19000 frt. 1243 sz. 150 írt, 1351 
sz. 3070 frt, 1369 sz. 2610 frt.

Sopronyi szelvényes kötelezvények. 50 
frtos 51 97 293 379 471 474 760 777 877 1115 
147J 1552 1757 1970 2030 2181 sz.

100 frtos 3 7 40 357 389 451 500 536 
566 625 635 637 647 798 890 1390 1402 1455

9987
10633
11111
11322

6941
8674
8941

4094
5095
5836
7001
8778
8988

1491 1608 .1697 1749 1851 1858 
2095 2156 2187 2257 2266 2331 
2455 2468 2475 2501 2684 2741 
2932 3204 3224 3841 3392 3520 
3549 3553 3563 3578 4148 4284 
4429 4643 4762 4850 4876 5128 
5325 5354 5443 5471 5572 5581 
5822 5915 6001 6526 6625 6721 
6959 6973 7012 7334 7391 7596 
7922 7990 7996 7999 8047 8125 
8285 8318 8327 8351 8438 8537

1941 2006 
2400 2444 

2778 2863 
3546 .3548 
4350 4408
5142
5636
6773
7652
8235
8639

5254 
5714 
6800 
7759 
8260 
87,8438

8874 9123 9137 9148 9212 9243 932 9334 9417 
9441 9472 9523 9524 9593 9833 9909 10034 
10050 10053 10289 10436 10549 
10865 19939 11049 11393 11442 
11699 11726 11774 11788 11853 
11984 12036 12105 12160 12326 
12641 12862 12879 12802 12969

3276 3293 3462 3575 
4384 4471 5137 6424 
7143 7265 7300 7321

3895
6828
7631

7195 7487 7588 7677 7738 7760 3665 8474 8690 
8641 8770 9046 9157 9198 9256 9400 9659 9698 
9722 9749 9976 10014 10028 10173 10287 10451 

10544 10566 10710 10887 10892 
11058 11287 

11574 
12207 
12844 
13271

10480 10533 
11014 11042 11311 11505
11506 
11916 
12722 12755 
13077 13179

11540 11546 
11984 12195

12776
13257

11341 
11619 11860 11909 
12299 12331 12382 
12966 12974 

1336813297
13006
13380

13619 13759 13822 13863 13988 
14006 l4079 14197 14413 14479 
14724 14770 14981 14958 15250 
15352 15394 15559 15590 15634 
15852 15918 15970 16259 16380 
17593 16594 16599 16625 16692 
17224 17244 17290 17306 17353 
17473 17485 17544 17694 sz.

509 frtos 144 170 223 277

10790 
11537 
11870 
12338 
13070 
13605 
14005 
14502 
15273 
16758 
14)413 
16698 
17364

10805 
11616 
11906 
12531 
13093 
13617 
14034 
14509 
15287 
15819 
16493 
17041 
17465

393 399 428
498 534 539 645 700. 1070 1174 1215 1280 1386
1424 1534 1573 1729 1763 
2037 2140 2351 2396 2407 
2997 3001 3227 3320 3342 
3580 3625 3626 3717 3758 
4028 4231 4256 4269 4276 4446 4449 sz.

1000 frtos 45 95 109 147 152 289 
414 863 889 897 1075 1121 1162 1389

1835
2772
3403
3858

1913
2874
3416
3860

1956
2925
3540
3890

335
1417

Pozsonyi szelvényes kötelezvények 5B frtos: 1543 1671 1938 2014 2179 2316 2342 2649
85 127 173 275 420 516 691 750 807 817 1103 3015 3070 3113 3132 3154 3258 3415 3469
1224 1306 1757 1836 2134 2191 2201 2221 5238 3532 3601 3762 3776 3911 3994 4050 4117
2256 2388 2540 2707 2739 2789 3051. 4131 4238 4292 4SI 5 4401 4496 4655 4913

100 frtos:17 28 262 269 272 279 287 387 5013 5021 5163 5172 5190 5689 5708 5714
401 526 647 733 901 917 927 944 1079 1213 5736 6021 6325 6304 6354 6460 6674 6717
1274 1317 1557 1628 1724 1883 1955 2047 2176 6740 7116 7185 7239 7266 7271 7344 7356
2441 2478 2792 4975 3008 3271 3327 3451 3552 7404 7437 7471 7476 7506 7570 7658 7666
3741 3796 3807 3929 3949 3960 4070 4132 4248 7846 8188 8209 8303 8340 8463 8497 8535
4409 4431 4515 4775 4869 5000 5207 5238 5497 8551 8600 8739 sz. kisorsoltatott 550 Ibi•iuttal,
5500 5746 5775 5849 5868 5906 5919 6232 6323 8839 8854 8941 9097 9109 9145 9232 9233
6445 6599 6794 6855 6921 8076 7091 71227179 9237 9334 9337 9338 9355 9393 9438 10565

folyni az indokokba, melyekkel ön Chasnaye urat 
a szökésre kényszeríti.

Ezen szavaknál felkelt
Mi szerfelett visszaéltünk türelmével, és ke­

gyességével uram, mondá. Önnek múlhatatlanul 
nyugalomra tan szüksége. Bocsássa meg, ha az 
ingerültség lázában, mely bennem forrt, az ittasult- 
ságban, melyet felfedezései nálam előidéztek, én 
megfeledkeztem, miszerint ön meg van sebesitve 
és kíméletlenségem súlyosbíthatja baját. Később 
folytathatjuk ezen beszélgetést, mert ön átláthatja, 
hogy azon a ponton nem maradhatunk, hol el­
hagytuk.

Kezét nyujtá la Gratte papának, ki ezt szívé­
lyesen megszoritá, ezután fia karjára támaszkodva 
eltávozott.

György vagyis inkább Maxime hazáig kísér­
te. A báróné azon ürügy alatt, hogy különböző 
rendeletet kell adnia, magára hagyta fiát Phili­
bert tel, az utóbbinak tudtára adta a valót.

A fiatal leány meglepetését csupán Maxime 
fájdalmával lehet összehasonlítani.

Egy ideig mozdulatlanul hallgatagon, lesújtva 
maradtak az imént tett felfedezés folytán. Végre 
mintha nehezen adhatna hitelt a hallottaknak, 
Philiberte részletesen hallani kívánta a magya­
rázatokat, melyek a bárónó elbeszélését meg­
erősítik.

— Igen, szólt György, szemeit a földre sze­
gezve, mintha szomorú ábrándba merülne, mi csa­
latkoztunk, jó Philibertem'? mit mindketten szere­
lemnek neveztünk, csupán barátság volt, egy fivér 
barátsága a nővére iránt.

— Mit akar ön ! szólt Philiberte több meg­
adással mint meggyőződéssel. Ezen csak örvende­
nünk kell barátom, mert a kötelék, mely egymás­
hoz fűz, lehetségessé teszi, hogy mindig együtt él­
hessünk. Mi nem hagyjuk el egymást . . . mert 
ön nem fogja megengedni hogy Chasnaye báró 
fiához menjek nőül, nemds? tévé hozzá remegő 
hangon.

— Nem, legyen nyugodt kedves Philibertem. 
Legalább ezen újabb szerencsétlenség nem fog ben­
nünket érni.

Komoran el szomorodva fogták egymás kezét, 
m ölelés eszükbe sem jutott 4s a rokonság da­

czára, most idegenebbek voltak, mint az előtt. így 
találta a báróné. Midőn belépett, alig emelték fel 
fejőket.

Eterral asszony őszinte részvéttel tekintett 
rájok és fel sóhajtott, de ezen sóhaj inkább a meg- 
könnyebülés, mint a fájdalom sóhaja volt.

Egy nyílt levéllel kezében lépett be, és Phili- 
bertbez közelített.

— Egy jó hírrel leplek meg gyermekem, 
szólt hozzá kezét vállára téve, mintha ezáltal 
akarná felkelteni figyelmét.

— Ab, veié oda Philiperte látható kőzöuy-
nyel.

— Igen, most kaptam levelet St-Aver-
tinből.

Ez alkalommal a fiatal leány felemelte fejét.
— Nos tehát ? kérdő érdekkel.
— Moriniére kisasszony jobban van, viszonzá 

a béróné. Jelenti, hogy Párisba jön.
— Valóban ! mikor ?
— Még ma.
— Hány órakor?
— Azt nem említi.
— Akkor, hogy mehetünk eléje ?
— Valószínűleg ezt el akarta kerülni, azért 

nem órtesitett elutazása idejéről. De ez ne nyug­
talanítson. Bizonynyal egyenesen kocsin hozzánk 
jön, mint ezt rendesen tette.

— Ez valószínű. Ah mily boldog leszek ha 
viszontláthatom! kiáltás, a fiatal leány, kit ezen 
remény felviditott.

— v én is, hangsúlyozd jelentősséggel Eter­
ral asszony.

György nem ismerte Moriniere kisasszonyt. 
Megérkezése tehát csak futólag érdekelte. Nem is 
figyelt a beszélgetésre, mely Philiberte és anyja 
közt tolyt. Keserű mosoly lebegett ajkain, és igy 
elmélkedett.

A vér szava 1 szólt magában. Mily előítélet! 
Hússzor mentem el ezen nő mellett, / annélkül, 
hogyjvalamely érzés felszólalna bennem. És ezen nő 
anyám. Mig ellenkezőleg, midőn ezen fiatal ieányt elő­
ször láttam, szivem megzavarodott, másodszor vívtam 
érette; harmadszor szerettem, majd megőrültem. 
És ezen fiatal leány nővérem! És én elvagyok 
káyboetatva, hogy örökös tiszteletet és színtelen

10673 sz. kisorsoltatott000 forinttal, 10824 J0826 
11006 J1123 11139 11196 11289 11328 11345 
11373 11526 11558 11594 11784 11998 12152
12234 11355 12514 12805 12862 13043 18114
13140 13195 18318 13367 13444 13579 13634
13644 13651 13863 13886 13892 13928 14043
14062 14107 14162 14257 14301 14366 14486
14490 14517 14600 14635 J4874 14892 14897
14969 15032 15078 15082 15264 15384 15526

barátságot tanúsítsak Philiberte iránt, mig a szen­
vedély tüze fölemészt körében.

Mit tegyek, hogy el ne vesszek ; hogy ezen 
angyalt magammal ne ragadjam az örvénybe! El 
kell távoznom. Nmcs más mód.

Én csupán azért találtam fel családomat, 
hogy ismét elhagyjam.

Egy inas megjelenése egy pillanatra meg­
zavarta ezen kellemetlen helyzetet. A bárónő pa= 
rancsot adott, hogy fogjanak oe.

Sietett fia társaságában megjelenni. Az inas 
jelenté, hogy parancsa teljesült. Eterral asszony 
nem gondolt arra, hogy mily hatást fog előidézni, 
ha Morillaii Györgyöt az ő fogatában látják. Az 
egész világ bevégzett ténynek tekinté, miszerint 
ezen fiatal ember Philiberte vőlegénye. Az első 
pillanatban még Faberczy grólné is azt hitte. 
Megállt, hegy szerencsét kívánjon baiátuéjának. 
Ezen szerencsekivánatra a báróne elsápadt. Igye­
kezett ezen hirt meghazudtolni és részletesen el­
beszél é a grófnénak mi módon találta fel fiát.

Természetesen a grófné hiresztelte. Ez eléggé 
rendkívüli esemény veit, hogy beszed tárgyát ké­
pezze. Sót a társaságban annyiból is jelentőséggel 
birt, hogy az Eterral név, mely a kihaláshoz kö­
zel állt, most újra fel virágozott. De a grófnénak 
nem volt annyi nyelve, mint a Bnarte óriásnak 
karja. A nagyobb része azoknak, kit Györgyöt a 
bárónó kocsijában látták, jelenlétét a len említett 
módon magyarázták. Chasnaye Edmund is tanúja 
volt és mások példája szerint felre magyarázta 
ezen nyilvános tüntetést. Atyja csak kevéssel ezelőtt 
adta tudtára, hogy kérése elfogadtatott és Phili­
berte keze övé.

Szivén találva érezte magát, nem a félté­
kenység kígyója rágódott azon, de a sértett önér­
deké, és az utóbbi marasa sokkal fájdalmasabb. 
Hiúságát sértő a gondolat, hogy vetélytársa Eter­
ral asszony esküje daczára mégis diadalmaskodott 
felette.

Keserű loczkét nyert Györgytől, de ez rém 
tartóztatá. Elhatározta, hogy magyarázatot kér 
Györgytől.

(Folytatása következik)

15572 15667 15686 15705 15787 15813 15825 $ ban hanyatlónak a gáztársulatok értékpapírjai, ép
15880 15967 15976 16076 16077 16130 16341 | annyira emelkednek a Jablochkofléle párisi tar-
16342 16516 16853 16879 16913 16921 17030 I sulat részvényei, mely a villanyos vi agitasra t ,.
17039 17073 I70S4 17109 17237 17284 17479 f kult. Most egy becsi gépész állítólag fbltala U
17494 17787 17814 17823 18057 18086 18114
18118 18134 18144 18214 18330 18507 18518
18593 18603 18695 18703 18778 18782 18806
18875 18879 18887 18945 18946 19090 19146
19174 19176 19186 19192 19226 19284 sz.

5000 frtos 28 76 sz.
10000 frtos 65 128 188 619 683 733 853 

1132 1411 1876 2150 2405 sz,
A. betűs 64 sz. 5000 frt. 395 sz. 2550 frt.,

397 sz. 750 frt, 418 sz. 2240 Irt, 474 sz. 400 
frt, 542 sz. 270 írt. 666 sz. 880 Irt, 701 sz. 4040 
frt, 776 sz. 1250 frt, 849 sz 2610 frt, 939 sz.
50 Irt, 1194 sz. 100 frt. 1644 sz. 400 frt, 1747 
sz. 100 frt, 1881 sí. 200 irt.

Temesvári szelvényes kötelezvények. 50 
frtos 89 231 286 584 665 sz.

100 frtos 17 898 1189 1196 1337 1464 
1583 1966 2469 2535 2738 2825 2840 2996 3061 
3387 3689 8717 8778 4492 4626 4650 4981 5975 
6023 0085 6183 6237 6416 s-.

500 frtos 165 368 426 sz. kisorsoltatott 250 
írttal, 692 890 1191 az

5000 frtos. 901 1016 1358 1568 1735 1824 
1898 1918 1975 2308 2311 2388 2546 2872 3671 
3802 5158 5211 5284 7684 10212 11201 11611 
11799 12105 13058 13517 14289 15569 15749 
15861 15879 16507 16764 17085 17351 17379 
17906 18227 18306 18454 18857 18890 18990

nnak módját is, hogy a villanyos fény a gyakor­
lati szükségnek megfelelő kisebb lángokba felosztva 
tetszés szerint bárhová elvezettessék. Ha e talál­
mány beválik, akkor csakhamar alakulni fog annak 
értékesítésére vállalat és komoly versenye fog akadni 
a légszesz világításnak. Följegyezzük itt. hogy u 
villanyos világítás első alkalmazása hazánkban 1'« 
pán fog megtörténni, a mennyiben azt nemso­
kára az ottani zsidó templomban megkisérlendik.

Az indiai arany valuta a „D. Tel.“ ma e 
következő sürgönyt hozza. „Calcutta, nov. 1. R, 
forrásból azt hallom, hogy India kormánya komo­
lyan foglalkozik azon eszmével, miszerint az an­
gol aranypénzt egész India számára törvényi--; 
pénzzé tegye. A részletek ezen ügyről most van­
nak tárgyalás alatt lord Lytton kormánya és az 

: államtitkár közt, úgy direct érintkezésben, mint 
Angliában időző speciális ügynökök közbenjárásá­
val.“ — Ha e hír megvalósul, akkor az ezüstpénz 
értéke egy újabb nagy esésnek lesz kitéve; mert 
az Európában fölöslegessé vált ezüstöt nagy rész­
ben India szokta megvenni s e piaez ej veszne. 
Azonban nem valószínű, hogy a conservativ angol 
kormány egy ily nagy horderejű újításra hatá­
rozza el magát, mely egész forradalmat idézne elő 
a pénzvilágban.

Napirend november 7-én.
19369 20039 20047 20598 20682 21048 21068sz. | Naptár. Csütörtök. Kath.: Engelbert pk. Protest: AiUf. 

5000 frtos 33 137 759 1026 1559 sz I Goro?-orosz : 26. Demeter. Napkel 6 óra í>:> p«.«."'J '°j I kor. Nyugszik 4 óra 02 perez kor.
19.000 srtos 181 ,-j89 490 0O4 :>o0 ; Múzeumban nyitva van a természetiek tára J. e 9

2757 2959 sz. | tói d. n. 1 óráig.
A betűs 49 sz. 78850 irt, 299 sz. (kisor- | Esztcrházi képtár nyitva d. e 9 órától d u. 1 óráig

soltatott 10200 írttal), 113800 fit, 374 sz. 3900 S ^-E" 'Áj; V • |, t órf 0r Q - .... , ...., ^ lOQgn ríf I Képzőművészét! kiállítás d. e. 9 oratol d. u. 4 óráig
Irt, 831 SZ. 143o0 irt jj Föv. népnevelök-egylete ülést tart d. e. lö órakor.

Az 1879 iki székesfehérvári országos ki­
állítás ügyében e kiállítási iroda egy, — valószí­
nűleg, — előleges ismertetést küldött be szer­
kesztőségünkhöz. Ezen m em o r au ti u m elolvasása

Föv. népnevelők
Szabadelvű-párt értekezletet tart este ti órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e 9 órától d. u 4 éráig 

nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva.
Mnzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig 
.akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig

után kénytelenek vagyunk szomorúan constatálni \ 0rsz- gazdasági és tanszermúzeum d e. in—12 és ti. u.
. , , , , . ,? 2 4 órák közt nyitva.

Ezt, — a mivel különben mar par nap előtt j Az állatkert nyitva egé z nap.
hosszabb ezikkben foglalkoztunk, -— hogy a ma- j —
gyár iparosok még mindig kénytelenek a mágná- j , f^L^nnn»**’*8/8 l]°veSb8,r 5*ón.

;0 ( B J ö ä A tovaros Duna oaipartjan kővetkező vízi jVuiiivek
sok hét vagy kilenczágu koronáit villámhárítóul \ kötöttek ki: Geirin^er és Berger m b. 2125 mm. hazával
használni az esetben is. ha sóját méhszorgalmuk j £rkRi^5r|er “*• h- lf,ő0 mm. búza as 224 , •’ 0 ' mm. kölessel bájáról. Kurtay András m. h 60 mm. bu/s
gyümölcsét akarjak a közönség elé kiállítani. 5 mm. gyümölcs és 50 J liter borral Tóthfaluból. tiurti

Pálné dereglyéje 8(0 db káposztával Párkányból. Szál­
lítván m. h 200 liter bor, 30 mm. burgonya és lő műi 
gxümölcsesel Monostorról. Freund és Trebitserm. h. JStii 
búzával Szegedről.

Ki rónai a hivatalos last november 6-ik számából.
Árverések a fővárosban. Máár János 16386 frtrt

Nem gondolhatunk cgyebet.’mert a 17 szakcsoport 
élére nagyobbrészt mágnás, vagy ismert 
nevű köztiszteletben álló nagy u r, -— de nem 
szakember vau választva, felkérve vagy kine- \
vezve. Igen sajnáljuk, hogy a szakcsoportok élén i ______  _ _______ ___________ _
nem oly tekintélyek, mint Mudrony Soma j h- budapesti baz jan. 3. Kampferszek Gyórgyné 6550 frtia 
c, . , , . . g , ,. "7 b. rozsa-ntczai ház nov. 28. Goldfinger Mór 96840 fiira b.
Szaboky A doll, Lichtenstein, Rath K. I budapesti ház decz. 6.
(iparos) stb. állanak; de örülünk, hogy legalább 1 Ál’T,er^sek ? Gdékeu líj.\ indisch Ferenez ciődtö- 
B a k a y és Gell é r y neveit olvastuk: 
van gróf For gá eh Antal a muszk 
garia ára e miatt talán emelkedni fog.

Felhívás. A székesfehérvári 1879-iki orszá
kiállítás Lágyában dt. Szabóky Adolf e.s \ ing. nov. _8. Bajmok Bohr Erzsébet 5886 Trtra b. ingat!

ar. Varg

A kis lotto húzása:
Lincz 72 21 43 32 «I
Szebeu 47 68 11 b 29

pontjai a következők: A kiállítás a polgári lövölde j vTÁTeKrÍTS 2749 írtra b. ingat], iovemb. 18. Kis- 
s a közei lek Vü helyiségekben fog megtartatni; I Becskerek. Spernyák Juon Ibii írtra b ingatl. nov S). 
megayittatik 1870. évi május 10-én s tart be- ! Dettán.
zárólag június 15-éig. Kiállíthatok a Magyar-! Pályázatok. A szászkabányai kir. jbiróságnál vég
honban és kapcsolt részeiben készült, illetőleg j [ ,JÍ0-V d“?aföl'*ván1 k,r- Jbiróeagnái aljegyzői lagosi ki,-. , .V » . „ ’ muiuieg f tszekneJ szolgu, beszíerczebanyai kataszteri igazgatóságnál
termelt arra méltó ipái-, nrn- es termény czikkek, | iroda tiszti, szabadkai kir. törvez éknél aljegyzői, a ázom- 
szepmuveszeti es régészeti tárgyak, tanszerek és \ kathelyi kataszteri igazgatóságnál titkári állomásokra, 
iskolamunkálatok, állatok, gépek és gazdasági esz­
közök ; kizárva csak a gyors romlásnak ° kitett 
anyagok robbanó és' tűzveszélyes tárgyak van- jj 
nak. A bejelentések 1879. évi márczius hó í 
1-ig fogadtatnak el. Az ezen határidőn túl beje- | 
lentett tárgyak elfogadása iránt — a mennyiben , 
a tér engedi — végrehajtó bizottság esetről-esetre - 
határoz. A kellő időben bejelentett tárgyak 1879. \ 
évi ápril 20-ig küldendők be.

Térdiju 1 fizetendő lesz: !
1. A kiállításra rendelt termekben í 

és szobákban: a) szabadon álló fér Q méte- i 
renkint 4 írt, b) fal mellett egy e űrre dk méteréit j 
(mely J méternél nem lellet szélesebb, iy2 méter- j 
nél nem magasabb) 2 frt, c) ugyanaz '/2 méter- j

Csávóiszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Díyllt-tér.

él íhereskedésc 
Budapest, ecskeméti-utcza 8. szám.

Fölvállal mindennemű ékszer, arany, ezüst és óra

lenes épületekben: l Q méter 2 frt, 4 
Szabad téren 1 Q méter 1 Irt, A kiállítás 
alkalmával adandó kitüntetések érmekben és ok­
mányokban állanak, melyek a megállapítandó bírá­
lati szabályzat értelrucb. u, országos bíráló bizottsá°- 
áltál lógnak kiosztani. A budapesti kiállítok jelent­
kezéseit az iparegyesület kiállítási szakosztályából 
alakított kiállítási bizottság veszi át. Je entkezési 
ivek, a kiállítási szabályzat és netaláni szükséges 
egyéb nyomtatványok az egyesület irodájában kap­
hatók. A kiállítási tárgyak vasúti szállításánál 
adandó árkedvezmény annak idejében közöltetni 
fog a kiállítókkal. A kiállítani szándékozók figyel­
meztetnek, hogy egyelőre minden pént eke n 
d. u, 5 7 ói a között tartatatik értekezlet ez ü°-y- I 
ben az ipar-egyesület helyiségében. ' ö j

A dunagőzhajótarsulat, a bécsi „Fdmltt.“ ‘

pontosabban teljesít.

Alólirott ballet- és tánezmester, a hannoverai és bii- 
ekenburgi királyi és hercegi családok volt tanítója, ezen 
nel tudatja a t. budapesti uraságok és családokkal, bogi- 
lakását állandóan Budapestre helyezte, és egy a szakmája! ,. 
vágó tanfolyamot nyitott, n. m.: táncz, lilemtHn <■» 
iisl heti kai ínagatartAsbrtl, továbbá elvállal kér­
jetek, (tableaux) álarczos menetek és a hozzá tartozó kiúj- 
lesztések rendezését.

Mély tisztelettel HOBLER FEBENCK tánc. - 
és balletmester. Lakása: Józsefváros, Vili. kér. Sándor- 
(iteza 19. szám

IBncLsupesti szlnJa-polr.
Csütörtök, november 7-én.

______  _ MKMZETI SZÍNHÁZ.
értesülése szerint kutyába sem szándékozik"venni \ BLOMNÉ-HUMAN ALEXANDRA assz. utolsó vendegju.

Hunyadi László.
Eredeti opera 4 szak. — Személyek:

László Pauli Hunyadi M. Heim K
Gzillei Kőszeghy j Mária Bhimné-Human
Hunyady L. Perotti j Erzsébet Nsgyui

Kezdete 7 órakor.

a magyar kormányt. A közlekedésügyi miniszter­
nek ismert rendeletét, mely a közös szállító válla­
latokat önállóbb magyar forgalmi igazgatóságok 
szervezésére szólítja fel, az osztrák állami és a déli 
vaspályatársaságok teljesíteni készülnek; a duna- 
gőzhajózási társulatról ellenben az említett lap 
megjegyzi; „Egészen máskép alakul a dunagőzha- , 
józási társulat \ iszonya, mert ez nemzetközi inté- | 
zetnek tekinti magát, azonfelül pedig jól tudja I 
hogy mint kamutbiztositékot nem élvező vállalat 
független az államtól. Magyarország érdekeire 
mzve pedig fontosabb a társulat létezése, mint 
megfordítva a társulatra nézve Magyarország (!) 
Az igazgatótanács ennélfogva nem 
hajlandó módosítani eddigi szerve­
zetét. — Hopy az a társaság, mely jövedelmé­
nek túlnyomóan nagyobb részét Magyarországból 
kapja és pl. a tavalyi háború daczára, midőn az 
aldunai forgalom teljesen szünetelt, a magyaror­
szági üzletből tisztességes osztalékot tudott kifi­
zetni, hogy egy ily társaság nem tekinti magára 
nezve fontosnak a magyar üzletkört, az a leghi- 
vataiosabb jelentés daczára is csak gyarló het- 
venkedés, melyet azonnal abba fognak hagyni a 
jó urak, mihelyt meggyőződtek, hogy a magyar 
kormány komolyan veszi rendelete végrehajtását.

Keleti Marhavész. Kunágota községben ki­
ütött a keleti maihavész. A pusztító járvány elle­
nében a megy e nem mulasztá el megtenni a szük- 
seges óvintézkedéseket. A kinevezett vészbizottság 
szükelib 3« bővebb vészjárást alakított s a járvány 
továbbb ' "’lejét veendő, a közlekedést

fedéseket hozott. így többek 
aulára Csanád megye egész 

fásárok betiltattak.
( ’fiatok részvényei az utóbbi 

• r -stek majdnem minden tözs- 
etiásnak oka azon kilátás, hogy a 
\ ; , újabban tett műszaki javí-

. f/;U sagy au tért fog hódítani s igy ki
találj! y i ít -if'-- zvílígitáit. Ée a mily arány-

VÁR-SZINHAZ.
Először :

A szálai uram leányai.
Színmű 4 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

mrÉP-SZDíHÁZ. 
Kisasszony feleségem.

Operette 3 felv. - Személyeá:

szigorú 
közt t 
terület

időkbi
dén.
villan
tások

Palamed Együd Peterson Tihanyi
Hannibál Solymosi Avelin Kertes/
Frikkel Kápolnai Güdiil Srdei

Kezdete 7 órakor.

vhádlái és időjárás.
aj Méte-

- - -

a N 4 fe j í s í int 0 Változik: Időjárás
á 1 fölött j alatt

6: Budapesten 2 85 áradt eeőe
6 rossonybau . , 1&3 ! .. apadt felhős
6 M.-Ezigeteu 0.94 esős
5 Szatinárcn . 0.98 felhős
5 Tokajban . 4 80 esős
6 Szolnokon , 4 52
6 Szegeden . 311
6
6
6

Aradon ...
Nagy-Beeiikeiekea 
Bezdánnál . .

0.60
2.35

060 apadt felhős
száraz

6 Verbászcn . 1.80
6 Eszéken . . 3 28 áradt felhős
6 Barcson . . 3 26

— Mitrovilzon V J!
— Zimonybau
6, Sziszeken 7.70 áradt felhős
6 0-Orrévá ia • * 8 68 - 1 »

XII.

Vidékre J

E>y évre .
Félévre . 
Negyedévre 
Egy hóra .

Egyl
Hirdetési

szeri hi'rJi-1
Bélyeg] 

lön 30 kr. |
Nyllttér i

Mily« 
milyen hr 
legácziók 
nek határ 
felett s m 
fontOxS á 
kül- és 1 
kérdés 1 A 
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politikáját 
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pe k ne \1 
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maga lel 
tekinti.

Sem ni 
mágnások] 
népek vall 
ők is meí 
politikánál 
De óh bál 
tét, szürőj 
nevezetes 
lázongó el 
papok és 
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utón. a kj 
Nagy ég, 
műk miiiel 
Tisza Káli 
nyolhatni 
remek alkl 
rét most 
vénynek ti 
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sehol az 
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Andrássy 
törvény ui 
kell jutnuí
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tett. Ha 
már társai 
bűnös önti 
tika szolgi 
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érzülete el| 
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szí ! I )e a I 
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